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T a a f £ e.
T\[eg akartuk várni, miként ülik meg 

Ausztriában egy miniszterelnök hivatalos- 
kodásának a tiz esztendős jubileumát. Mert 
}j0rTV nem fognak kívánni rosszabbak lenni 
nálunknál, a kik ezt már évekkel ezelöit 
megcsdckedtük, — az Csak föltehető volt.

Nem i= csalódtunk föltevésünkben. A 
na{!y ünneplés végbe ment, szakasztott 
olvan módon, mint minálunk. Lapok, röp- 
iratok hirdették egyfelől, hogy TaalTe gróf 
minő providencziális egy lerliu, mennyi 
mindent köszönhet államléríiiii zsenijének 
a trón, a monarchia, annak osztrák állama 

minden népei. Nélküle elveszlek volna 
mindezek bizonynyal. Megérdemli, hogy 
tzivébe zárja a nép.

De volt, hogyne lett volna, az ünneplés­
nek megfordított módja is. mely annak a 
meggyőződésnek adott kitejezést, hogy 
Tratte gróf na «palzer» a politikában, nem 
tudott létrehozni semmi jól, süt veszede- 
]cm elé sodorja Ausztriát, mert kiforgatta 
domináló helyzetéből a németséget, a mely 
pedig ott krisztallizáló központi erő vala s 
Iülőbe kerítve a szláv elemeket, szláv or­
szágot készít Ausztriából, vagy ennél is 
rosszabbat: laza összefüggéséi iöederácziút, 
mely az első erősebb lökésre annyifelé 
maliik, a hány nemzetisége van. A libera­
lizmust lenyakazván, lábra segítette a reak­
ciót s föltámasztotta a szoczializmust. 
emelte a nép terheit s védvámos politiká­
jával megdrágította a szegény kereső nép 
szájában a kenyeret. 11a érdemei vannak, 
az udvar körül vannak: adjanak neki ma­
gas kitüntetést. De a nép ünneplését nem 
érdemli meg.

Szóval az ellentétes pártállások szerint 
szól Taafle gróf viselt, dolgairól a szeuten- 
czia s egyik sem alkalmatos arra, bogy a 
jövendő történetírásnak legyen anyaga.

(Graf Taaffe, 1879—1889. Eine inner- 
politische Studie aus Oesterreich», ez egy 
névtelenül Lipcsében megjelent röpirat 
czime, mely erősen TaalTe-szagu ugyan; 
de a mennyiben némi kritikával szól az 
osztrák pártok, különösen a liberális párt 
dolgairól, — melynek leszorítását a köz- 
ügvek intézése teréről sajnálni látszik. — 
még is bizonyos méltatásra tarthat igényt. 
Ebből megtudjuk, hogy a szabadelvű párt 
és kormány annak tulajdoníthatta bukását, 
hogy nem volt meg benne a fölülről kívánt 
érzék — a monarchia nagyhatalmi állásá­
nak érdekei iránt.

Mikor Taaffe 1879. elején Innsbruckból 
a korona tanácsába hivatott, csupán az 
uralkodó bizalmával dicsekedhetett. Még a

levegőben volt a nyugaton és keleten ví­
vott két nagy bábom löporszaga. Horst, a 
polgárminiszterium honvédelmi minisztere 
még 1877. végén beterjesztette volt azt a 
javaslatát, mely a véderötörvény főbb ren­
delkezéseinek hatályát J 879-ig kívánta ki­
terjeszteni. Akkor volt az, mikor Plevna 
elesett, az orosz-török bábom sorsa eldön­
tött ne k látszott s minden pillanatban ké­
szen kellett lenni minden eshetőségre. Ke­
rülni volt kívánatos még a látszatot is, 
mintha a parlamentek nem lennének készen 
minden áldozatra a «birodalom nagysá­
gáért».

S mi történt? A kormány előterjesztését 
a birodalmi tanácsban a megütközés és 
csodálkozás föl kiállásaival fogadták ! S még 
egy évre sem akarták meghosszabbítani a 
véderő-törvény érvényét, süt oly hangok 
hallatszottak, hogy, miután most már vége 
lesz a bábomnak, a takarékosság pedig 
elkerülhemlhelctlen: — redukálni kell a
hadsereget 1

Hallatlan! A nép képviselői könnyíteni 
akarnak a nép terhein! Nem ujongnak 
örömükben, hogy annyi vér- és pénzáldo­
zatot követelnek tőlük ! A véderő bizottság 
vonakodik jelentést tenni a kormány javas­
latáról. S mikor mégis megteszi végre, azt 
javasolja, hogy a kormány javaslata mel­
lőz lessék. Botrány !

Végre az egy évi meghosszabbítás e 1 fo­
gad lalik — mert a magyar országgyűlés is 
elfogadta. — de azon hozzátcvéssél, hogy 
a legközelebbi definitiv véderölörvényjavas- 
lat már leszállított létszámmal és redukált 
milliókkal jelenjék meg a ház asztalán.

I lát nem kellett elcsapni azt az Auer- 
sperg-miniszlcriumot, a melynek a tulajdon 
pál lja ekkép opponál ? Még Bosznia és 
I lerezogovina okkupácziója ellen is küzdött, 
még akkor, mikor e két. török Iadomány 
már ok kupáivá volt. A beíveli, hogy arezra 
borult volna a dicsőséggel belejezett tény 
és — Európa akarata elölt ! Két ország 
megszerzését bolránykozássa! fogadlak, mint 
ha valami bűn kövei letelt volna cl. Söl 
odáig ment az őszi rák liberálisok vakme­
rősége, hogy 1878 őszén a delcgaczió a 
külügyminisztérium budgeljéröl tett jelenté­
sében határozott befolyást követeltek a 
parlament számára a kül- és liadügyekrc ! 
Rettenetes elgondolni is !

Ez volt a helyzet, a mikor a mentöan- 
gyal Taaffe személyében megjelent s Auer­
sperg beadta lemondását. A német liberális 
pártból, habár többségben volt, ily előz­
mények után nem igen volt tanácsos for­
málni kormányt, hisz azokhoz képest a

rebellis magyarok valóságos udvaronezok ! 
Taaffe csináljon minisztériumot. El is vál­
lalta, de egy heti kísérletezés után vissza­
adta a megtisztelő megbízatást. Provizorius 
kormány alakult, melyben 'faulténak —- 
épugy, mint nálunk Tiszának — a belügyi 
tárcza jutott, de Slrcinuyr, a kabinet el­
nöke, tudta jól, hogy a jövő embere, s 
neki csak a választások keresztülvitelének 
pünkösdi királysága jutóit.

Már akkor a csehek is meg voltak pu­
hítva s csak egy kis hizlalásra voll, szük­
ség, hogy a passiv ellenállás politikájával 
fölhagyjanak. No, ez a biztatás, úgy lat­
szik, nem maradt el, mert a választás oly 
eredményt szült, mely az eddigi rakon- 
czállan többséget kisebbséggé, a hatalom 
eddigi kezelőit jogfosztottakká, az alkot­
mány ellenségeit pedig többséggé tette. 
Innen csak egy lépés kellett, hogy a ha­
talom is az övék legyen.

Es Taaffe megtette azt a lépési. Mcgor- 
ganizálla, már mint miniszterelnök a maga 
többségéi, melyre, azóta is támaszkodik s 
megalakította a maga kabinetjét., melyben 
csak ö neki magának van akarata. Tóul 
comme eher nous.

Nem is fordullak elő az ö liz évi mi­
nisztersége alatt a fenni vázoltakhoz ha­
sonló forradalmi jelenetek! A véderőről 
szóló törvény egv nap alatt megszavazta­
tott, még vita sem keletkezett fölötte, oly 
nagy lelt az ö bölcs kormányzata alatt a 
loyalilás. A népképviselők, mikor a soiivó­
ra in államhatalom osztályosai lettek is, 
nem feledkeztek meg arról, hogy engedel­
mes alattvalóknak illik lenniük, — annál 
kevésbbé tehették ezt, mivel veszedelmes 
riválisuk támadt a magyar parlamentben!, 
mely már-már elragadta előlük az elsőség 
pálmáját. Ment minden, mint a parancso­
lat, a mi fölülről kívántátólI. Csupán egy 
esetben, a petróleum-kérdésben lelt egy­
szerre a máskor oly kezesnek bizonyult 
többség csökönyös s kényszerilette a Taaffc- 
kormányí, hogy szegje meg a magyar kor­
mánynak adott szavat és csikarjon ki Ma­
gyarországtól még egy-két milliót. Es a 
Taaffe-kormány szívesen engedte magát 
kényszerűéin.

Hát szép kormányzat a Taaffe gróf liz 
esztendei kormányzata nagyon, s ha úgy 
közeliül nézzük, szinte hajlandók lennénk 
az egész parlamenti hókusz-pókuszt ábrá­
zott. abszolutizmusnak mondani, ha nem 
tartanánk tőle, hogy ez által a mi drága- 
latos magyar kormányunk és többségünk 
is találva fogná érezni magái.

Budapest, aug. 13.
Bcdckovich Kálmán utódjául a N. Kr. Pr. buda­

pesti értesülése szerint Josipovieh Imre horváf tarto- 
mánygyiilési képviselőt emlegetik, kinek iia országgyű­
lési képviselő. Josipovieh István az utolsó tu rop óljai 
gróf az 18-í8-iki események alatt is nyíltan az anya­
ország mellett foglalt állást s már megelőzőleg képvi­
selte a magyar államcszmél Horvátországban. A zág­
rábi botrányok alkalmával, mikor Ucdekovieh demis- 
sionáll, mint horvát-szí avon-da Imát minisztcrjclőllct 
csakis Josipovh hot emlegették s ekkor azért nem tör­
tént. meg a kinevezés, mert Bedekuvichut sikerült rá­
bírni a kabinetbe való újból belépésre.

Tibárl Jntal a belügyminisztérium uj államtitkára 
ál vevőn hivatalát, ma délelőtt Steiler József min. ta­
nácsos kíséretében szemlél tartott a minisztérium ügy­
osztályaiban.

A kaposvári mandátum — 
üres.

Meglepő hirt közöltek ma reggel a la­
pok. Péchv Tamáshoz, a képviselöbáz elnö­
kéhez levél érkezeit, melyben gróf Széchenyi 
Pál, a kereskedelmi, gazdasági és ipar­
ügyek volt. minisztere tudatja vele, hogy 
leleszi mandátumát. Tessék intézkedni. A 
volt miniszter sokkal műveltebb ember, 
semhogy leírta volna, a mi valószínűleg 
tolla begyére kínálkozolI, hogy «lessék be­
savanyítani».

Gondoltuk, hogy nem lesz más vége. 
Tartoztunk a volt miniszternek s az ország 
egyik büszke grand zeigneurjének annyi 
lisztéi eltel, hogy nem húzza ki mind az 
öt esztendőt ennek a mandátumnak a bir­
tokában s nem gondolkozik ngy, hogy «ne­
kem Ítélték, hál az enyém s meg is tartom, 
a mig lejár».

Vollaképen akkor cselekedeti volna a 
leghelyesebben s akkor kímélte volna meg 
oly sok kellemetlenségtől első sorban ön­
magát, no meg a barátait s egy kicsit a 
parlamentet is, lm mindjárt akkor, mikor 
tudomására jutottak azok az üzelmek, me­
lyek között ez a mandátum megszületett, 
kijelenté, hogy nem kivan reflektálni rá. 
Hiszen egy miniszternek nagy Magyaror­
szágon egy mandátum valahogy csak akad.

Nem tette, s az nagy hiba volt. Hiba 
volt önmaga iránt is, de az az ö ügye. De 
hiba volt a közügy iránt is, melyhez azután 
mindnyájunknak szólója van. A választá­
sok tisztasága, az azok megejlésénél köve­
tett kifogástalan eljárás mindnyájunknak az 
érdeke. Parlamentarizmusunk tekintélye, 
nemzeti jó hírnevünk van hozzá kötve, 
melyen csorbát, ejteni bármi magas állásit 
személyiség érdekében sem szabad.

Hadd maradtak volna magokra, a kik 
amaz üzelmeket elkövették s szégyenültek

volna meg eljárásuk fölött. De az annyira 
evidens visszaélések egész halmazaién ala­
puló mandátumot a parlament igazoló bi­
zottsága elé bocsátani s olt egy mindenkit, 
meghökkentő Ítélet kimondására alkalmat 
szolgáltatni, magát a parlamentet is amaz 
üzelmek kel kontaktusba hozni, — nem lett 
volna szabad.

Vagy ha már megtörtént ez is, mondóit 
volna le. a miniszter akkor, mikor már ve- 
rilikállal.otl. Valami színét még is oak meg­
mentette volna a dolognak.

Igazán nem tudjuk, voltak-e abban az 
időben jó barátai, adlak-e tanácsot, neki r- 
ballgatolt-c fájok, ha adlak ? Avagy csak 
a saját benső sugallatából vonakodott le­
tenni annyi viharnak és keserűségnek a 
szülöanyjáí, azt a szerencsétlen mandátu­
mot ? Nem jól cselekedett, ha igy volt. 
Meggondolhatta volna, hogy sajál dolgá­
ban rendesen mindenki maga a legroszahh 
l>i ró.

Sejtjük egyébiránt a léleklani okál. mely 
Széchenyi Pál grófot an a hivla. hogy \ .ír­
jon a mandátum létéi elével. Jellemének 
levonása a büszkeség, noha ill. úgy tart­
juk, kissé, helytelenül alkalmazta. De büsz­
kesége föllázadt, azon gyanú ellen, hogy ö 
talán a. támadások prossziója. aluli, az el­
lene fölkeltett hangulat folytán leszen meg 
olyat, a mit meglenni egy pillanatig sem 
vonakodnék, ha a saját iniczialivájálól, ön­
kényt engedik megtennie.

Büszkesége azt parancsolta, hogy nézzen 
szembe a támadásokkal, s mulassa meg, 
hogy nemcsak liogy nem fél a közvéle­
mény háborgásától, de még befolyásolta!ni 
sem engedi általa magát.

Inkább tűrte a nyílt vagy leplezelI, de 
mindig mérges fullánkokat, melyei e man­
dátumnak nevezett darázsfészek nap nap 
után a leikébe szúrt; inkább lürlo, sőt 
büszkesége még inkább fokozódóit, mikor 
tapasztalnia kelleti, hogy olyanok is elhi- 
dcgülnek tőle, a kiknek támogatására szá­
mítani hite szerint joga volt. Inkább el­
eresztene még miniszteri lárczájál is, a 
mikor látta, hogy egyedül áll. De azt rá­
mondhassa róla senki, hogy bármim", nyo­
másnak engedett, vagy hogy épen a táma­
dásoktól félve megretiráll.

Úgy gondolkozhatott, hogy bevárja azt 
az időt, a mikor a kaposvári mandátumról 
senki sem beszél, a. mikor szemére senki 
nem veti. a mikor letételéi senki nem kö­
veteli. Akkor fogja letenni, önkényt, ön­
magától.

És igy cselekcdell.
S miután megcselekedve, a mii. tőle vár-
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MÁSODIK KÖTET.
». A feleségemnek irt levélben is megmondtam a 

lakásom czimél. Megmondtam neki, hogy visszatér­
tem Londonba, s az elválásra logok neki ajánlatot 
tenni, még pedig olyat, melylyel meg lehet elé­
gedve; a mely megóv bennünket a botrányra éhes 
tömeg kíváncsisága ellen. Felszólítottam, hogy mus- 

déielött 11 órakor látogasson meg. Addig 
az unalom bizonyára ki­

nap
nem csinálok semmit, s
nozni fi g. , , • , „

«Neu, ,udok olvasni, nem tudok aludni: telkemet 
nemcsak az a gyalázat kínozza, melyet ez asszony 
ream hozott, de földre sújt az igazságtalansag is, 
melyei a fiam ellen elkövettem. Ha ő ismét mel­
lettem volna, mennyire megváltoznék minden, vi?z- 
szanverném nyugalmamat és erőmet, s könnyen e - 
viselném a borzasztó válságot, mely elöltem all. 
Gondolatban, szereteti jó fiam, már most is aláza­
tosan esdeklem a bocsánatodat. A szenvedésekét, 
melyeket neked okoztam, — sajnos csak most la­
ton," ezt át, — nagyrészt már nem tehetem lova: 
de a mire egy apa szeretető képes, azt meg logom 
tenni. Bocsásd meg vakságomat drága r reueiic« . 
bocsásd me", hogy nemcsak tégedet bántottalak, 
hanem megsértettem drága anyád emlékét is. így 
érzem, mintha az alávaló teremtesse! való érintke­
zés altat az ő tiszta lelkét is beszennyeztem es 
meggyaláztam volna.

«Szerda, július 2.
«Itt volt, s már megint el is ment. Beszélgetésünk 

sokáig tartott, s én csak a legfontosabo reszel lo­
gom teirni. Ez a foglalkozás lesz a legiobb mod 
arra, hogy hosszú, üres, magányos óraim unalmat 
elöljem.

«Süni fátyollal az arczán lépett be hozzam 
B tette maga'mögött az ajtót, s jó messzire tolom menet, 
hattal az ajtónak támaszkodva megállt. Nyugodt 
volt és higgadt, mig én olyan erősen reszkettem, 
hogy alig tudtam a lábamon állni.

«Ki vagvok? kérdezte. . .
annyira maga a kei des,

után meg se akarsz csókolni ? — Ah tudom már, 
próbára akarsz tenni! Mert azt csak nem mered 
mondani, hogy már nem szerelsz.

«Az ajtóra mutattam.
— Mind a kettőnknek jó lesz, ha nem zavarnak 

bennünket, igy szóltam. — Az ilyen házakban, 
mint ez, a cselédek gyakran hívatlanul is betop­
pannak.

— Megértett és bezárta az ajtót.
— Nos kedvesem, szólt ezután kalapját és kö­

pönyegét levetve. — most egyedül vagyunk, telje­
sen egyedül. Láthatod, hogy nem lélek tőled es 
igazán meg vagyok győződve, hogy trelát űztél, 
mikor nem akartál megölelni. Hogyan, most se 
akarsz megcsókolni? Igazán olyan hideg és szívte­
len lettél? Milyen másfonna voltál, még nem is 
nagyon régen, isniercltségüiik első szép napjaiban... 
s most hirtelen mennyire megvenüllél:... s milyen 
gyalázatos színben vagy ! Tisztességes leriiaknak, 
tiszteit uram, nem szabad ám ilyen egyszerűen 
megszökni a feleségüktől. Ezt most tanuld meg.... 
remélem, hogv megtanultad. . remélem, ti-zta igaz 
szívvel! — Mennyit szenvedtem azalatt, mig oda 
voltál! Még csak nem is Ívtál, egyetlen sori se, 
mely megszüntette volna aggodalmaimat. Lz keg\el­
lenség volt, határtalan kegyetlenség: — A Icgiszo- 
nvuhb almok kínoztak: láttalak betegen és nem 
mehettem hozzád; láttalak veszélyben s nem segít­
hettem rajtad; láttalak meghalva, a nélkül, hogy 
szerető, liü feleségednek islenhozzádot mondtál 
volna. ’ Rettenetes volt, iszonyatos ! S te igazán 
megérdemelted volna, hogy egy szót se szoljak 
hozzád.

__ Vége van már a komédiának r kérdeztem.
— Komédiának ? Hónapok óta távol vagy a 

házadtól és tőlem, a nélkül, ho y bármily eleijeit 
küldiél volna : végre megjösz és elszállásolod ma­
gadat egv nyomorúságos házban, s mikor aztan én 
elpanaszolom szivem keserűséget, akkor az kom-- 
dia ? Vigyázz magadra, kedvesem, — most mar 
kissé nagyon is kemény próbára teszed a turcl-

«Csodálkoztam, nem
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kiméit ream.' Mintha valami színdarabban komédiát 
játszott volna! Sohase volt ilyen szép, ilyen vnu o 
- mint a megtestesült életvulor ege.^scg e* . 
seg állott előttem, a nyugtalanig es « •
minden nyoma nélkül, csupa lelki j°s ' 
tiszta ártatlanság. Az én szememben ^onban n.m 
nem volt szép. Az álarczon keresztül, n, )
lógnak mulatott, én beleláttam a lelke méh ebe,
láttam, hogy ott belől romlott es aljas.

«Kitárt, ölelésre kész károkká kozaedel felem 
s mikor szigorúan visszautasítottam, megállt es mo

- «ve« I-» ‘"1.«

— Te teszed ezt az enyémmel, feleltem szavaira.
__ Ha ,.^ak. teheted, tedd kissé félre csaltasagodut,
s tárgyaljuk üzlet szerűen az ügyeinket.

— Hát te az ügyeid végett rendeltei ide ? kér­
dezte s még mindig mosolyogva nézet t az arezomba. 
_Azt hittem, a szerelmed, a vágyaid . . .

_ Köztünk szerelemről már nem lehet szó, 
Irc'/rlt' in beszélni, de a szavamba vágott s igy nem
folytathattam. . . , ,

1_ Arra akarsz kénvszeriteni, hogy en is olyan 
hideg és kemény legvek, mint le? Mikor utoljára 
C'viítt voltunk, egyedül, mint most .. . természete­
sen egyedül, mert "hisz még valaki előtt nem mer­
tél volna nekem úgy beszélni, a hogy lelted, 
akkor egész csomó hamis váddal halmozta! el, s 
biztosítottál arról, hogy többé nein fogsz velem 
élni. Ha férfi leltein volna, akkor bizonyosan meg­
öllek —■ érted ? — megöltelek volna, s azok a 
gonosz szavak, melyeket mondtál, életed utolsó 
szavai lettek volna. De te számítoltál az én gyen­
geségemre s meggyaláztál, a mennyire csak asz-

szonyt meggyalázni lehet. Talán azért hívtál ide, 
azért vagy ismét egyedül velem, hogy újra meg­
gyalázzál ?

— Szereltem, hogy átcsapott erre a hangra, 
meri könnyebben végezhetek vele, ha a saját av- 
czát mutatja.

— Nem a múltról, hanem a jövőről lógunk be­
szelni, szóltam nyugodtan.

— De a múltról is kell beszélnünk és fogunk is 
beszélni, vágott közbe hevesen.

— Ahogy akarod, feleltem, — nagyon engedé­
keny leszek, mert az a legforróbb kívánságom, hogy 
a szomorú ügynek egyszer s mindenkorra véget 
vessek.

— E-z annyit tesz vgy-e, hogy engem felre akarsz 
tolni ? szólt az asszony, s fenyegető tartásssal kö­
zeledett feléin, — végkép megakarsz tőlem szaba­
dulni ?

— Igen, végkép! feleltem. — A mi engem illet, 
nem tehetem és nem is akarom, hogy ebben az 
életben bármi közünk legyen egymáshoz.

— S mi módon akarod ezt végrehajtani ? kér­
dezte az asszony.

— Úgy, hogy megfizetlek érte, teleltem.
— Nagyon nagy összeget kellene ajánlanod.
— Arra el voltam készülve.
— Nemcsak külső dolgokról van e mellett szó, 

szólt sötét tekintettel, -- az érzelmeimet is számí­
tásba kell venned. Te hűtlenséggel vádoltál, rossz 
jellemű és rossz életű asszonynak neveztél. Meg 
most is ez a véleményed ?

— Igen, még most is, leleltem.
— Milyen férfias durvaság, ezt ilyen röviden és 

ezikornya nélkül kimondani, szólt az asszony. 
Különben hálás lehelek érte, liogy hazugságaidat 
nem akarod leplezgetni. Azt is a szememre vetet­
ted, hogy a rokonszenved megnyerése végett korábbi 
életemről hazugságokkal tartottalak és rászedtelek... 
Még most is hiszed ezt ?

— Igen, hiszem meg most K!
— Hogyan köszönjem ezt meg neked! Ha fierli 

volnék, hidd el, megkapnád a méltó jutalmadat 
érte, — ezer szerencséd, hogy csak asszony vagyok! 
Azzal is vádoltál, hogy fiadat, Frcderivkut tőrbe csal­
tam, mert ő ismerte múltam történetét s mindent 
meglett volna, hogy megkímélje nevedéit a gyalá­
zattól, melylyel én bcszenyizlem... Hiszed még 
ezt is?

— Igen, szentül hiszem;
«Ha ebben a pillanatban leszúrhatott, megmér- 

gczhetelt, vagy bávmiképen elpusztíthatott \olna, na­
gyon szívesen meglette volna.

Természetesen találkoztál a fiaddal ? kérdezte 
ezután.

— Sajnos, még nem, feliem; — sokkal jobban 
erezném magamat, ha az igazságtalanságomért bocsá­
natát kérhetném.

— Azért az igazságtalanságért, melynek az 
elkövetésére én bírtalak.

— Igen, a melynek te vagy a vétkes okozója. 
Mégis csak csudálatos, hogy nem találkoztál vele, 

szólt ezután s észrevettem, hogy titokban fürkésző 
tekintettel vizsgálja az arezomat. Hisz te máskor

nagyon jó üzletember voltál s elég sokáig tartóz­
kodtál Amerikában, liogy a nyomára jöhess.

— Honnan tudod ezt oly határozottan? kérdez­
tem tőle; -- honnan tudhatod, hogy a mig távol 
voltam, mindig Amerikában tartózkodtam ?

«A kérdésemből észrevette, hogy vigyázatlanságot 
követelt el.

— Az embereknek jár a szájok, felelt. — Vagy 
azt hiszed talán, hogy hónapokig nem beszélnek 
róla, ha neked úgy tetszik, hogy cserben hagyd a 
feleségedet? Vagy azt hiszed, hogy én sem beszél­
tem a dologról ? Biztosíthatlak, hogy barátaimmal 
hes éltem, s mind azt tanácsolták, hogy forduljak a 
bírósághoz, s olt keressek orvoslást.

— Tudom, hogy üzleti dolgokban vagy olyan 
erős, mint én, vagy talán még erősebb; s ha nem 
hallgattál a barátaidra, hanem a magad eszed után 
indulva nem fordultál a bírósághoz, bizonyosan tu­
dom, hogy erre alapos okaid voltak.

— S inik voltak ezek az okok, ha szabad 
tudnom ?

— Azért, mert le, ép úgy mint én, nem kíván­
hatod. hogy az ügyünk a nyilvánosság elé kerül­
jön. Ha már egyszer bíróság elé állasz. az előtt 
bajos a dolgaidat titokban tartani, az pedig éppen­
séggel kellemetlen lett volna reád, ha az életedet 
és jellemedet bírói vizsgálat tárgyává teszik. Egész 
határozottan tudom, liogy meddig mehetsz ebben az 
irányban.

— Igazán olyan határozottan tudod ?
— A leghatározottabban.

(Folytatása következik)
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MÁSODIK liESZ.
— A nagypapa kiváló érdeklődéssel kérdezős­

ködött ón után, — szólt Hildegardehoz fordulva 
Hamilton.

— Nekem nem nagy atyám és semmiféle ro­
konságban sincs velem, — feleié kipirult arez- 
czal Irancziául Hildegarde, mintegy visszatükrözve 
Hamilton arezát, ki szinten vérvörös lett.

— Nem értek ugyan franeziául, — szólt reájuk 
tekintve Rosenbergné; — de tigv hiszem, kitalálom 
a beszed értelmét; no de se baj, olvasd cl ezt a 
levelet, abból sokkal többel megtudhatsz, mint a 
mit Mr. Hamilton elmondhatna neked. Atyám kész 
léged rokonául fogadni, ne változtasd át tehat jó­
akarata gondoskodását ellenszenvvé helytelenül, sőt 
rosszul alkalmazott büszkeségeddel!

Ilildegarde hallgatagon vette át a levelet s a ta­
lán kissé megérdemlőit feddést is némán fogadta, 
mialatt Hamilton eltérítendő Bcrgerné figyelmét, 
elbeszélte találkozását Mr. Eisen manna 1. a vele való 
társalgást s az együtt elköltött vacsorát.

— Nagyszerű lehetett az egész jelenet, — neve­
tett Bergcrné. —■ Mihelyt az orvos nélkülözheti lo­
vait, a legelső alkalmat felhasználandom, hogy 
önöket a vas-gyárban meglátogassam.

— Hozza cl kérem a doktori is magával, ha ki 
jön, — monda Rosenbergné, öntudatlanul is Humil- 
tonra pillantva.

Bergernc felfogta a pillantást s észrevette, hogy 
Hamilton nevet, miért is azonnal megkérdezte ne­
vetésének okát. Rosenbergné megtagadván a felvi­
lágosítást, Hamiltonra hivatkozott, ki aztán a leg­
nagyobb készséggel s minden tartózkodás nélkül 
ismételte Bergernére vonatkozó reggeli párbeszéd­
jüket. A fiatal nő örülni látszék a hallottaknak, úc 
különösen niulaltatá Rosenbergné szörny üködé képe.

— Egy dolog bizonyos, — monda Bergcrné, mi­
dőn Hamilton szavait bevégzé : — ha olyan számos 
hónapot töltött volna ön velem egy fedél alatt, mint 
Hildegavdc-al, akkor alkalmasint . . .

— Ej, ej, ön teljesen megfeledkezni látszok a 
doktorról, — szólt közbe csaknem ingerülten Ro- 
senbergné.

— Az igazat megválva, gyakran még arról is 
megfeledkezem, hogy férjnél vagyok, de Mr. Hamil­
ton kitünően érti a tréfás csevegést, nem kell tehát 
annyira megbotránkoznia csacsogásom lelett.

-- Azt mindenesetre szeretném, ha németül be­
szélne, mert annyi hiábavaló franezia szól kever 
a beszédbe, hogy felet se értem annak, a mit kife­
jezni akar.

— Úgy látom, jobb is lesz, ha már haza me­
gyek. — kiáltott fel íré lás jó kedvvel Borgerné: — 
engedje reméllenem, hogy elnézőbb lesz irántam, 
majd ha a falun meglátogatom önöket. Jó estél.

— Jó éjszakát, — feleié szárazán Rosenbergné, 
a nélkül, hogy legkisebb kísérletei is tenne ma­
rasztalására.

X Vili.
A vas-gyár.

Hildegarde pár nap eltelte ntan. Hamiltonnal s a 
gyermekekkel kiköltözködött a vas-gyárba. Hilde­
gard e mindenre jól emlékezett vissza, a gépek h- 
ketiló lármája még éjjel se szünetelt, folytonosan 
kalapáltak, kovácsoltak, minthogy pedig a lakóház­
hoz volt építve a vas-gyár, annak dübörgése ntha 
csakugyan még az ablakokat is megrázkódtatta. — 
Azzal, hogy a fehér függönyök befüslölödtck, ugyan 
nem sokat * löt Ődött Hamilton, azonban merő í okon- 
szcn vl-öl Ilildegarde iránt, a kert virágait mégis 
sajnálta, mivel a reájuk szálló perje s por egészen 
elhervasztotta őket. még mielőtt teljes szépségük­
ben kinyílhattak volna. Az öreg Eisenmann Icg:e- 
véslibé "se volt büszke kertjére, annak azonban 
m-gis megörült, hogy Ilildegarde segédkezet nyúj­
tott annak gondozásához. Mamiitonl nagyon gyö­
nyörködtették u növények, különösen a ritka szép 
kaktuszok, melyeknek nyíló virágai az ablakokban 
megleplek s bámulatra indítottak minden arra já­
rót. Ilyenkor aztán misem múlhatta volna felül az 
öreg ember örömét: szép meleg időben rendesen 
kinyitotta az ablakokat, elbeszélte, hogyan kezelte 
virágait télen át, hogy korán virágozzanak és csak­
ugyan e kaktuszok, melyeket Hamilton megbámult, 
miliőn első Ízben a házhoz közeledett, szolgál­
tatlak alkalmat az első találkozáskor keletkezett 
ismeretséghez.

K
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tunk, nem vetjük föl többé a kérdést, 
miért várakozhatott olyan soká, sőt igye­
keztünk magyarázatát adni ennek is. A 
mi mindenesetre annak a jele, hogy ez a 
cselekedete engesztelékenységre hangol min­
ket is, a kik ép e szerencsétlen mandá­
tum miatt a legkeserübb támadói -közé tar­

toztunk. •
Elismerjük, hogy helyes volt ez elhatáro­

zás, a parlamentnek egy nagy botránykö­
vét hengeritette el.

Gróf Széchenyi Pál most már nem mi­
niszter, nem képviselő. Egyszerű privát 
ember. A mit a miniszternek, a képviselő­
nek a szemére hányni helyes volt, sőt 
kötelesség volt, — azt a magán ember 
irányában még akkor is fönntartani, mikor 
megvezekelt érte s a hibát helyre hozta, 
nem volna lovagias eljárás.

Sőt búcsúzóul megmondhatunk neki any- 
nyit. hogy mi nem akkor, mikor a parla­
menti és sajtóbeli támadások ellen homlo­
kot emelt s a közvéleménynyel egy Coriolán 
módjára daczolt, nem akkor, de most, mi­
kor egy kellemetlen tehertől megszabadná 
magát és a parlamentet, — most ismerjük 
föl benne a büszke magyart.

emlékiratot intéz, hogy JVagj/bdmja központtal egy
önálló megye alakittassék, s elhatározták, hogy 
minden törvényes eszközzel oda fog hatni c czél elér­
hetésére. A motívumok, melyek Magyarország észak­
keleti részében egy önálló megye kikerekitését elodaz- 
hatlanul szükségessé teszik politikai, kultúrái, közkor­
mányzati, topo- és othnograiiai szempontokból olvi- 
lázhatlanok. A lclkesültség, melyet ezen régi, de most 
korszerűnek vélt eszme Nagybányán és vidékén kel­
tett, álalános és osztatlan.

VIDÉK.
* a nazarénusok ügyében a belügyminiszter To- 

ronhdv.ivmegve közönségéhez a következő rendeletét 
intézte: A vármegye alispánjának f. évi június hó 
18-án 17719. sz. alatt, a vallás- és közoktatás.igyi m.
1 ir miniszter úrhoz intézett jelentésére vonatkozó a 
nazni .’■nusok közös imára való gyülekezéseivel szemben 
kn . t- dö eljárásra nézve a kővetkezőkről értesítem 
a \ árujegye közönségét. A nazarénus felekezet hazánk­
ban újabb időkig ismeretlen volt, a törvényhozás min­
denkor bizonyos megnevezett egyházak és felekezetik 
elismerésére ' szorítkozván, törvényhozáson kívül köz- 
igazgatási utón egy uj és ismeretlen felekezelnek 
elismerésére szorítkozván, törvényhozáson kívül kóz- 
i-az"atá-d utón egv uj és ismeretlen felekezetnek sza- 
bal'Vallásgyakorlatra hivatalosan jogosultság nem adat­
bank a názarénusok mint minden más oly felckezet, 
melynek a törvényhozás által szabad vallás gyakorlási 
jogosultság nem adatott, mint hitközség nem szervez- 
|ierti magát, és csak is magán társulatnak tekintethe­
tik Minthogy pedig liitszónokok mint ilyenek csakis 
jogosult hitközségeknél működhetnek, ily hivatalos jel­
legű hitszónokok működése meg nem engedhető, jogo­
sultak lehetnek azonban magán felolvasások tartására, 
ha tehát ily magán jellegű felolvasásokat kívánnának 
tartani, tartoznak'ez iránt magokat mindenhol a helyi 
rendőrhatóságnál előre bejelenteni s mindazon rendőri 
szabályoknak a legpontosabban megfelelni, melyek a 
nyilvános felolvasásokra clöirvák — különben ellenük 
a szabályszerű eljárás alkalmazandó.

* A kaposvári mandátumról gr. Széchényi Pál volt 
kereskedelmi miniszter lemondott. A gróf lemondó le­
vele már megérkezett Péchy Tamás képviselőházi el­
nökhöz, ki ennek következtében megtette az intézke­
déseket, hogy a kaposvári kerületben uj választás ej- 
tessék meg.

* Pozsonyban a vármegye közigazgatási apparátusa 
f.gv hivatalos kommüniké szerint a főispán utasítására 
nyomozza az izgató pánszláv proklamácziókat, melyek­
ről már említést tettünk. E proklamáczióknak már 
edd igeié is nagy tömegét sikerült elkoboznia a ható­
ságnak.

* Kolozsvár, aug. 13. (0. ft.) Az Emke igazgató-vá­
lasztmánya elhatározta, hogy a közgyűlésen Kossuthot, 
Barosst, BökJc Pált és Kormos Béla közjegyzőt az 
Emke első tiszteleti tagjaiul választja.

* Nagybánya, aug. 13. (0. É.) Nagybánya város és 
vidékének, valamint Nagy-Somkut intelligencziájának 
gróf Teleki Sándor elnöklete alatt ma tartott népes 
értekezlete, a szőnyegen levő állami közigazgatás be­
hozatala, valamint több megyének szándékba vett ki- 
kerekitése következtében egyhangúlag határozatiig ki­
mondotta, hogy az országgyűléshez és a kormányhoz

KÜLFÖLD.
— aug. 13.

A német birodalmi gyűlési czentrumpárt közlö­
nyét legközelebb Rómából és München klerikális 
köveiből arra kérték fel, hogy Németországban hár­
mas szövetségei lenes hangulatot keltsen. A lap o ké­
relmet visszautasította.

A berlini fejedelmi látogatáson kívül a krétai 
kérdés foglalkoztatja a diplomácziát. A londoni 
Reuter-ügynökséghez érkezett jelentések szerint az 
orosz kormány informácziókat kért külföldi képvi­
selőitől ama lépésekről, melyeket a hatalmak a kré­
tai ügyben szándékoznak leini. Azt hiszik, hogy a 
netalán megállapítandó akczióban Oroszország is 
részt akar venni. A mennyire a nagyhatalmak 
szándékai eddig is ismeretesek, ezek Törökország­
nak, mini szuverén hatalomnak, akarják átengedni 
az inicziativát, mig az európai kabinetek egyesül­
ten arra törekednének, hogy végrehajtassanak ama 
reformok, melyek a krétaiak kívánságai közül czól- 
szerücknek mutatkoznak.

A krétai kérdésben már görög vért ontottak, 
egyelőre csak Athénben. Az athéni krétai kolónia 
egy részének már jelzett tüntetésére vonatkozólag a 
Reuter-ügynökségnek a következőket jelentik Athén­
ből tegnapi kelettel: Egy csapat krétai tüntetést 
rendezett Trikupisz kormányelnök lakása előtt, ki 
nem akart a tömeghez beszédet intézni. Minthogy 
a tüntetők vonakodtak szétoszolni, katonaságot ven 
deliek ki. Az összeütközésnél egy csendőr megöletett 
és több ember megsebesült. Krétából érkezett hirck 
szerint Heraklionban újabb erőszakaskodásókat kö­
vettek volna el a keresztények ellen. Egy másik 
távirat szerint az a krétai, ki a tegnapelőtti össze­
ütközés alkalmával egy csendőrt megölt, maga is 
súlyosan megsebesült. Több más ember, köztük né­
hány csendőr is, könnyű sérüléseket szenvedett. 
Igen sok elfogatás történt. Trikupisz kormányelnök 
nem fogadta a tüntetők küldöttségét.

A Journal de Sl-Pdersbourg táviratilag már is­
mertetett czikkében igy nyilatkozik a krétai 
dósról:

aNóliány nap óla számos távirat őrlésit a Kréta 
szigetén kitört zavarokról és az intézkedésekről, me­
lyeket a török kormány megtenni jónak látott, hogy 
a zavarok tovább terjedését meggátolja. A mi a föl­
kelés okait illeti, úgy azok, a mennyire eddig mcgitél- 
hfctni, tisztán helyi és adminisztratív jellegűek. Ez 
azonban nem akadályozza meg a «Politische Corres- 
pondenz»-et és a «Kölnische Zeitung»-ot, hogy Orosz­
ország kezét lássák azokban. Oroszországnak, úgy 
mondják, érdekében fekszik megakadályozni, hogy 
felsége, Németország császárja, midőn fenséges nővéré 
nek. Görögország trónörökösével való esküvőjén 
Athénbe megy, ne valósítsa a szándékot, melyet neki 
tulajdonítanak, hogy t. i. Konstantinápolyija is menjen 
mert c látogatásból a szultánnak a hármas szüvclsé 
hoz való csatlakozása következhetnék. Az ily merész 
állításokat valóban ismételve kell olvasni, hogy clhigy 
jük, hogy komoly lapok azokat kinyomatni merészelték 
Mindenekelőtt, a" legkisebb bizonyíték nélkül azt meri! 
állítani, hogy a krétai orosz konzul a felkelést felbáto 
ritá. Pedig semmi ehhez hasonló nem történt. Ellen 
kezűleg, a helyi hatóságok teljesen elismerték a kancai 
orosz képviselő magatartásának korrektségét. A mi 
pedig azon hirt illeti, hogy Kréta Görögországnak en 
gedtetnék át, miben Németország jár közbe és hogy

kér-

ez felbátorítja a felkelőket, sajtóbeli kollegáink meg 
fogják engedni, hogy ez a hir nem származott Péter- 
árról. A machiavellista szándéklalok tehát, melyeket 

„ bécsi és a kölni lap Oroszországnak tulajdonit, tel­
jesen képzeleteik. Oroszország sokkal igazibb és való­
dibb rokonszenvvel viseltetik a hellén nép iránt, sem­
hogy az orosz politika annak oly bonyodalmakat igye­
keznék okozni, a minőknek a krétai zavarok további 
tartamából keletkezni kellene. Ezenfelül egész politi­
kája által évek óta bebizonyitá, hogy mennyire óhajt 
a vend fenlartásához a keleten hozzájárulni. Nem ló­
gunk tehát tovább is arra utalni, hogy mily abszurd 
osztrák és német kollegáink állítása.

György görög király most lvopenhágában időzik. 
György király jónak látta kormányának a krétai 
kérdésben tett lépéseit [a távolból is támogatni s 
ezért pár nap elölt a nagyhatalmaknak kopenhágai 
képviselőit magához hivatta s velők beszélgetett o 
kérdésről. Nyilatkozatai megegyeznek ^kormányának 
kijelentéseivel. A többi közt azt mondta, hogy ha a 
török csapatok erőszakosan lépnek fel a krétai ke­
resztények ellen, nincs oly görög kormány, a ki el­
lent tudna állni a görög nép beavatkozásának s 
ezért tartja kívánatosnak, hogy Görögország be­
avatkozásának kikerülésére a nagyhatalmak tegyek 
meg a kellő lépéseket,

Romániában, mint egy bukaresti levélben olvas­
suk, a legutóbbi pótválasztások után nem tartják 
lehetetlennek, hogy a legközelebbi választások újra 
a nemzeti szabadelvűeket juttatják többségre élükön 
Bralianoval. Catargiunál nincs meg az erély s ha­
talom arra, hogy az akcziót kívánó oroszok, orosz 
barátok kívánsága szerint erőszakos csíny nyel távo 
litsa el a trónról a Ilohenzollern uralkodóházat.

Románia és az osztrák-magyar monarchia viszo­
nyáról következőleg nyilatkozik a nagyszebeni Te­
legraf ul Romaine: Románia független állam é 
legjobb viszonyban él a szomszéd államokkal, de 
egy európai háború esetében mégis kénytelen lesz 
egy hadviselő félhez csatlakozni, hogy ha azt akarja, 
hogy a hareztér színhelyévé no váljék. Az oroszok­
kal való barátság megszűnt azon a napon, a mi­
dőn ezek Bessarábiát elrabolták és nincs az a mi­
niszter — legyen annak neve akár Catargiu 
a ki a szenátusban és a kamarában az ilyen poli­
tikát indokolhatná és ha Olaszországnak és az 
osztrák-magyar birodalomnak nem derogál, hogy 
Németországgal szövetségre lépjenek területük vé­
delmére, akkor nem értjük, miért derogálna Roma 
niának, hogy az osztrák-magyar birodalommal lep­
jen szövetségre, a midőn ez őszinte szövetségese 
lehetne. Csak kölcsönös bizalomról lehet szó, ez 
pedig megállapítható ezen két állam között, melyek­
nek érdekei nagyon azonosak.

A szófiai félhivatalos Bulgarie a krétai kérdéséről 
szóló czikkében a következőleg ir: Krétának annektá 
lúsa Görögország által a megzavarását jelentené a Bal 
kán államok territoriális egyensúlyának, a melyér 
ebben az esetben kénytelenitve lennének határaikon 
túl keresni kompenzácziót.

Ferdinand, Bulgária fejedelme holnap ünnepli trónra 
léptének második évfordulóját. Stambnlov miniszter 
elnök utasította a hatóságokat, hogy nyomjanak el 
minden tüntetést, a melyet Bulgáriának független 
királysággá való kikiáltása mellett rendezni akarnának 
A félhivatalos Szvoboda kifejté, hogy a függetlenseg 
kikiáltása a mostani viszonyok között Bulgáriának 
csak ártalmára lehet.

A Hars. Dnevnikben Rovinki Balkúnfélszigetbeli 
orosz ágens azt Írja, hogy Kovlbazárból a törökök 
minden ágyút, hadiszert elszállítottak s csak a leg­
szükségesebbet hagyták hátra. Azt hiresztelik, hogy 
Törökországnak az a szándéka, hogy Novibazáet 
átengedje Szerbiának vagy Montenegrónak. A szand- 
sák muzulmánjai között e miatt rendkívül nagy az 
elkeseredés.

ÚJDONSÁGOK.
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A fürdő-évszakra tekintettel értesítjük t. elő­
fizetőinket, hogy kiadóhivatalunk » lapot, akar- 
hAnyszor változtatjuk is velepontosan elküldi, l.a a lakAsváltoztatfts vele 
idejekorán közlkltetik. Az értesítésben kérjük
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet is »Meg­
nevezni. Legezélszcrübb a legutóbb llll*U*lU‘*V 
ban volt czimszalagot az értesítéshez m®Uekf 

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe ajánl­
juk még, hogy a fürdő-évszak alatt egy hónap­
nál rövidebb időre is fogadunk el mcgrcndele- 
seket.

— Személyi hírek. Milán exkirály e hó 17-én 
10 napi tartózkodásra Becsbe utazik. — Ilaynalcl 
bibornok érsek ma Budapestre érkezett s a Nemzeti 
szállodában szállt meg. —Sdwszter Constantin yáczi 
püspök székhelyéről Budapestre érkezett. — J-ouaU 
pasa Ismail khedive fia, Rómából Becsbe utazott. 
— Esterházy Pál gróf londoni nagykövetségünk 
titkárja Bécsből Dcvccscrbe utezott. — Szebcrcny* 
Gusztáv bányai kér. ág. hitv. evang. püspök most 
Temesvár környéken van, a hol egyházakat vizs­
gál. — Gr. Telcky cs Wekerlc magyar miniszterek 
ma Bécsbe érkeztek s a magyar miniszteri palotá­
ban szállottak meg. — Dr. Fagy Lajos tanácsos 
visszatért szabadságáról s a tanács I. ügyosztályá­
nak vezetését újból átvette.

— A király adománya. A király Szaáv község­
nek, az ott o hó 2-án dühöngött tűzvész állal károsul­
tak segélyezésére magánpénztárából 800 forintot ado­
mányozott.

— Gróf Apponyi Albert mint Parisból jelentik
gégegyógyásznapokban Fan vei tanár, a hírneves „ „ ,.. _ 

nácsát kérte ki torokbajában. A tanár gróf Apponyi- 
nak a Mont d’Or hírneves fürdőt ajánlotta a Pay de 
Dome deparlementben. Leszámítva a makacs rekedt­
séget a gróf kitűnő egészségnek örvend.

— Gróf Andrássy Gyula betegsége. Kolozsvár­
ról táviratozzál: mai kelettel: l)r. Parjesz egyetemi 
tanárt ma távirati utón hívtál: gróf Andrássy Gyulá­
hoz. Fúrj esz már megelőzőleg gyógykezelte a grófot, 
leinek állapota a legutóbbi napok alatt nem fordult 
rosszabbra. Tisza Dobon orvosi tanácskozás lesz a 
beteg állapota felett, melyre őr. Antal Gézát is meg­
hívták. Legújabb értesülés szerint a berlini lapok ama 
hire, hogy gr. Andrássy Gyulát operálták, nem alapul 
valóságon, mert dr. Ultzmann halála óta, ki regi házi 
orvosa volt a betegnek, a gyógykezelés csak bel=u or- 
vosszerokre szorítkozott.

— Kossuth Lajos ünnep. A Kossuth Lajos fin 
nép nagy rendező bizottsága tegnap csto 8 órakor tat 
tolta meg gyűlését. A vas-uteza 11. sz. a. levő «Mi 
ka dó» vendéglő külön helyisége zsúfolásig meglelt po! 
gársággal. A gyűlésen a főváros minden kerülete 
egyetemi ifjúság is képviselve volt. Jelenvoltak a töb 
bek közt Pázmándy Dénes, Ilontaller Lajos orsz. kép 
viselők, a fővárosi ügyvédi és orvosikat" számos jeles 
tagja s a tekintélyes polgárság is nagy számban.

Sej)er László nagyrendező bizottsági elnök nyitott 
meg a gyűlést, megemlékezve arról, hogy tegnap négy 
ven esztendeje hagyta ol Kossuth a hazai földel. \ i 
lúgos;óla állandóan a fegyverlerakás s a jogfeladás ös 
vénvén járunk. A lvossuth-ünnep iránt nyilvánul.) nag 
érdeklődés reményt nyújt arra, hogy végre más utr 
fogunk térni. Üdvözli a polgárságot s ennek névébe 
Pázmándy Dénes képviselőt kéri lél a mai gyűlése 
való elnöklésre. Pázmándv Dénes ezután megnyitja 
a gyűlést és felkéri a polgárságot, hogy a napirend 
let árnyalását kisülje figyelemmel. Falussy Árpád in-

övö évben tárgyaikat Kazánba küldeni ? Tolmácséi a 
elállításról az orosz lapokban részletes ismertetést f0, 
közölni. A tudós vendégek közül többen felkeresték 
az iparművészeti múzeumot és a kereskedelmi mii. 
zeumot is, hol nagyobb bevásárlásokat tettek. — ^ 
irogramm délutánra kirándulásokat tervezett, de ese- 
cet a kellemetlen időjárás majdnem lehetetlenné tette.

A proinontori kirándulás e miatt el is maradt s e he­
lyett a vendégek egy része a Margit-szigetre indult 
mások pedig, köztük VViruhov és családja, a főváros 
nevezetességeit tekintették meg. — A Marait-szigetn 
menet Budán felszállt a katonai zenekar a uajóra, á 
az utón a vendégek mulallatására magyar nótákat ját. 
szott. A Margit-szigeten az igazgatóságnak nem volt 
bejelentve a vendégek érkezese, s igy nem fogadta 3 
nem is kalauzolta őket senki. Megnézték a forrást, a 
fürdőt, s a vendégek a szigetről valóságos elragadta, 
tussal nyilatkoztak. — Alig tartózkodtak azonban a 
szigeten háromnegyed óráig, szakadó zájjor lepte me« 
a társaságot, s mindenki sietett a hajóállomásra, hogy 
a fővárosba visszatérhessenek. Hét órakor a társas!« 
nagv része már a fővárosban voll. A holnapi nap pro” 
grammja még nincs végleg megállapítva. Tüzetesebb 
megbeszélésre holnap reggel 9 órakor összegyűlnek 1 
vendégek a vigadó előtti kioszkba. Az előjegyzések a 
holnapi kiránduláson \u'ó részvételre nagxban folytak 
ma egész nap, a kirándulás azonban függővé tétetett 
az időjárástól.

— Henrik porosz herozeg mint közös hadse- 
regbeit ezredtulajdonos. Henrik porosz herezegnek, 
a német császár öcscsénck, eddig sorhajóKapitánvi 
rangja volt a mi közös hadseregünkben. Mint mos: 
Becsből táviratozzak, Fercnez József király Berlinben 
való tartózkodása emlékéül a herezeget egy osztrák- 
magyar ezred tulajdonosává nevezte ki. Ez az ezred a 
20-ik gvalog sorezred, mely 2o éven át a Frigyes 
Vilmos herezeg nevét viselte.

Egyházi zene. A budavári helyőrségi templomban 
Nagvboldogasszony-napján, csütörtökön, aug. 15-én, 
cl. c\ 10-kor zenés nagymise lesz. Elöadatnak: Introi­
tus és communis (a gregorián karének szerint'. Kemp. 
tér Károly ünnepi C-dur nagymiséje ; és mellékletekül: 
a) «Gaiidé virgo», b) «0 Mária virgo pia» régi templomi 
dallamok lfiól-böl, vegyes karra irta Bogisich Mihály 
prépost.

_A persa eah tegnap délelőtt 11 órakor érkező t
Báden-Badenbe, a hol Frigyes föherezeg és Miksa 
herczo" fogadták. Este a sáli jelen volt a tiszteletére 
rendezett ünnepélyen. 17-én Stuttgartba érkezik, a hol 
szintén nagyban készülnek fogadására. A sah ln'-si 
tartózkodására következőleg állapították meg a hivata­
los programmot. 21-én, szerdán érkezik Salzhmgha, 
honnan másnap délután folytatja útját Becs felé, a 
hová péntek délután 3 ómkor külön udvari vonaton 
érkezik meg. Az útjába eső összes nagyobb állomás;- 
hon diszörség lesz felállítva tiszteletére; a bécsi p:-.- 
1 vaud varon pedig a király, a Becsben tartózkodó ősz- 
szes főbe rezegek és nagy méltóságok fogadják. A Burg- 
ban, a Beliária első emeletén Mária Terézia íöker-

lagjaival fogja 
órakor fényes 

díszelőadás lesz Uz«

Azt a tizennégy napot, mely megelőzte Rosen- 
bergné megérkezését, Hamilton a legbizalmasabb 
barátságban töltötte Ilildegarde al; nézte, ha reg­
gelenként a kávét főzte, mellette ült, midőn a nyi­
tott ablakon át kinézett a kertbe és hü kísérője 
volt, ha kis öcscseivel sétált a sűrű tölgyfa erdő­
ben. Az erdőben volt egy kicsiny kápolna, hová 
Hildegarde naponta eljárt imádkozni; Hamilton a 
rácsozathoz támaszkodva elmélázott az ájtalosság 
szemléletében, vagy azon igyekezeti, hogy az 
ó-német imádságokat betűzze ki s a szent-irás szö­
vegét, melynek képletes festményei a falakat ékítet­
ték. A fiuk rendesen futkostak ezalatt és csakis 
akkor csatlakozlak hozzájuk, mikor már helyet 
foglaltak a fák alatti padokon. Hamilton rendesen 
könyvet tartott kezében, melyből néha-néha olva­
sott pár sort, különösen s leginkább akkor, ha 
valamely alkalmatlan sétáló arra vetődött, habár 
hétköznapokon legfeljebb olyanok zarándokoltak a 
kis kápolnához, kik pár krajezárt reméltek össze­
koldulhatni s igy legfeljebb csakis azok zavarták 
tanulmányaikat, elmélkedéseiket, vagy esetleg tár­
salgásukat.

— Szerelném, — szólt Hamilton éppen a Ro- 
senbergné megérkezését megelőző esten, a mint 
hazafelé ballagtak a réteken keresztül, — szeret­
ném, ha biztos lehetnék, hogy a következő hátra­
levő hat hónapot is oly kellemesen lökhetem el 
majd. mint a hogyan ez az utóbbi két bét elre­
pült. Ki se mondhatom, milyen jól éreztem maga­
mat s bármennyire lo vagyok kötelezve irányom­
ban tanúsított * szívességeiért, mégis nagyon félek 
jövetelétől, . . . mert meglássa, minden megválto­
zik, már pedig minden változás csak csorbíthatja 
az én boldogságomul.

— Semmi egyébtől nem tarthat, csak attól, hogy 
szobája berendezését megváltoztatják, — monda 
Ilildegarde szolid mosolylyal, — de én nem élhetek 
tovább eddigi tétlenségemben, lmnern meg kell ta­
nulnom főzni s más egyéb foglalkozáshoz látni.

— Ön nem való az ilyen közönséges munkára, 
— ellenkezők Hamilton.

— Fúr hónapig mindenesetre meg kell próbál­
nom. És a meddig ön itt lesz, — tevő utána őszin­
tén, — úgy hiszem, ki is bírom, mivel az ön 
társasága s" igaz barátsága, sok unalmasságévt kár­
pótlást nyujtand.

Hamilton hálúlkodását következő folytatólagos 
magyarázattal szakká félbe :

— Utoljára is, mit tehetnék mást, mint a mit a 
rangombeli leányok lenni kénytelenek? Még Cres- 
cencia is megtanult foltozni, férjhezmenetele óta. 
Nem látta ön, milyen szorgalmasan javította Stultz 
őrnagy fehérneműit, midőn búcsúzni voltunk nála?

__Igaz; de az őrnagy neki férje és aztán azzal
a foglalkozással egy kissé talán, mint jó háziasz- 
szony és feleség tüntetni is akart, mórt hiszen 
mostohájuk megmagyarázta nekem, hogy arra 
semmi szükség se volna tulajdouképen. Aztán Cres- 
cenciánál különben se olyan visszatetsző az efféle 
foglalkozás, ... de önnél . . .

— őszintén szólva, az nálam sincs másképen. 
J^i mind a ketten társadalmi állásunkat meghaladó

neveltetésben részesültünk. Lehetséges, hogy én va­
lamivel többet tanultam a reánk pazarolt oktatás­
ból és tudományokból, mint Crescencia; de azt be 
kell ismernie, hogy sokkal több tehetséget mutatott 
mindig az élet gyakorlati és hasznos kötelességei­
nek teljesítésében nálamnál.

— Ha a házi asszony kötelessége a férj ingei­
nek foltozásából áll, — feleié nevetve Hamilton, — 
úgy be kell ismernem, hogy azt a munkát páratlan 
kecsességgel végzi. — Alig lehet valami bajosabbat 
képzelni, mint a hogyan azt a kicsiny kaczkiás fé­
keié selyem-kendőt a feje körül tudja kötni, mi­
közben lelt gödröeskéá fehér karját a felgyűli ujjak 
láttatni engedik. — Azt be kell ismernem, hogy Cres- 
cencia kitűnően ismeri bájos egyéniségének^ előnyeit.

— És ugyan hat ki ne ismerne azokat? — szólt 
Hildegarde; — vagyis inkább, ki no aknázná ki 
előnyeit ?

— ön semmiesetre sem! — kiállá Hamilton. — 
Meg vagyok győződve, hogy ön nem is gondolja.. .

— llogy szép vagyok ? — szólt nyugalommal, fél­
beszakítva" angol szavait Ilildegarde; — sőt ellen­
kezőleg, azt nagvonis jól tudom. Megbotránkoztatja 
őszinteségein ugy-c, — tévé utána rövid szünet 
után, látva, hogy Hamilton hallgat, — illőbb leli 
volna eltagadni talán, de hát ulóljára is minő ér­
dem van abban, ha valakinek szabályos arezvo- 
násai vannak, hogy ha azok élettelenek? Az én 
arczom pedig olyan.

— Csalatkozik, — erősítő Hamilton; — részem­
ről még soha senkit sem ismertem, kinek areza 
különbözőbb felindulásokat fejezett volna ki, mint 
az öné, rövid ismeretségünk pár hónapja alatt.

— Hogy azalatt többet éreztem, mint egész 
megelőző életem ideje alatt, annyi bizonyos, •— 
monda. Ilildegarde elgondolkozva. — Ebből a nyi­
latkozatából tehát csal: az tűnik ki, hogy nem si­
került elpalástolnom lelki állapotomat, mert arczom 
azt elárulta, pedig Hortcnse kisasszony annyiszor 
ismételte előttem, hogy boldogságomhoz elkerül- 
hetleniil szükséges, hogy belső érzéseimet eltitkolni 
megtanuljam.

— Valóban gyűlölni kezdem ezt a Hortcnse 
kisasszonyt, a nélkül, hogy valaha láttam volna öt, 
— tört ki Hamilton, -- úgy látszik valami színész­
nőt akart önből nevelni.

— Nem, hanem csak jó nevelőnél, a mostoha 
anyám kívánsága szerint, miután belátta, hogy 
büszke jellemem s túl heves véralkalom komoly 
akadályokat gördítenének pályám sikere elé. Higyje 
cl. inkább határtalan halával viseltetem iránta 
annvi évi gondos vezetéséért. Ö egyedüli reményem 
is a jövőben, mert hiszen tőle függ, hogy szá­
momra valami tisztességes állást találjon, ha eset­
leg itteni tartózkodásom elviselhetlenné válnék.

—- Gondolt ön már valaha komolyan ilyen lépésre ? 
— Úgy hiszem többet beszéltem e tárgyról, mint­

sem gondolkoztam felette. Egy dolgot azonban el­
határoztam, ha mennem kell, minél távolabb kere­
sek helyet az otthontól.

— Talán a küllőidre kívánna inkább menni ?
— Külföldre a szó-szoros értelmében talán nem, 

de hát hiába a válogatás nem áll hatalmamban.

Ilovtenso kisasszonynak leginkább Elszászban van­
nak összeköttetései s az én rendeltetési helyem al­
kalmasint Strassburg lesz.

Némán lépdellek tovább, mindenik saját szomorú 
gondolataiba elmélyedve. Midőn már a házhoz kö­
zeledtek, az öreg Eisenmann elibük jött az evdész- 
szel, ki kezdett naponta, minden este betérni az 
öreg vasgyávoshoz egy-egy pohár sörre. Hamilton 
nagyon örült ennek a látogatásnak, miután azalatt 
szabadon s minden tartózkodás nélkül cseveghetett 
angolul Ilildegarde-al, ki azonban szívesebben vette 
volna az erdész távol maradását, mióla Hamilton 
azt az észrevételt tette, hogy szemei folyton reá 
vannak függesztve és követik bármerre forduljon 
Ilildegarde.

— Ez az utolsó este, hogy gazdasszonykodol, 
Hildegarde, — monda Eisen mann, a mint a fiatal 
leánv az öreg ur karos-székét az asztalhoz toki és 
a hírlapokat, melyek hirdetéseknél úgyszólván egye­
bet nem tartalmaztak, a kicsiny lámpa mellé he­
lyezte. — Azt a jó bizonyítványt azonban kiadha­
tom neked leányom, hogy nagyon kitűnő módszered 
van, melylycl egyszerre engedelmességre tudtad 
bírni az itteni népséget. Kitűnő, derék feleség válik 
belőle egykor . . . mil. Mr. Hamilton? Mit szól ön 
hozzá Weidmann erdész ?

Ilildegarde mosolygott, minden észrevétel nélkül 
teljesiló tovább különféle esteli kötelességeit. Kiosz­
totta öcscseinek a tejel, kenyeret, segített felleriteni 
az ügyetlen szolgálónak, elkészítő a salátát, felsze­
letelte’a csirkét és megkinálgalta vele a jelenlévő­
ket, pedig mindezt olyan feltűnés nélküli higgadt 
természetességgel, hogy mozgását a nagy csomag 
kulcs csörgésén kívül egyéb úgyszólván el sem 
áruiá s másnap már azokat is átadni készült mos­
tohájának, ki rendesen övére függesztett lánczra 
fűzve szokta a kulcsokat hordani.

Hamiltont kellemesen leple meg, hogy az öreg 
Eisenmannt egyáltalán nem találta olyan tanulat­
lannak, a milyennek képzelő. Üzletét, a saját iparát 
illetőleg tökéletesen képzett volt és sok ismerettel 
bírt, de más tekintetben is nézetei furfangos értel­
mes emberre vallottak. A napnak legnagyobb ré­
szét a vashámorokban töltötte, kezét zsebébe 
dugva, rövid megbámult tajték-pipával fogai között 
kísérte éber szemekkel munkásainak iparkodását; 
sőt néha, ha ügyetlenkedtek, vagy hanyagságot ta­
pasztalt náluk, türelmetlen mozdulattal tolta őket 
félve és levetve kabátját, maga is hozzá látott a 
dologhoz. Otthon is gyakran látták öt fetgyüvt ing­
ujjal, de bizony Hamilton nem botránkozott meg 
azon annyira, a mennyire azt Rosenbergnó tőle 
várta; esténként rendesen fekete selyem hálósipkát 
húzott a fejére, kiszitta a pipáját, miután pedig 
megitta rendes korsó sorét s az erdész is elbúcsú­
zott, kifáradva a kora reggeli keléstől és a napi 
mozgástól, szokás szerint elálmosodott, aztán el­
aludt, suttogni hagyván a fiatalokat mindaddig, míg­
nem a schwarzwaldi óra elütötte a kilenczet, akkor 
aztán pontosan, minden látszólagos erőlködés nél­
kül felébredt, Hamiltont s Hildegavdeot feküdni 
küldő és maga is visszavonult az éjjeli pihenésre.

(Folytatása következik.)

Falussy
lézö-bizollsági jegyző terjeszti elő ezután a pro- 
f'vamin-bizottsúg jelentését, mely szerint aug. 2 .yen 
délután 4 órakor indul a könnend a Kál- 
vin-lérről a főbb utakon és ide: ákon át a ligetbe, a 
hol a dísz-gyűlés távlatik meg. Este bevonulás a lö­
völdébe, a hói a teremben a nagy hangversenyt tar­
jái- nice, mely után bankett következik és a tűzijá­
tékból alkotandó allegorikus képlet. Végül táncz. Um­
faller Lajos óvsz. képviselő azt indítványozza, hogy a 
városligeti gyűlést no az iparcsarnok előtt, hanem az 
arena baloldalán elterülő nagy térségen tartsák meg. 
Ott legalább nem kell tartani az ültetvények 
és virágágyak letaposásától. A polgármesterhez me- 
»esztendő ° 'küldöttségbe megválasztanak ezután M- 
sontai Soma dr. elnök, Bogdámyi Mór, EndrSdy 
Géza, Hegedűs Károly, Jetiinek Gyula, Mi él­
űiden Sándor lovag, Prey er Hugó dr., Pulja- 
novszky G. M., Scfler László, Szik lay Andor, If ei- 
tzenjeid József tagok. A bizottság szerdán délelőtt 
fog tisztelegni a ^ polgármesternél. Bogdámyi Mór 
pénztáriról; telte meg ezután jelentését a pénztár állá­
sáról cs konstatálta, hogy az országban általános ér­
deklődéssel kísérik a bizottság működését. A pénztári 
jelentést az ülés örvendetes tudomásul vette. Gell őri 
Miklós tett ezután jelentést a hangverseny bizottság 
működéséről. Konstatálta, hogy a hangverseny ügye 
teljesen bevégzott dolog, s 0 hó li-én, csütör­
tökön délelőtt 11 órakor tartandó gyűlésen a 
végleges programi» is meg lesz állapítva. Ugyan 
o jelentette a színházi bizottság nevében, hogy 
aug. 21-én este három fővárosi színházban lesz dísz­
előadás Kossuth névnapja alkalmából élőképekkel. 
Piüjanowsky György, a lengyel egylet küldötte íran- 
ezia nyelven tartott beszédében kijelenti, hogy csatla­
koznak az ünnepi mozgalomhoz és hogy saját zászlójuk 
alatt kivonulni hajlandók. Pázmándy, a ki franezia 
nyelven válaszolt a fölszólalónak, köszönetot mondván 
a" csatlakozásért, indítványozza, hogy a bizottság járjon 
közbe a hatóságnál, hogy a lengyelek saját zászlójuk 
alatt vonulhassanak ki. Miután még Mielniezky Sándor 
szintén franezia nyelven köszönte meg a bizottság részéről 
nyilvánuló előzékenységet, Scffcr László jegyzőkönyvi­
leg konstutáltatni kéri, hogy Magyarországon nincs 
szükség a német nyelv közvetítésére, moil ez alkalom­
ból is az ötszáz tágból álló gyülekezel egyhangúlag 
kívánta, hogy lengyel testvéreink, kik a magyar nyel­
vet nem bírják, ne német, hanem franezia nyelven be­
széljenek. Ezután az egész gyűlés felállva énekelte el 
n Kossuth nótát, mire az elnök a gyűlést hezárta. A 
Kossuth-ünnop intéző bizottsága tisztelettel felkéri 
mindazokat, a kiknél gvüjtöivek vannak, különösen pe­
dig a fővárosi rendezőket és az ivek vidéki tulajdono­
sait, hogy a bizottság munkájának megkönnyítése vé­
gett az íveket haladéktalanul szolgáltassák bo az iro­
dába. A hangverseny bizottság holnap után, csütör­
tökön délelőtt 11 órakor az irodában (yasutcza 11. 
sz.) gyűlést tart, molyre a dalárdákat meghívja.

— Az anthropologist kongresszus Budapesten. 
A főváros tudós vendégei Budapest nevezetességeit 
szemlélték meg ma délelőtt. Legtöbben az rmlhropo- 
lógiai múzeumot keresték fel, hol Pápay Károly kalau­
zolása mellett tekintették meg a gazdag gyűjteményi. 
Különös érdeklődéssel tanulmányozták a muzeum ko­
ponya-gyűjteményét, a prachistorikus tárgyakat, az 
egyo skoponya elferdiilósokct, a mikro- és makroccpha- 
lus koponyákat, s a hirhodt rablógyilkosok koponyáit. 
A fiatal majom koponyák gazdag csoportja is élénk 
érdeklődést kelteit. Nagy elismeréssel nyilatkoztak a 
külföldi tudósok az intézőt eszköz-gyiijtöményéről s a 
tanítási czélra tervszerűen berendezett gyűjtemény­
ről, hol az emlősük minden osztálya az összehasonlí­
tás czcljából képviselve van. A tudósok közül sokan 
azonban ma is a nemzeti muzeum régiséglárában ta­
nulmányozták a gazdag praehistoriku:; kincseket. De 
sokan meglátogatták az országos képtárt is, melynek 
műkincsei általános figyelmet keltettek. Az orsz. kis­
dednevelési kiállításnak szintén sok látogatója volt az 
anthropológusok társaságából, köztük dr. Tolmacseff 
Miklós kazáni egyetemi tanár, dr. XVolovich Prágából, 
Grempler boroszlói egészségügyi tanácsos s többen. A 
látogatóknak dr. Glaser, Faragó, Bókái János szolgál­
tak magyarázatokkal s Halász Sarolta a gyer­
mekekkel " mutatványokat tartott. A külföldi tu­
dósok a kiállításról nagy elisméróssol nyilatkoz­
tak, sőt Tolmacseff egyenesen kifejezte óhajtását, hogy 
hasonló kiállítás Oroszországban Kazánban is létesittcs- 
sék ü a végből fölkérte a bizottságot, érintkezzék az 

1 egyes kiállítókkal, vájjon nem volnának-c hajlandók

czegnö az uralkodóház többi nő 
várni a persa uralkodót. Este 1 
ebéd, utána pedig az operában 
teleiére. Szombaton a diplomácziai testületet fogadja, 
azután sétakocsizást tesz Schönbrunnban. Vasárnap 
délelőtt megtekinti Becs nevezetességeit, majd rcsztve,s 
a tiszteletére rendezendő diszebéden. Este az operá­
ban, utána pedig a persa követ esi élvén lesz jelen. 
26-án, hétfőn este 8 órakor érkezik Budapestre, a hol 
József föherezeg, a miniszterek és a katonai és polgári 
hatóságok fogadják a hajóállomásnál. A sah két napi 
ill tartózkodása alatt az «Angol királynő» szállodában 
f0lr lakni. Innét visszatér a persa fővárosba. Az utla- 
esö nagyobb állomásokon szintén lesznek hivatalos fo­
gad latások.

_I-iagyszerü szerkesztőségi palota. I. mos
szerkesztőségi palotát építtetett magának a «Xewyork 
Times» Newyorkban. Az egész épület gráv.itfala!:!:al, 
vas- és miírvánvalkatrészckkel teljesen tüzmentesen 
van építve. 15 eniclete van, melyek közül kettő a told 
alatt épült. A szépen világított és jó! szellőzött föld-

a papinnatriczákot is, melyeket külön készülékkel 
szállítanak a földszintre. A szerkesztőség a tizenegye- 
dil; emeleten, a kiadóhivatal pedig a földszinten van. 
A többi emeleten levő helyiségek irodáknak vannas 
átalakítva. Az épület cl van látva mindenféle készü­
lékkel a személy és teherszállításra. Hogy a felvonó 
-épek gyors forgalma mellett előfordulható szerencset- 
fenségeknek elejét vegyék, a földön 8 méter magas 
légpárna van elhelyezve, mely 5000 fontnyi nyomás­
nak képes ellentálláni, úgy hogyha a felvonógép köte­
lei el is szakadnának, a lőcsöknek semmi bajuk sem 
e-nék. A kolosszális épületet egy év alatt készítettek 
el; a vasárnapok kivételével éjjel-nappal dolgoztai

iaJ-~ Őszi hadgyakorlatok. A lugosi 8. honvéd gya- 
lorr féldandár őszi gyakorlatai aug. 21-én kezdődnek. 
Szeptember í-én a féldandár zászlóaljai Lm oson essz- 
pontosít tatnak, a hol a féldandár- es dandargyakorla- 
tok szept. 19-ig tartatnak.

— A eztrájk Ausztriában szünófeiben van. Mint 
Tviíaiiból táviratozzak, ott a munkások közt jrocs 
nyugalom és vond uralkodik. Béremelést kivunnaK 
uírván, de tartózkodnak mindennemű kihágástól. A 
sztrájkoló munkások nagy része a kiutasítástól való 
félelmében az erdőkbe menekült, a hol a psraszto» 
elrejtik őket a csendőrök elöl. Az elfogott sztrájkoló«- 
hoz Hoinrieher tanácsos békítő beszédet tartott, a 
méhben felszólította őket, hogy elégedjenek me: a 
tizenkét százalékos béremeléssel és álljanak v ■'} 
munkába. A munkások a felszólításnak eleget telje« 
és «Szerencse föl 1» kiáltások közt \ L-zatéi tok a - 
mákba. - Berlinben a péksegédek közt ismét kitúr, 
a sztrájk. A mull héten tartott gyűlésen kimondta« az 
áll alános sztrájkot és tegnap reggel a legtöbb ronW; * 
bon felmondták a szolgálatot. A pékségedéi; köveh.- 
lései most mérsékeltebbek, mint az első sztrájs aro­
mával.

— Újabb házasság az angol uralkodó család­
ban. Alig néhány napja, hogy a walesi herczcg «V 
idősebb leánya férjhez ment Fifo lordhoz s mám 
oly házassági hírt jelentenek, melyben a walesi her­
czcg érdekelve van. A Vanity Fair cztinu ango 
lap azt írja, hogy a walesi herczcg leánya \ ictoria 
férjhez megy Hohenloho-Langenburg Ernő her-, zegbez- 
Hir szerint az angol királyné már beleegyezései ad‘a 
a házassághoz.

Maros-Tordaraegyébcn r..' M
A topliczai ha vas űr

Nagy erdöégós.
nnyire 

négyszáz 
lücrtßW*

erdöégós pusztít napok óta.
szebb szálas fenyő-erdeje áll lángokban j a morm. 
eddig uicgállapitani lenotell, immár közel 
boldnvi területen. Az égő erdő füstje sok — 
nviro "éllátízik s á föltarióztáthallanul előre uyoaiu.« 
tűzvész éjjelente messze bculágit az éjszakába. Az V 
erdők egy része Toplicza község tulajdona, más to­
podig magánosoké, s föképen az Urmánczy-csi'-üde-• 
oltás, mely kizárólag az égő terület körülárzoiasa^ ^
vezethet sikerre, rendkívüli nehézségekbe ütközik, 
felöl a veszélyeztetett terület távolsága, másrészt 
dig a községi" lakosság magatartása miatt. A 1 
gatási hatóságoknak nem kis erőfeszítésébe 
vonakodó népet az oltásra buzdítani s

pc- 
;a i- 

kcnii_ n 
tekinteibr

nagyon is rászorulnak a emndürség erélyes segédkéz0- 
sőre. A napokban arra utazó br. Bán ily Zoltán töi^P'1 
személyesen informáltál la magát a nagy veszi'de.emn1* 
s a legerélyesebb intczkodésekel rendelte ul. Ha á’e3'. 
natosilják, sikerre vezothetnek ezek, s a legszebb hava? 
erdőségek mentve lesznek a fenyegető veszedelemé.
különben pedig kiszámithathn lesz a kár, mely cQa"* 
is fölötte nagy.

— KincakcreaSk & tenger alatt. Sidneyböl ce. 
társaság kell útra a napokban Uj-Seeland felé. A tár­
saság utazásának az a czélja, hogy kincseket keres=s- 
a tenger alatt. Még 1853-ban ugyanis MelbourncD - 
r.agv mennyiségű aranynyal Londonba indult a 
d.igaskar- hajó, mely nyomtalanul eltűnt. Közel-11.
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— Az tliegen tanulók Páriában. Páriíból írják,
. T". aZ idegen tanulók mielőtt elutaztak volna a 
t an "iá ív városból, kihallgatást kértek a köztársaság 
önökénél. Carpot tegnapelőtt, az Etvsée palota diaz- 
lirn^ben fogadta az idegen tanulók mintegy százra 
r.nö' seregét A tanulók nem közönséges látványt 
tiltottak." a mennyiben esoportonkint, nemzeti ruhft* 
5-han jelentek meg. Mint a Temps tnsejegvzi különö- 

feltűntek a magvar tanulók. A tanulók három ko- 
;;r v^rásjet küldöttek Cartiotnénak. A köztársasági 
elnöknél" tBztelgö tanulók közt voltak belgák, svájeziak, 

171 rá kok, magyarok, angolok, oroszok, finnek, görü- 
„■•t románok, svédek, norvégek, hollandok. Chaume- 
c-' a pária tanulók egyletének elnöke mulat la be a 
■-milókz.t Cernotnak. Carnot a kővetkező beszédet in- 

a tanulókhoz: Személyesen is meg vagyok hatva 
‘ Francziaországot is szerencsésnek tartom azért, 

? ^ ' ir.ök eljöttek hozzám. Bizonysága ez annak, 
v.'jy a franczia nemzet iránt, mint irántam 

n ’-ánazun rokonszenvet tanúsítják, melyet franczia kar- 
c-ia'k iránt tanúsítottak. E nemes tüntetés egyenesen 
--ivünket érinti. Önök meg vannak elégedve az itt ta- 
oaiz'-nU fogadással. Számíthattak reá ; a franczia if-

[névből 687 
felé. A tér­

iket keressen 
Udlbourocbő.
dull a •'Mi­
it. Közelibb 
arra enged­

ői közelében
it az elten*3"

érzelmeket c? —............. . -- ......
lu^g az első pillanatban, ösztönszerüleg megérezte a 
veszélyt, melyben a szabadság forog. De ugyanakkor 
' tirezte, hogy a tétovázás e korszakában az igazság 
s az emberiség érdekeit szolgálja, midőn jobbját nyújtja 
. európai ifjúságnak. Önök haza viszik magukkal a 

kük-önus barátság ez érzelmeit. Önök szivük lelke­
sedésével rajta lesznek, hogy az egyetértés s 

őszinteség politikája győzzön a bizalmatlan- 
cá.-é fölött, melv a nemzetek" erejét megbénítja. Üd 
vüzlőm önöket Francziaország nevében s kérem adják 
■U kartársaiknak meleg rokonszenvem kifejezését. A 
b,.j’'dct a tanulók élénken megéljenezték. Már tá­
vozni akartak, mikor Carnotné tudomásukra hozta,
V0„v meg akarja nekik köszönni figyelmüket. Csakha 
p ^V be is lépett a terembe Carnotné s az iíjak közül 
többel kezet szorított s egyúttal nagy nyájassággal 
mondott köszönetét n küldött virágokért. A tanulók 

egv-zor megéljenezték az elnöki párt s eltávoztak.
. -.alotthamvasztás Parisban. A napokban 

banvt el (cvmevr volt franczia képviselő, kit politikai 
cv-róplésén kívül az is nevezetessé tett, hogy családja 
pz irodalom és szépmüvészetek ritka pá: dója volt. 
fvhséec számos regényt irt, leánya Syamourné pedig 
t.,v jzoboi mii vével aratott teljes elismerést a tavalyi 
safor.ban. (íngneur végrendeletileg meghagyta, hogy 
test**: ne tem- -sék, de hamvasszák el.

— Egy király, aki a költeményei árán utazik, 
Kalakaua. a Szaniíwich szigetek királya szántén ineg- 
jjérte. hogv meglátogatja a párisi kiállítást. Az idő 
lialad s Kalakaua még mindig nem váltotta be Ígére­
tei A párisi Figaro most a kővetkező levéllel magya­
rázza a késedelemnek okát: «Százötvenezer frank 
tényleges jövedelmemmel fenntartom házamat, s meg­
lehetősen kielégítem hitelezőimet is. Szándékozom 
„„van meglátogatni a párisi kiállítást, de e czélra 
szükségem volna ötvenezer frankra. Költeményeim ki­
adója most azt jelenti, hogy a könyv kelendőségnek 
indul s nemsokára megkaphatom a párisi utazásra 
szükséges pénzt!»

— Lövöldöző öngyllkoaj elölt. E hó 4-un Czegle- 
d»n nem kis riadalmat okozott a vasut-utezán Lukács 
József odavaló fiatal ember, a ki kapatos fővel egyre 
lövöldözött revolveréből. Elfogták s ekkor töredelmesen 
bevallotta, hogv öngyilkos akart lenni, mert az anyja 
elkergette, de fiiába lövöldözött magára, nem talált.
Oka volt a szerencsétlennek a kétségbeesésre, mert a 
katonaságtól azért bocsátották el, hogy anyját fenn­
tartja, s ü e helvett durván bánt a szegény asszonynynl.

— Lelőtt rabló. Tyáhá Péter mezőfalva! (kimpi) 
illetőségű emberi, a kit" közveszélyesnek ismertek, a 
vaskóin járásban levő bampsora nevű kaszálón egy 
szénaboglya tövében éjjel, alvás közben, szíven lőtték. 
Másnap ‘ott találták halva. A teilest nyomozza a csend­
őrbe?. de még eddig eredménytelenül.
- Forradalom Honoluluban. Egy new-vorki táv­

irat jelenti, hogv Honoluluban forradalom tölt ki. mely­
nek az volt a c'zélja, hogy Kalakavat megfossza trón­
jától. s helyébe a király húgát, a trónörökösnét ültesse 
= pzzel az országnak uj alkotmányi adjon. A lázadók 
ü-'n Robert Wilc-oy és Robert Boyd, két fiatal ember

A múlt hó 29-én c nevezett két fiatal ember száz- 
r.V'-dczvnn henszülöttcl megrohanta a királyi lakot s a 
tah'M őis hozzájok csatlakozván, győzelmük már 
biztosnak látszott. A király menekült.Sikerült azonban 
neki hirtelen összeszedni a hozzá liii csapatokat, kik­
kel lázongok ellen indult s őket leverte. Hét lázadó 
meghalt, vezéreik pedig megsebesültek. Ekként hala­
kévá ismét elfoglalhatta lényegeit trónját

A Tnilleriák bevételének megünneplése Paris­
ban. Aus. 10-én a Tnilleriák bevételének 100-ik évforduló­
ján a párisi községtanács ünnepet rendezett A város- 
tiázíi. nz avenue Viktoria lündtrüeg volt kiviutgiha. A 
.7.akadó zápor az ünnep fényéből sokat levont ugyan, 
iln meg nem akadályozhatta sikerét, h-íi kilencz óra­
kor a tömeg a városház környékén tánezra kere­
kedett. ... , , • 1

-- Beadj elazédelgés Berlinben. Németországi la­
pokban gyakran lehetett ezelőtt olyan hirdetéseket ol­
vasni, melyek szerint «a legszigorúbb titoktartás mel­
lett» igéi te valaki, hogv «gyorsan es biztosan» szerez 
udvari szállítói czimet. mely kereskedelmi vagy ege-z- 
F.-gügvi tanácsosságot az emberiség becsvágyóbb es 
I -Vk’envebb részének, F.gv lipcsei egyetemi tanárnak 
föltűntek* ezek a hirdetések s fulvilágositást kert 
a kiadó hivatal utján. A választ közli is egy most meg­
jeleni rüpirafáhan. inelvben a hatóság es a közönség -így el­
mét felhívja a szédelgőkre. A levelet egy boriim vá­
rosi tanító írja s biztosítja benne a professzor urat, 
bo"v r,“ féljep sernn.ii, a kellő közbenjárás megvan, 
üvvét a legmagasabb körökhöz tartozó pártfogók mtv- 

-• di.szkréczió nagv, s a költség aránytalanul ké­
vé,. A tanár most két feltevést tartott valószínűnek. 
Vas-.- eov rendjel! közvetítő konzove-zium van a porosz 
fővárosban — mint a milyen a \Yilson-Caffarel-1 .imou- 

voit pf,fisban — s ez üzérkedik a i'eml.|elek- 
ke! j eziim rekkel: vagv — h mi valószínűbb -- ogv- 

rü • kilókkal van dolga, a kiknek nincs egyéb czel- 
iiiK. mint ho°v czirnre váavó bolondoktól pénzt csi­
karjanak ki. Mind a két esetben túlságos erkölcsi haj­
lékonyságra mutat egv tanítónál, hogv ily (<gyekfJ;n 
kő~ véli test vállal. A szóban forgó választ melyben az 
.iletö tanító neve és lakása olvashatván ki van ‘,r'.a;
- a berlini államügyészség vette at további eljár,.*

'*Vonat-kl&iklás. Bogsánnál a ^zmozdony és 
vasúti kor--, vasárnap reggel k,siklott. Ennek loh-

tán r.znan re»gel Vojtekre nem érkezett vonat Bog­
dánból. Ä kisiklást egy kavicsdara!, okozta, mol; a 
váltón ivküdt. Szerencsétlenség nem történt is este 
inár a vonatok rendesen közlekedtek.
- Kunkaközben halál. Nagyváradon » •' «-!* 

Kálmán pu-kanmv, s műhelyében dolgozo ^‘fö ^ván 
segéd, vasárnap délután patron k-szi cssel loghdkoz^.
1, - „at-nt nlv Szerencsei lenül talál a gvp.be ,1c»/- 
l-ni. ho-r- elsüli és Szelét nyakon találta A »MM
közelében állott Ticicr Juliánná is - sir d st
szenvedett, de veszélyen kivid van. . P • ; " j

■ géd azonban tegnap virradóra meghalt. Hal.danak
tka belső el vérzés. . .■ A soroksári búcsú. L.^űk-rt,,kon Nagy bmd
a; »ony nanián lesz a soroksári buosu, mely regi
ÍS! élénkségéről és látogatottságáról, .^húta
a viczináiis vasút vonatai járnak, a ^varo^ kozua g 
-• na tv számmal rémiül k, a búcsúra. Az idoi buM 
alkalmából a közúti vasul igazgatósága intézked^, 
hogv csütörtökön a vonalok boroksarra e*

!. rÄÄf ää
B&í* Arthui-ijehub. Karolina

működött Ausztria kulvnoör.v szinpa^ain. 
előadás előtt már rendkívül lZ8a,('.. V rn„ tudni iát- 
kozott a színésznők elölt, hogy alig ° • a p,_
rzani, mert azt a lesújtó hírt ye c, 4 csak -ftt.
Ut évek óta szeretett, megnősült. De azé 1 1
«zott az eoész estén &t s mikor az elt5ad.^,T 
bement öltözőszobájába, a festéket arczár 1«' »
köpenyt vett magára s eg-,' papírba göngyölt revoiv

magával vive, a színpadra ment. Akkor a színházi 
munkások ép a kulisszák elhordásával voltak elfog­
lalva. A eáavilágMst többen eloltani készültek s Ar- 
thur-Bchtuzná a leboosátott vasfüggöny közvetlen kö* 
zeláben szíven lőtte magát. A színházból míg •* n«to 
távozott Összes sztoészeft és izinéeznök elösiettek • az 
asszonyt vértöl elborítva halva találták a színpadon 
heverve. Az asszonyok zokogásban törtek ki a színpa­
don lefolyt e valóságos tragédia láttára. ArthurSchuJz 
asszony közkedveltségben állott. Holttestét elvittek a 
halottasházba. Schuíemé ismeretségben állott ^ vö t 
Pra/l Gusztáv tenoristával, a ki iránt gyengéd érzel­
meket táplált. PrntI előbb karénekes volt, most azon­
ban a czernoviezi színházhoz van szerződtetve tenoris- 
tának. Pár nap elölt hire járt, hogy Prall Czcrnovicz- 
ban in cg akar nősülni és már jegyben is jár. Tegnap 
reggel atyja és nővére is oda utaztak Becsből. Ezzel 
a hírrel hozzák kapcsolatba a szerencsétlen színésznő 
szomorú elhatározását. Kétségtelen, hogy Pratl volt az 
az ember, a kiért meghalt.

— Kocslpontai csomagok peoaótelése. A belföldi 
és a magyar-osztrák postai csereforoalomban ezentúl 
nemcsak az értéknyilvánitás nélküli, hanem azon ko- 
esipostni csomagok' is pecsételés nélkül fogadtatnak el, 
melyeknek nyilvánított értéke a 200 frtc* meg nem 
haladja, ha tartalmuk akár annak természetei osztha­
tatlansága, akár a használt csomagolás és lezárás által 
(pl, ragjegy stb.) eléggé megvédettnek és biztosítottnál: 
látszik. Kivétetnek ez alól csupán azon csomagok, me­
lyek aranyat, ezüstöt vert alakban vagy rudakban, to­
vábbá készpénzt, értékpapírt, drágaságot, valódi csip­
két és effélét tartalmaznak, inert ezekre nézve, a 
mennyiben az érték nyilvánítva van, a pecsélelés to­
vábbra is kötelező.

— Haroz a rablókkal Herczegovinában. A bé­
csi Fremdcnblait és a Jr D. Tagbl. azt a hirt 
közli ma, hogy a múlt hónapban Hcrezegovina mon­
tenegrói halárához közel, Trebinje táján, a rablók 
megtámadtak egy osztrák-magyar gyalogsági csapatot, 
mely háromszügollési munkálatokra volt kirendelve, s a 
csapatot esy 38. ezredbeü főhadnagy és két közkatona 
kivételével lemészárolták. E hirelc szerint a második mű­
szaki ezred egy utásza volt az első, ki életét vesztette. Egy 
lövés mellén találta é-= hat óra múlva iszonyú kínok közölt 
meghalt. Nemsokára a 38. ezred egy szakaszvezetője 
cselt cl. Kezdetben a csapatnak eléggé fedett állása 
volt és számos lövést intézett a támadó rablókra, 
söbb azonban tusára kerüli a dolog, melyben egy 
utásztizedest borzasztó módon mogsebesiteltek. A tize­
des ezétba vett és lelőtt egy rablót, mire egy másik 
rabló megragadta öt. A tizede-nek nem volt fel tűzve a 
szuronva és igv puskaagvgyal sújtott támadójára. A 
fegyver azonban eltörött s erre a tizedes széles kard­
jával levágta a rabló egy fülét, de ö is oly borzasztó 
vágást kapott a fejére, hogy földre rogyott. E harez- 
ban 1 szakaszvozetü, 1 utász és 5 közlegény esett el, 
a rablók közül pedig nyolez maradt a véres küzdelem 
színhelyén. Az elesett katonák tetemei félelmes lát­
ványt nyújtottak. Az első műszaki ezred egy tizedesét, 
daczára a fején kapott súlyos sebnek, megmentették 
és már felgyógyult. A rablóbanda 12 emberből állott.
— Eddig a hihetetlenül hangzó hírek, melyekre a 
félhivatalos «Távirati iroda» a leghatározottabban ki­
jelenti, hogy teljesen alaptalanok. — A X. H*. T. 
idézeti közleményében különben azt is olvassuk, hogy 
július 1 i-én és ló-én Trebinjében négy, Bilekben üt 
rablót fogtak el. Antovácban egy zsandárt és egy gya­
logost, kik portyázáson voltak, a rablók elfogtak és 
súlyosan megsebesítettek.

_ Leányvásáv Kabulban. Kabulban, Afghanistan
fővárosában, nz oltani miniszterrezidens minden tilta­
kozása daczára még most is minden két hónapban 
nyilvános vásárt tartanak, melyen női rabszolgák a 
kereslet tárgvai. Ezeket nagyobbrészt a Kabultól észak­
keletre fekvő Kefirisztánből rabolják el az. afgán rab­
lók. A prédául esett nők közt legmagasabb ára van a 
fél”' kifejlődőit leányoknak, az asszonyok csekélyebb 
értékűek. Az. eladásnál, melv a kabuli sah egy hiva­
talnokának felügyelete mellett történik, a leányokat 
ara-7.sz.al mérik "és magasságuk szerint 2ő-.,0 rúpiá­
val fizetik. A növásárlás és eladás Kabulban csakis 
a mohamedánoknak van megengedve.^

_Tüzek a vidéken. A Temesvár város tulajdo­
nú képező Mihálv-gözmalom tegnap délután leégett.
A tűz az épület belső részében keletkezett és csakha­
mar Iáimban állott az egész épület. A gyárkülvárosi 
ölik tűzöl1 ók a malomból már semmit sem menthet­
lek mo”. C-ak a Prohaszka malmát s a szomszédos 
épületeket sikerült megóvniok a tűzvésztől. A rend 
feniartü^ra kalona?tig is kivonult. 1 öbb mint három 
órai* erős munka után sikerült a tüzet eloltani. A kár 
pHVxi fit de minden biztosítva volt. — Egyed-Ha 
•'áiainv'vci községben nagy liiz pusztitott 7-én este. 
Vjjzius hírek még nem érkeztek pusztításáról, csak 
ami' it lelá t tudni, hogy 30—ÍO ház és számos mel­
léképület. sok kazal és több barom lelt a tűz marta- 
j,q-n — Folvó hó 9-én .Vagy-Evesen. 9 ház leégett.
- A bácsmcgyci Mélykút községben nagy tűzvész 
pusztitott a napokban, mely számos hazat es \\eisz- 
bnrger Herman nagy laraktúrát teljesen elpusztította.
A kár Iölib ezer forint. . ,

— Belgrádiak panasza. A «Novojo Vromja» leve­
lezője líelgiádból arról tudósítja lapját, hogy a belgrá­
diak nincsenek megelégedve a Milán utáni korszak 
több intézkedésével. Nem tetszik nekik különösen, hogy 
óvszerre csak elmaradtak Belgrádiul az idegen lato- 
<'aíók Milán kiiál'- lemondásáig — panaszkodott a 
íévelezö elölt egy szerb — lielgrádban minden nap 
hemzsegtek a kereskedelmi utazó ügynökük s egyszerre 
mint esTv csapásra elmaradlak, mert az volt a jelszó, 
|,0,.v ne'm kell sváb áru, megle.sz.unk mi a magunkéval 
j.; ""ideje hogv Szerbia is tegyen valamit az ipar es 
ki,e.k.'delein" leién. De inig azt elérjük, hogy a ina- 
«unkéból megélhessünk, mi lesz addig ^ Járt itt egy 
orosz, még pedig a szláv Inzollsag ajanlasaval, hogy 
eke-"várat állítson fel. De nem eke kell nekünk, hanoin 
orosz könv.vek. S az Oroszországba vetett reménység 
nem na svon biztató. Bezzeg Mnan korúban azok a 
eyűb kereskedők mennyi kenyeret adtak Belgáidnak, 
liánv vendéglős és szállodás lakott jól azok 
most pedig minden üres, a eg,obb vendéglőket butian 
be lehet zárni: lm az ember illedelmesen fel akar 
öltözni, át kell mennie Magyarov.-zagba s mikor haza 
jön, vámot fizet az uj ruháért. Aztán micsoda korla- 
tozása a társadalmi életnek! Ezelőtt Magyarországból 
ós \uszlriából annvi női énekkar jött ide, hogy tele 
volí velük a város. Ezek az énekkarok közönségét 
hoztak össze, keresethez segítettek a vendéglőkét s 
Öhren tartották a jókedvet : most pedig, ha valaki ide 

hozni c-'v elvan énekkart a Duna másik pártjáról, 
li'/iiri kell v.rkormánvnak öO dinárt vám lejeben, aztán 
át) dinárt a rendőrségnek, vagyis a dolog nines meg­
tiltva de «ok pénzbe kerül. Nem, ilyen politikáról mi, 
üzleti emberek, sem a magunk, sem az ország javara 
semmi jól nem jósolunk.»

... szeuzácziós elfogatna. Hamburgból siirgunj- 
zik. hnev olt Xe!veiny Ollót, a birodalmi bank íő- 
’léndúrrókát, sikkasztás miatt elfogtak. Nehringet már 
neliúnv hét előtt fölfügge»zteiték állásától bizonyos 
szabál'vtalansúgok miatt, melyekkel mostam e ogatása 
i, összeíüggésben áll. Hogy mily nagy az elsikkasztott 
ö.-zc". azt még nem derítette ki a vizsgálat; eddig 

c-suk jelentéktelen összegekről tudnak. Nelinng 
már 11 év óta van a banknál alkalmazásban.

-- A kónyl nzörnyeteg. Egy vézna suhanez bús­
lakodik most a győri fogház egyik czellájában. Ka tar 
j/mos a neve. Nyomorult a külseje, a rnilven a lelke. 
\v,ipiaz szőrtelen arczti, lesoványodott lntvány em- 
bJrkV a kit a falhoz csaphat egy középére]ü férfiú a 
félKezével is. Alattomos szemeit lopva emeli arra, a 
l-'ivol beszél és 5ottrdett nyöszörgéssel vonaglik, mintha 
sima : de hangja szintért a vonítás jel egevel bír. Ez a 
te síben lélekben nyomorult ember a kónvi kanász, ki 
a múlt héten kegyetlenül megölte négy éves kis mos­
tohádét. Borzasztó dolgokat mondánál: erről az elvete­
medett szörnyetegről a ltónyi emberek. Azt a szegény 
kis gyermeket hosszú idők óta üldözte, vadállat! ke­
gyetlenségekkel vitte küzelebb-küzelebb a sírhoz, a

hova végül eljuttatta. Származására nézve báayogi em­
ber, másfélév előtt elvett egy szemrevalú, csinos asszonyt 
ki most tépelüdve siratja gyermekét. Egész sorát 
mondja róla az asszony olyan tetteknek, melyek 
fellázítják a vért. Közli, hogy e vadállat azt a kis 
gyermeket mindenkópen elakarta földelni. Nem adott 
neld enni, hasát szíjjal összetzoritotta s úgy koplal« 
tatta. Ha jószívű emberek szánalomból egy-egy falat 
kenyeret adtak neb', megtiltotta, hogy elvegye, s ha 
az éhség kínjában mégis megtette, a legkcgyetlenebp 
verés volt a büntetése. Az a csepp kis jószág az ó 
négy éves életével, mikor más gyermeket még a szü­
lői Karok meleg ölelése ápol s játékokkal mulattat, —- 
már komoly munkára volt fogva. Kora hajnalban fel 
kellett kelnie s n disznók őrzésében mostoha apjának 
segédkeznie. Egyszer az elcsigázott kis gyerek így 
kora hajnalban chludt a ház-eresz alatt. Szegényke, 
talán az ö gyermekboldogságáról álmodhatott, míg 
feje felett ébredezve csicsergő fecskctiak csa- 
csoqtak altató dalt. A durva apa meglátta, 
hogy a gyermek elaludt. Felkapta s lábánál fogxa 
hajította ki az udvar közepére, s megkovbú- 
csolta, úgy hogv alig birt a súlyos esés és ütések iaj- 
dalmától talpra "kelni és jajgatva ván .zorgoit a kisza­
bott kötelesség teljesítésére. Máskor egy kis malacz 
elmaradt a csapattól. A 4 éves apró fiúcska nem tudta 
megürzeni. Ezért a szörnyeteg apa a fiú nyaka kuru 
tekerte az ólom- és szijszemekböl álló karikás ostort 
s felakasztotta a kínlódva vonagló gyermeket egy fára. 
Mikor már végvonaglásban volt szegényke, akkor vette 
le. A kis fiú felépült újra. Ekkor az apa a mezőn _ el­
vitte a sásba s ott belehergelte a vízbe es botjával 
beletuszkolta egy gödörbe, hogy lemerüljön. A gyer­
mek le is merült s leleszitla magát vízzel. Csodára 
azonban innen is kiszabadult s újra felépült. Azután 
puszta kegyetlen vadságból üstökét megfogván, mezte­
len lábakkal éles tarlón futtatta végig, hogy a ver 
serkedzelt szegénykének a lábából. Sok időre gyógyult 
be sebekkel borított két lába, addis is azonban 
régi vadsággal kúnyszerilette mostohája a do­
logra. Megkoronázta * kegyetlenségeit, de egyszer­
smind ezzel hurokra is jött a gazember, leg­
utóbb, a mikor a kis gyermeket azért, mert kenyeret 
adott neki egv jószivii asszony, ismét megfogta, s a 
nehéz ólmos karikást kél rét összefogván, agyba-lobe 
kezdte verni. Összeroskadl a gyermek, ekkor apja lét­
ra-adta s két kezével fojtogatta, mi- a szegény kiesi 
ártatlan lelkét kilehelte. Még ekkor is vágott rá e-y 
párt. Mikor aztán látta, hogy a gyermek kiszenvedetl, 
elfogta a gazok gyávasága. Feleségének s a községi 
bírónak is azt mondta, hogy a fiút agyonvágta a kan. 
Csakhamar beismerte azonban tettét. A gonosz vadál­
latot vasra verték s beszállították a törvényszék log- 
házába, hol most vallatja a vizsgálóbíró. Feleségével 
sem bánt különben. Mondják, hogy a szegény asszonyt 
dús hajánál fogva vonszolta a házban. Azután hajat 
betette egy ládába, rácsukta a ládaajtót s ö ráülvén 
a ládára, ugv korbácsolta ólmos ostorával a szeren­
csétlen asszonyt. Ilyen és hasonló kegyetlenségeket 
beszélnek róla. .

— Időjárás Budapesten. Egész nap borult, sze­
les, barátságtalan volt, csak a déli órákban volt lisz'.a 
és enyhébb az idő. Délután ö órakor az eső is la 
kezdte, és csaknem szakadatlanul esett 8 óráig, mi­
közben a szél is erösbödölt, s na-y erővel verte az 
esőt a járókelők szemébe. Éjjelre az eső elállóit, de a 
szél még egvrc tart, a levegő i-en hűvös.

Rövid hírek. Parisba tegnapelőtt e-y két­
száz tagból álló cseh utazócsoport érkezett, kiket 
n párisi városházán megvendégellek. — JÉszlelne- 
ken e-y medvebocs megtámadta e-y favágó ku­
tyáját, de a favágó fia, apja segítségével agyonverte 
a fenevadat. — Cxeyléden e hó 6-án a vil­
lám felgyújtott egy házat. A tüzet elfojtottak. 
— Itesitxűn egy olvasztó kemeneze tisztítása 
alkalmával a kemeneze boltozatáról az izzó sa­
lak ráhullolt két munkásra, kik közül az egyik meg­
halt, a másik pedig súlyos égési sebeket szenvedett. 
_ Czerjléden egy 13 éves fiút egy megvadult ló 
a kötőféknél fogva addig vonszolt maga után, mig 
meghalt. -- Jinkoecczen Draskovics Pál kasté­
lyába ismeretlen tettesek betörtek és több mint 100 
darab tömör ezüst evőeszközt elloptak.

— A városligeti színkör uj személyzete nagy
szorgalommal folytatja nz előadásra elfogadott uj da­
rabok betanulását úgy annyira, hogv mindennap wn 
teljes próbát tartanak. Az első előadásra e hó IGfára 
kitűzött «Veteránok» próbái a befejezésnél vannak, a 
mit legjobban bizonyít az, hogy közbe már «A veres 
bibliúfl-t is színpadra lehetett vinni, s mire az uj tár­
sulat pénteken megtartja első előadását, már Béresé- 
nyi és Gabányi "darabja a «Holtomiglan-holtodiglan» 
czimü fővárosi életkép is be lesz rendezve. Ezután 
pedig «A ternó» czimü énekes bohózatot foeiak beta­
nulni. j Q .

— A nemzeti színház előadásai augusztus 18-.in, 
vasárnap kezdődnek, ö felsége a király születése nap­
jának ünnepére uSzéchy Marid:»-val. A jálekrcm e 
hétre a következő: Hétfő: «Válás után.» Tedd«Az 
ember tragédiája.» Szerda : «A jó barátok.» Csütör­
tök : «Téli rege.» Péntek : «Pepa.» Szombat: «Az 
utolsó levél» uj betanulással. Vásár nap: «Bank ban.»
A «Téli regé »-ben Szigeti József szerepét Gabunyi 
fogja játszani. «Bánk bán»-ban Biberachot, Bercsényi 
szerepét Gyenes játsza s F.ndrc királyt Pálffi.

— Hírek a nemzeti színházból. A szünidő alatt 
a nemzeti színház tagjai körében több változás tör­
tént. így Bercsényi Béla az igazgatósáshoz intézett 
levelében kijelentette, bogy a művészi pályától vissza­
lép s az orsz. szinészisltoíánál viselt tanári állásáról 
lemond. Az igazgatóság a szünidő alatt uj tagokul 
Pűlffy Györgyöt és Zilahi Gyulát szerződtette. Az őszi 
évad első három hónapjának programing készen van. 
E szerint az őszön színre kerülő újdonságok a követ­
kezők : «Ideges nők», franczia vígjáték. Jbsott Henrik 
#Nórá»-ja Reviczky Gyula fordításában. «Eva» 
színmű Kabos Edétől. «Bál után» Szédít Fcrenczlol. 
«Galeotlo» dráma Eclm-araytól. «Napamasszony» víg­
játék Sardoulól. «A hazug, vagy az igazság is gya­
nús» Alarcontöl Gyöny Vilmos fordításában. «Hun 
utódok» történeti dráma Várnái Antaltól. Vj betanu­
lással színre kerülnek: «Velenezci kalmár» es «Kiche- 
lieu» a ezimszerepekben Újházival, «Macbclh», «Kö­
zönyt küzönvnyel», «Valéria» Szigligetitől. «A ke- 
gyenez» Teleki Lászlótól és az «Agglegények» 
Sardoulól. „

— Németh Józsefnek a népszínház ügyes komi­
kusának a julaloinjátéka holnap lesz a városligeti 
nyári színházban. Ez egyidejűleg a népszínházi sze­
mélyzet az idén ulolsó előtti fellépése. Atmet fi 
József julalomjálúkául «Orpheus a pokolban» korul
színre. ...................... ...

— A népszínházban a szünidei javítási es díszítési 
munkálatokat már befejezték. A rendes tatarozáson 
kivid javították a gázvilágitást és befestették a vas- 
fü-gönvl.

' — A városligeti színkörben legközelebb ruta 
Etelka mutatja be magát a fővárosi közönségnek a «Tót 
leány »-ban.

SPORT.
— Padisohah, a szt. István-dijórt versenyző német 

ló már megérkezett Budapestre, s e szerint futni fog 
a holnapután tartandó nagyversenyben. A németor­
szági sportsmanek, úgy látszik, nagyon bíznak Pa- 
disclmh győzelmében, mert már eddig is nagyon tete­
mes összegekig fogadlak rcája.

— Triumph, a Dcvby-nycrü, legjobb háromévesünk 
az idén valószínűleg angol földön is próbál szerencsét. 
Tulajdonosa Apponyi Antal gróf nevezte a derék 
mént az 1200 méteres Great Eastern Railway es a 
2000 méteres newmarketi októbcr-handicapre.

_ Uj vernenyszlnek. A lovarcgyletnél legközelebb 
a következő versenyszineket jelentették be: Báró 
Kaphcrr versenyszine :kék-sárga csíkos test, fekete 
sapka. — Cavaliere Seiumpanilli versenyszine: 
fehér test, bíbor vörös ujjak és sapka.

Öngyilkosságok. A várbeli cllipszcn ina reggel 
6 órakor Kolin Adolf 12. gyalo-ozmlbeli káplár agyon­
lőne magát. Az esetről értesített rendőrség hidalta az 
öngyilkosságot a Nándov-kaszárnva ]>arancsnoksá-ával, 
mely a koíltestet a XVII. helyőrségi kórház halottas- 
kamrájába vitette. Az öngyilkosság oka ismeretlen. — l j- 
pe.sten Dichter György káposztásme-yen molnár o- 
-ény ma reggel 11 órakor mellbe lőtte magul. Haldo­
kolva vitték a Rókus-kórliázba.

-- Betörés. Kispesten Károlyi Ignáez vegyeskeres- 
kedését ma éjjel feltörték s az élelmi szerek egy ré­
szén kívül ellopták a tőzsde összes dohány- és szi- 
varkészletét is. A csendörség egy kóbor czigánybamla 
ta«jai közt keresi a tolvajokat.
4 Gyermekgyiikosság. A llunyadi-utcza 38. sz. 

ház egyik félreeső helyén ma egy holt csecsemőt ta­
láltak. A holttesten külső erőszak nyomai látszanak s 
irry valószínű, hogy gvnrmekgvilkosság esete forog 
fenn. A tettest még nem" ismerik.

— Elgázolt öregaoszeny. A stácziú-uicza Kalvin- 
téri torkolatán át ma estefelé egy omnibusz elgázolta 
Czili Jánosnál. A 84 éves öreg asszonyt a mentők 
szedték fel az ulezárói és kórházba szállították.

—: Gombamérgezés. A lelkii.smerctosségel, molylyel 
a rendőrorvosok a piaczi élelmiszerekéi megvizsgálják, 
élénken megvilágítják azok a gombamérgezési esetek, 
a melyekről maíioinap külön rovatul Íveli majd vezetni. 
Ma a "bálvánv-uteza 12. sz. házban lett rosszul lnrte- 
len Slecklmayer asztalos és legénye. A mentük gomba- 
mérgezést konstatáltak mindkettőjüknél s ellenszereket 
alkalmazlak.

r- Vidéki előkelő szülőket, a kik gyermeküket 
Budapesten iskoláztatják és mellett óhajtják, hogy 
fiuk a linóm társadalmi igényeknek megfelelő ellátás­
ban. szigorú de szeretetteljes felügyeletben és elbánás­
ban is részesüljön, figyelmeztetjük kistiivdetési rova­
tunkra, a mely szerint egy magas állású _ államtiszlvi- 
sulő egv középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad.

— Wolff Gyula, nz Írás- és lábszár-görcsöt, reiue- 
oést stb. sikerrel gyógyító, ismert specziálista, tanács 
és segítségnyújtás czéljábúl fővárosunkban a «Nemzeti 
száíló»-ban tartózkodik. «Közönség köréből» czimü ro­
vatunkban megjelent mai hirdetését ajánljuk olvasóink
figyelmébe. . ,

-- Az állatkerti Wulff S.-fólc czivkuazban bu-
csuolöodása és jntalomjáléka lesz e hó 14-én, azaz 
szerdán este a Lupnu testvéreknek, az úgynevezett 
lé« királyainak, a kik valóban bámulatos ügyességgel 
végezték" az öt légnyujlón gyakorlataikat. A közönség 
bizonyára nagyobb számban fog ezen az estén megje­
lenni," meri különben is érdekes újdonság van tegnap 
óla a műsoron. Wulff E. igazgató ur ugyanis 4 á tara 
szabadon idomított római ökröt vezet elő. a melyek 
mint ezirkuszmüvészek szintén megérdemlik a közön­
ség figyelmét.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A budai színkörben szombaton Balázs Sán­

dornak rendkívül mulattató bohúzatos vígjátékét ele­
venítik fül : Milyenek lesznek a nők 200 év 
múlva Amerikában ? E darab, melyben a teljes 
ntiemnnezipáczió furcsaságai vannak Balázs Sándor 
pezsgő humorával leírva, egész újdonság számba megy. 
A darab Vj Parisban játszik, hol épen követet válasz­
tanak a nevvvorki kongresszusra: persze nü;,elültek 
vannak. Brown Caesarin polgármester és Cleopatra 
árvaszéki ülnök. Ezek élénk jelenetekben gazdag vá­
lasztási küzdelmei, pro|rammbeszédei igen változatossá 
teszik mind a három felvonást. Végre a hajadon Cleo­
patra győz, a kibe egy európai ember szerelmes, a 
kihez hozzá is megy, győz lelkében a nü, leteszi a po­
litikai szerepet, s az otthoné lesz. Jó mell ék alakok is 
tarkítják e vígjátékot; egy ifjú leány, ki a polgármes­
ter Caesarin férjét üldözi szerelmével, egy nü, ki lég­
hajón utazás közben szüli meg gyermekét slb. A szín­
padra két léghajó is leszáll. A főszerepek Gondané, 
Szerémi Gizplla, Kiesné (Perplexia ügyvéd), továbbá 
KonxJáthy János és Szilágyi kezében lesznek.

Budapesti nyári lóversenyek.
— Második nap. —

augusztus 13.
Szeles, hideg, esős idő, valóságos «Falbos» rémnap 

volt a mai, úgy hogy a nyári meeting második napja 
még az őszi meeting utolsó napjának is túlságos zord 
lelt volna. Hanem azért publikuma volt a versenytér­
nek ; a sport barátait nem ijeszti vissza egy kis vesz 
és vihar, mikor arról van szó, hogy a sport és játék­
szenvedélynek hódoljanak. A nagy tribün publikuma 
még valahogy elviselte az idő zord voltat, oda bujt az 
ótalmazó alkotmány alá, hanem az olcsóbb helyeken 
derekasan pacskolla az embereket a szakadó zápor. 
Ezeknek már alapos a panaszuk az idő viszontagságai 
miatt. Tegnapelőtt a nap égető heve és a temérdek 
por bántotta ükéi, ma meg biz áztatta és hidegség der­
mesztetté a tagjaikat.

A versenyek közül az első húrom még a zápor előtt 
dőlt el, még pedig a Pásztordij az Angliában te­
nyésztőit Lilla szép győzelmével, a kétévesek eladó 
versenye pedig Valentin diadalával végződött. F. két 
bevezető fii lain után következett a «Xyári Handi­
caps. n nap eseménye. Az ötezer lorintos versenyre 
nyolez lovat hoztak ki, melyeknek handieapclése olyan 
kitűnő volt, hogy büszke lehel rá a mestere. A nyolez 
ló majdnem teljesen egyforma crélylyel mehetett küz­
delembe, mindegyiknek egyforma kilátása volt a 
győzelemre. A verseny is egyike volt a legszeb­
beknek, a nyolez versenyző egy csomóban indult, egy 
csomóban tette meg az egész 1C>00 méteres utat, s egy 
csomóban, orr, fej- és legfeljebb nyakhosszakkal 
egymás mögött haladtak cl a bírói páholy elült. Az 
eís’ü orr, mely a nyerövonalon megjelent, a Vinaig­
rette orra volt s igy ez az ötéves, legnagyobb súlyt 
vivő kancza vitte el az első dijat Kardos elöl, mely- 
második, és Bacchus elül, mely harmadik lolt.Vina.g- 
rotto lovasa Barker volt, ugyanaz a Barker jockey, 
a ki tegnapelőtt olyan iszonyatos módon felbukott, 
hogv a'nézők mind" azt hitték, meghalt. Csak egy 
jockey csudálatos szívóssága, bámulatos macska!eriné- 
SZote mellett lehetséges, hogy ilyen szörnyű bukás 
után nem zúzódott porrá, hanem ma már ismét há­
romszor lóra ült s egyszer első, egyszer pedig máso­
dik helyre hozta be a lovát.

Nagy* érdeklődést keltett a Czinkotai díjért való 
verseny is, melyben liz kétéves állott a starter elé. A 
fogadó ring határozott kedvencze Spuraway volt, 
mellette még Sürgönyt és Csalfát vették kombiná- 
czióba a lovak ismerői. Spuraway és Csalta közt he­
ves haroz volt a finishbon, mely végre is a Csalfa 
győzelmével végződött. Az utolsóelőtti versenyt, a 
llandicap-et Uncia .Mine, a gálversonyt pedig a ha­
talmas széles szügyit Mozdony nyerte meg, ez utóbbi 
olyan friss evővel és sebesen futotta be a pályát, hogy 
ha csakugyan lokomotív lett volna, akkor se csinál­
hatta volna különben.

Az utolsó verseny már szakadó esőben dűlt el, s a 
versenyek után valóságos harezokal vívtak kocsikért. 
Ezekben a havezokban azonban nem sebesült meg 
senki, legfeljebb csak alaposan megáztak a küzdő 
felek.

A mai versenyei: eredménye a következő volt:
I Pásztordij. 10QO frl. 3é. és id. mének és kan- 

ezák számára. Táv. 2000 m. Futottak : Pécliy Andor 
3é. p. k. Lilla, gr. Stubenberg J. Sé. s. k. Ano­
dyne. gr. Esterházy Miklós 3e. s. ni. Gescha/ts- 
freund. gr. Erdődv K. 3é. p. k. Bcngaline, Slreoru- 
witz 0. föhndn. 4é."p. m. IVcaiherby, gr. Sztárav 
János név. : gr. Károlyi Gyulának 3e. p. m. Siess, 1). 
Springer G. 3é. s. k. Borin. Első lelt fejhoszszal biz­
tosan nyerve Lilla, második Anodyne, két és tél 
hoszszal hátrább harmadik Geschäftsfreund- lo- 
talisateur : 5 : 13. - öO kros helyen: 1:5. -- 30 
kros helyen: 1:5. — Helyrefogadások: I. 2o : 50. II.

25 : 54. A többi lovak kvótája győzelem esetén: Ben- 
ltdine 5: 80, Geschäftsfreund 5 :34, Boría 5 :181, 
.Veatherbv 5 :17, Anodyne 6 : 37, Síess 5 : 39. Könyv- 
fogadások : Weatherbv 2£:1, Lilla 4:1, Anodyne 
6:1, Siess 6:1, Geschäftsfreund 8:1, Bcngaline 
12 :1. Boría 14 :1. Versenyérték : 1000 frt a nyerő­
nek, 260 frt a másodiknak.

II. Kétévesek eladó-versenye. 1000 frt. Táv. 950 
m. Startoltak : gr. Sztárny J. név. gr. Károlyi Gv. pk. 
Valentia, br. Delit ritz Zs. pk. Rockét, Mr. J. Hatton 
s. m., br. Springer Gusztáv sk. Hermiu. A versenyt 
egy hosszal biztosan győzve Valentin, nyerte meg, 
második lelt Rockét, harmadik a névtelen Yady Mil­
ford mén. — Totaüsateur : 5 : 21. — 50 kros helyen :
1 : 4. — 30 kros helyen : 1 : 4. — Helvrcfogadások :
I. 25 : 59. 11. 25 : fii. "A többi lovak quolája győzelem 
esetén : Lady Milford m. 5 : 28, llerinia 5 : 9, Rockét 
5:29. Könvvfogadások : Hermia 1} : 1, Valentia és 
Rockot 24:1, Lady Milford-m. 8: 1. Versenyérték : 
lOÍS'/s fii a nyerőnek, 13G2/3 frt a másodiknak. A 
nyertesre ajánlat nem történt.

"111. Xyári handicap, 5000 frl. 3é. és id. lovak szá­
mára. Táv. IfiOO m. A starter elé állak : Ilj. gr. Ester­
házy Móricz 5é. sk. Vinaigrette, Ulaskoyich Ernő 3é. 
sin. Kardos, gr. Cliolonievvski E. száz. 3é. prn. Bac­
chus, br. Ücblrilz Zsigmond 4é. pk. Analyse, gr. Es­
terházy Miklós 3é. pm. 1 Villicli, gr. Apponyi Antal 
5é. stpk. She, gr. Henckel Hugo 3é. sm, Gloitr.es- 
tershirc, gr. Festetics Tassilo 3é. sm. Szilaj. Győztes 
lett nyakhosszal nyerve Vinaigrette, másod k Kardos, 
félhosszal harmadik Bacchus. — Idő: 1 p. 45 mp.
— Totaüsateur : 5 :81. — 50 kros helyen : 1:10. —
30 kros helyen: 1:10. — Helvrcfogadások: I. 25:116 
11. 25 : (59. 111. 25:177. A többi lovak quolája győze­
lem esetén: She 5:16, Kardos 5:43, Willich 5:27, 
Analyse 5:30. Gloucestershire 5:39, Bacchus 5:115, 
Szilaj 5:51. Könyvfogadások : She 4:1, Analyse és 
Bacchus 5:1, Kardos, Willich és Szilaj 6 :1, Vinaig­
rette és Gloucestershire 10:1. Verseny ér lék : 5000 fit 
a nyerőnek, 630 frt a másodiknak, 110 frl az egyleti 
pénztárnak.

IV. Czinkotai díj. 1000 frt. OIv 2é. lovak számára, 
melyek 2000 frt értékű versenyt még nem nyertek. 
Táv. 1300 mm. Tiz két évest nyergeitek erre a ver­
senyre: Blnskovieli M. és Mayor A. p. k. Csalfa, gr. 
Festetics Tasziló p. k. Spuraway, Blaskovicli E. s. k. 
Kényes, gr. Erdödy Károly s. k., gr. Degenfeld G. p. 
m. Sürgöny, Capt. Violet p. m. Hpiras, gr. llunyady 
I. p. ni". Georg, br. Springer Gusztáv s. m. Moderate, 
br. Dewitz Ottó p. k. Friponnc, gr. Sztáray János 
név.: gr. Károlyi Gyulának Rege. Első lelt egy bősz 
szál biztosan nyerve Csalfa, második Spuraway, 
harmadik Kényes. — Idő: 1 p. 18 mp. '\ otalisatemv 
5: 33. 50 kros helyen: 1: 5. 30 kros helyen: 1 : 7. 
Helyrefogadások : 1. 25 : 55. II. 25 : 39. A többi lovak 
quolája győzelem esetén: Kényes 5 : 88, Sürgöny 
5 : 23, Friponnc 5 : 207, Isabel k. 5 : 271, Spuraway 
5:12, Georg 5 : 130, Moderate 5 : 90, Rege 5 : 133, 
Epirus 5 : 66. Könyvfogadások; Spuraway U : 1, Sür­
göny 3 : 1, Csalfa 7:1, Moderate 14 : 1, Epirus 15 : 1, 
Kényes 16 : 1, Isabel-k és Georg 20 : 1, Rege 30 : 1. 
Versenyérték : 1000 frt a nyerőnek, 500 forint a má­
sodiknak.

V. Handicap. 1000 frt. Minden 3é. és ul. ló szá­
mára. Távolság 1400 m. Versenyezlek: br. Springer 
Gusztáv 3é. pm. Uuclc Maw, gr. Stubenberg J.3é. 
pk. Molly, Pécliy A. és Kcczcr M. 3é. pk. Csilla­
nom., gr. Baworowski E. 3é. pm. Cabochon, Hnrkánvi 
János 3é. pm. Gond, Tränkei A. fiúin. 4é. pm. March. 
Első ötnegyed hoszszal nvervo Uncle Maw, második 
Molly, Másfél hoszszal hátrább harmadik Csillagom. 
Idő 1 p. 52 mp. — Totaüsateur: 5 : 29. — 50 kros 
helyen: 1 : 4. — 30 kros helyen : 1 : 5. — Helyrefoga­
dások : I. 25:85. II. 25:52. — A többi lovak quo- 
lája győzelem esetén: Csillagom 5:14, Molly 5:18. 
March 5 : 98, Cabochon 5:26, Gond 5 : 49. 
Könvvfogadások : Csillagom 2:1, Molly és Cabochon 
31 ; j, Uncle Maw 7 : 1, Gond 8:1, Marcii 12 : 1. — 
Versenyérték : 1000 frt a nyertesnek, 300 fi t a máso­
diknak, 40 frt az egyleti pénztárnak.

VI. Gátverseny. 1000 frt. Táv. 2800 m. Minden lu 
számára. Futottak : gr. Dcgcníeld Gusztáv 4é. sm. 
Mozdony, br. Dewitz Oltó íé. pk. Propaganda, gr 
Baworowski E. hdn. 4é. pk. Comtcsse Mimié, gr. 
Esterházy Béla név. : ilj. gr. Esterházy L. Gé. pk. 
Bánat. " Első másfél hoszszal könnyen nyerve Moz­
dony, második Propaganda, harinadfél hoszszal el­
maradva harmadik Com fesse Mimié.—Totaüsateur: 
5:8. - 50 kros helyen 1 : 1.50. — 30 kros helyen 
1 : 1.50. — Helvrcfogadások : I. 25 : 28. 11. 25 : 46. A 
többi lovak quolája győzelem esetén :_ Comlessc Mimié
5 : 21, Propaganda 5 : 26, Bánat 5 : 58. Könyv fogadá­
sok : Mozdony 1 j reá, Comtcsse Mimié, Propaganda
6 : 1, Bánat 8 : 1. Versenyél tek : 1000 frt a nvn"'',c- 
nek, 160 frt a másodiknak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti ágostai hltv evang. tót egyház

(e-nap tartotta meg egyházi tisztújító közgyűlését, me­
lv "n újabb hat évre megválaszt at lak : felügyelőül dr. 
Ma tuska. Péter, kinek az egyház körül elév.ilhetlen 
érdemei vannak, gondnokul Kuyasskó György es 
jegyzőül Morva János, kik eddig is közmegelegedessel 
töltötték be hivatalukat. Az igen népes gyűlésen 
Bach át, Dániel esperes és Morva jegyző mondott lel­
kes beszédet.

_ A nemzeti muzeum könyvtara augusztus
15-étöl szeptember 1-éig zárva lesz az általános taka­
rítás miatt. .......

— Az erdélyi magyar közművelődési egyesület 
Szamos-Vj váróit megtartandó közgyűlésének rendező 
bizottsága figyelmezteti a közgyűlésre inogj n tago­
kat, hogv a hivatalosan kiküldött képviselők, valamint 
a többi résztvevők a név, foglalkozás és lakás pontos 
megjelölésével legkésőbb f. évi augusztus hó lo-ig 
mindenesetre bojelentcndök s egyúttal ezen határidői. 
a táraa-ebédcn vésztvenni óhajtóktól 4 forint részvénv-d.j 
beküldendő. Tudatja a bizottság egyúttal, hogy a Buda- 
i.esl és Brassó felöl jövő vendégek részére szülő szál­
lásjegyeket a bizottság előre viszi Kolozsvárra, hol 
szeptember 3-án reggel a vasúti indóházban fogja azo­
kat szétosztani. A közgyűlés napján a város házánál 
or.-y állandó bizottság fog működni. Az 1.. AI. K. h- 
«Kárpát-osztálya», besztercze-nas/.ódmegyci válaz.j- 
inánva és Ó-Kodna vidéki köre. mint intézők es házi­
gazdák kirándulást rendeznek Bes/.lercze-O-Rodna vi 
déliére s e kirándulásra aitg. 15-ig kell jelentkezni. _

_A Hárpát-egveoíilet keleti osztálya Bárlfa va­
ros moghivására aug. 11-én Bárlfa fürdőben tartöTta 
me" ez évi közgyűlését Siegmct Károly elnöklete 
alatt. Az évi jelentésből kitűnik, hogy az osztály tő­
kéje -varapodik s hogy az érdeklődés iránta mindig 
fokozódik. Munkában van az aggteleki barlang egy fa­
lának áttörése; a barlangban az utakat jarhatukxa te­
szik a viz gyors lefolyására csatornát !;'szilének, a 
jövő évben pedig turista-házai akarnak épileni a bar­
lang bejárata eié. Az éljenzéssel fogadott jelentős után 
a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szavazott az el­
nöknek". Ezután "dr. Rodiczky Jenő tartott szellemes 
felolvasást a turistaságról. Utána .\liskorszky tanai- 
akadémiai tag lépett a felolvaséi asztalhoz, igen érde­
kes adatokat' sorolva fel Bárlfa város régiségeiről 
Délután bankett volt, a melyen száznál többen vettek 
részt, este pedig tánczvigalom fejezte be a köz­
gyűlést. ,

— A «Felvidéki magyar közmtivelodosl egye­
sülőt» szeptember 4-én délelőtt 1U órakor tartja 
Ipolyságon VH-ik rendes közgyűlését, melynek tárgy- 
sorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. 
Az igazgató választmány évi jelentése, és az abból ki- 
folvcf javaslatok. 3. Az alapszabályok módosítása. 4. 
Az egyesület pénztárának 1888-ik évi zárszámadása. 
5. Az 1890. évi költségvetési előirányzat és egyúttal 
nz 1890. évi működési tervezet megállapítása. 0. Egyes 
választmányok szervezeti szabályzatai. 7. Indítványok 
és javaslatok. 8. Jegyző választása, úgy az igazgató 
választmány kiegészítése. 9. A jövő évi közgyűlés he­
lyének megállapítása. — A közgyűlést megelőzőleg, 
szeptember hó 3-án délután 5 órakor az igazgató-vá­
lasztmány tart ülést. A közgyűlésen résztvenn, szándé­
kozók jelentsék be ebbeli szándékukat — tekintettel

ságon.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA. AUGUSZTUS 14. 1889
TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Dr. Rósa Kálmán, szegedi törvényszéki bíró, 

tiszteletére, a ki kir. táblai kisegít« bíró let , s ina 
működött móljára a szegedi törvényszéknél, ma a 
szegedi ügyvédi kar a Tisza-szállóban bucsulakomat 
rendezett.

— A 480,000 forintos ternó. Temesváron, mint 
oltani levelezünk Írja, két próbalmzást eszközöltek 
szombaton a lottóhivatalban. Az első búzás délelőtti 
11 órától délutáni 1 óráig tartott, a másik húzás dél­
után í-töl (i-ig. Az első húzásnál, a mikor a kis Tel- 
kessy Margit húzta a számokat, jelen volt Vozarv 
János vizsgálóbíró is, továbbá Beile Gyula kir. ügyész, 
báró Kemény Elek lottóigazgató, Dorogi és Alföldi fii­
reáliskolai tanárok, Bécsi Gedeon kórházi igazgató, 
l.ichtschenidl törvényszéki orvos, továbbá a vádlottak 
védőinek itteni képviselői dr. Namessny Gyula, dr. Fay 
ígnálz, dr. Hellmer Armand és Farkas János. A két 
orvos feladata volt, a kis Margit látóképességét meg- 
biválni. Füdolog volt konstatálni, vájjon a kis leány a 
szerencsekerék alján fekvő tokocskákat láthatta-e, é-s 
vájjon a szerencsekerék nyílásán, a mikor abba kezet 
beletette, maradt-e még annyi szabad lyuk, hogy azon 
át beláthatott a szerencsekerék belsejébe? Megmérték 
a kis leány karjának körfogatát is. A próba alapján 
kétséget kizáró módon megállapittatott, hogy a soté- 
tebb színű tokocskákat a leányka könnyen észreve­
hette. és how a nvilás a kar bedugása után is még 
mindig volt akkora," hogy azon könnyen benézhetett. A 
szerencsekerék forgatásainál a sőt él óbb színű tokoes- 
kákból 2—3 mindig felszínre került. Alföldi és Dorogi 
tanárok a sül élőbb szin vegyelmezési meghatározásával 
\ nltak megbízva. Úgy az orvosok, mint a tanárok észlelő­
tökről szakvéleményt fognak a törvényszékhez benyújtani. 
— Szegedi tudósítónk mai távirata jelentette már, 
hege a kis Tclkcs-i Margilot dr. Friedmann Bornál 
védöhelvettcse, dr. Fái lgnácz temesvári ügyvéd Sze- 
g..,h(- vitte. A gyermek szabadabban lélekzott föl, mi- 
k*>r isméi az. anyai házban érezte magát. Azt beszéli, 
Ih.igv Vozárv vizsgálóbíró mindössze kétszer, még pe­
dig mindjárt Temesvárra utazása után vasárnap, július 
■jI-én és még azon a héten pénteken, július 26-an hall­
gatta ki. De akkor hosszasan faggatta. Pedig ö nem 
mondhatott éppen semmit, mert nem tud egyebei, mint 
hogy íiuruhába öltöztették s huzal lak vele a szeren­
csi-kei ékből. A vizsgálóbíró kérdésére, hogy nem be­
széli-e a húzás elöli Szoboviesesal vagy valamelyik 
lot lófel figyelő vei, határozottan azt állítja, hogy ö eze­
ket nem is ismerte. Sőt még azt is megtagadta, 
hogy Farkast ismerte és a szerencsekerékhez hasonló 
készüléket a húzás előtt valaha látott volna. Ha a 
vizsgálóbíró megakarta győzni egyik-másik állításának 
hazug voltáról, a kis leány sírva fakadt. Egyszer igy 
szólt Vozárv vizsgálóbíróhoz, a ki órákig faggatta kér­
déséivel. Engem hiúba fagyat nah, én úgy sem 
ralink sevnnit, de semmit, mert én az anyumat 
nem hagyom. A Sz. .\! tudósilójára a korához ké­
pest i-_',-n kifejlett, éles észlehetségü leányka azt a be­
nyomást teszi, hogy júeleve be volt oktatva arra, hogy 
mit mondjon. Mert ü maga is úgy nyilatkozik, hogy 
•■.italom én, hogy mit mondjak.» Az okos, alkal­
ma-mt sok mindenbe beavatott kis leánynak megpa­
rancsolták, hogy tagadjon. Ezért tagad néha még 
oh. asmikcl i<, a mik anyja, Farkas és inasok vallo­
másaiból lényeknek bizonyullak.

A szegedi csaló tejesarnokosok ellen egymás- 
i. án érkeznek a panaszok a szegedi törvényszékhez 
i zoktól, a kik csak most a lapok közleményei után 
tudták meg, hogy ők is meg vannak csalva. Igy 
l.c.chnir budapesti óvagvárostó! líolhmüllcr egy h'l 
'uv/,,! drága aranyórát, Sell upper J. G. vaskereskedö- 

ív,; i'dbcji'd -int) lit értékű árukat rémiéit; továbbá 
thick I-1\án gépgvárost 500 filial károsította meg, 
heh ni tol a Ernő rugógyanlagyárost pedig körülbelül 
:;í a I hl i-ri jé'lg csalta meg. Hogy volta kép hány ezer

'ii,.. csaltak ki Rollimüllerék a különféle ezégektöl, 
;• mé • I sak ezután fog kiderülni, lm a károsítottak 
\nv.vicn b<j< lentik kárukat a bíróságnál.

Az acszonyirtó. A szege*li törvényszék, mint 
I. c.ó-i ónk láviralozza, ma folytatta Gyömbér Pál sok- 
izuios rablé.gviikos bűnügyének tárgyalását. A bűn 
lajstroma ma két rablógyilkossági kísérlet és bárom 
1m|i;'is volt. Az egvik gyilkosságot az asszonyirtó Levy 
I."ni szentesi korcsmárosnén akarta elkövetni. Hogy 
m-'áludja, vajon a fáradsága nem lesz-e hiába való, 
• f id» megkérdezte a kiszemeli áldozattól: Tud-eöt-
reuest rótta ni é Alikor a haramia megtudta,
van pénz a háznál . balkíva 1 támadt az a.-szonyr
*•/. i i.i-í-n vi •d, !.. z<•ii • 1 így meg harapta a Gyű
Pál b.'il liú\ ‘•IvUiii ál, lm-y a kezéből kiesett a y
zt i-zám. -- A in:,i-i k 1 mnf mely el ma tárgy

a ralib■ vilko- •; v. !( 1 ->'•1 Ifi. volt, melyen Gye
fát ne!av 1 -7.1-1'. Fa1 :*■.kas Hív­ánné öreg
-zonvt n l!Í S 7.1 tiőkben Si ilyokkal lei
ha-fonal n-Zl‘-Xni k.’il* a s mintán1 hat kraj•
/ rhot/. 1 bb ál!. ■ A rungz.i'-i az. üreg as
k- • ki- énékája r éz.lo. FA nők (\ ádloltlioz):
ki- e.'imfl 1 mié il n 1 ni bántotta ? — 1 óm

asz-

logezred zenekara Doboz karnagy vezetése alatt játszik. 
A hangverseny műsora a következő: Zongora hang­
verseny Webcr-I.iszttöl, előadja Somogyi Mór; Madár 
az erdőn . . . dal Taubertól, és Aria Mignon operából 
énekli Ábrányiné 7Vein Margit ; Vieux temps 1. hege­
dű-hangverseny, előadják a zenekar összes tagjai. A 
lánc/.vigalmon adják elő először Balázs , Dani fiatal 
zeneszerző ez alkalomra szerzett és Mérő Jánosne 
úrnőnek ajánlott főúri sta-inaznrkójéit.

— A várpalotai izr- jótékony nöegylot augusz­
tus hó 15-én jótékonyezélu lánezmulatságot rendez 
Pétben. A jövedelmet részben az egylet alaptőkéjének 
gyarapítására, részben a várpalotai iskolák szegény 
tanúimnak segélyezésére fordítják.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Hindi Szabó Károly fővárosi tanács- 

jegyző, a tisztikar egyik kitűnő tagja, szombaton tar­
totta esküvőjét Borsodmegyében, Szl-Istvánon Kintzly 
József földbirtokos leányával .Mariskaval. Násznagyok 
voltak Gerlóczy Károly föv. alpolgármester és Riszely 
Pál birtokos.

— Eljegyzések. Ifj. nagy-váradi Stcpém, István 
biharmegyei földbirtokos Nagy,-Váradon eljegyezte Osz- 
terlamm Elizt, Oszterlamm Ármin kir. adófelügyelö 
leányát. — Farkas Antal a m. északkeleti vasút hi­
vatalnoka eljegyezte Treszkony Annát Nagyszom­
batból.

Akj-ajn diám a -zcaényel;. i. Azt bitiem, ha rm-glm- 
di. ■•■■< I: nekik, hozzáiri kegyelmetek lesznek a 

bn.V A ki tanuk ta'izül Fazekas Tóni öt éves
: % r:iek eli i'.ndla. lm; y löiténl a térés teli, látta 
I - i:-jr 1< "...itt • é -zm kálin a nagyanyját. 
Mikr, - Gvömhér elment, kiszaladt a mezőn dolgozó ap­
jához. le" a gviüu.is n vonlára vezette az üldözőket.
(i; öiiiliér 8z.og\ái iá menekült, s itt \ meze Keren ez 
eilte.'Ia, mikor menekiiié közben át akart ugórni egy 
keritéscn. Az általános tanuk csak jól tudnak
Gyömbérről elmondani. — A törvényszéki orvosok 
Aigner i-• Faragét ezután szakértői véleményt 
mondtak a vádlott elmebeli állapotáról. Az orvosok 
Gyömbér! ép elméjűnek mondják, s kijelentik, hogy 
beíZámíthatósága nincsen é-.s nem is volt a büntetlek 
• ■iköveti" sekor -cm korlátozva. — frtinkavics védő­
im v\ "d ezután indilványt tel!, hogy Gyömbér Pált vi- 
v.'ék I I az országi*; tiImlydába, s ott figyeljék meg 
az elmebeli áll apó Iái. A törvényszék nem ad helyt a 
védő kérésének, mire ez semmi ségi panaszt jelentett 
be. A bizoir. Iléi eÍjává - még délelőtt véget ért, s dél­
után a perbcsz.édcícre kerül! a sor. A vád és a véde­
lem meghallgatása alán a törvényszék Ítélethozatalra 
vi--zavonull. Az. Ítéletet (í órakor hirdelle ki dr. Rósa 
Kálmán elnök. A bíróság Gyömbér Páll vétkesnek tá­
lába a többszörös gyilkosság, gyilkosság! kisérlel, rab- 
iá-- és lopás bűntettében és köt él hal ólra. Ítélte. 
Gvömhér Pál nyugodtan haligát la végig az ítéletet, az 
arcz.a nem változolI, mikor ráolvasták a halált. Az 
ítélet ellen Gvömhér Pál lelobhezetl.

MULATSÁGOK.
— A Budapest hsgyvídéki tourkía egylet aug. 

i4-én szerdán délután a Svábhegyen a fogaskerekű 
vasút felső állomása előtti téren katona hangversenyt 
— ü-tól 8 óláig — és utána a Eötvös vendéglő ter­
mében a svábhegyi szegény iskolás gyermekek iölsegi- 
tésére liangveisenyt és tánczmulalságot rendez. A hang­
verseny kezdete pontban ti órakor, ülőhely 2 Irt, be­
lépti dij 1 írt. Jegyek kaphatók a hely szilién. Éjjeli 
2 órakor külön vonatokról gondoskodva lesz. A katona 
hangversenyen, és az esti tánczmulatságon a 32.

GY a SZROVAT.
Bedekovios Kálmán miniszter bűit tetemeit — 

mint táviratilag jelentik ma délután szentelték be Ilin- 
terbriihlben. Koszorúkat küldtek az elhunyt koporsó­
jára : a esalád tagjai, a magyar kormány, az ausztriai 
kormány, a borvát-szlavón tartományi kormány, Tisza 
miniszterelnök és Orezy báró miniszter. A halottas 
kocsi mindkét oldalán a Bedekovich család ezimer- 
pajzsai felfordilva voltak alkalmazva, miután a család 
férfiága kihalt; a kocsi után az elhalt kalpagjái, 
kardját és vörös bársony vánkoson a vakorona- 
rend első osztályú jelvényét vitték. Jelen vol­
tak a gyászszertartáson: Teleki Géza gróf és 
Weekerle Sándor miniszterek a magyar kormány és 
Gaul.seh miniszter az osztrák kormány képviseletében, 
Széchenyi Pál gróf, Vav báró főispán, Hűmmel osztály­
tanácsos, Vértcsy miniszteri titkár, a magyar arisz- 
tokráczia több tagja, a család tagjai s a község elüjá- 
rósága, élén a polgármesterrel. A beszentelés után a 
holttestet a déli vasút mödlingi állomására vitték, hogy 
elszállítsák Jalzebetbo, Horvátországba, hová a család 
tagjai is elutaztak. A temetés holnap d. e. 11 órakor 
megy végbe Jalzabctcn, hol Gasparics püspök végzi az 
egvliázi szertartást. Zágráb város alpolgármestere a 
miniszterelnökhöz táviratot intézett, melyben Zágráb 
városának, mint Horvátország fővárosának nevében 
mély részvétét fejezte ki Bedekovies Kálmán elhunyta 
felett.

*

Bedekovich Kálmán elhunytéról a mélyen ínegszo- 
morodolt család a következő gyászlapol adta ki: Sza- 
rnobori báró Kussevieh Emílné született koinori Bede- 
kovieh Mária, titkos tanácsos és táborszernagy özvegye 
úgy saját, valamint gyermekei szamobori báró Kussevieh 
Ivó, Heimann Károlyné, született szamobori báró Kus­
sevieh Emmy, altábornagy özvegye, továbbá unokái 
szamobori báró Kussevieh Natália, szamobori báró 
Kussevieh Emil, Di Sposotti Zerboni Miksáné, született 
Reiinann Olga és lovag Reimann Frigyes, a es. kir. 
7. számú dragonyos-ez.red hadnagya nevében forrón 
szeretett öcscsének illetve nagybátyjuk és üsbá ívjuk- 
nak nagyméltóságu komor! Bedekovich Kálmán, ö 
császári és apostoli királyi felségének valóságos belső 
titkos tanácsosának, az l. osztályú vaskorona-rend lo­
vagjának, horváti-szlavón-dalinál miniszterének slb. sík 
Sleianecz és Tólh-Szt-.Márlon uradalmának birtokosá­
nak hosszas súlyos szenvedés után folyó hó 10-ikén, 
reggeli 1 órakor, életének 7I. évében történt mélyen 
szomoriló csendes kimúlását jelentik. A megboldogult 
drága hült tetemei kedden, augusztus hő 13-án, dél­
után \ í órakor a hinlerhrühli plébánia templomában 
fognak beszenteltelni, .lalzabétre, Horvátországban, ál- 
vilelni s olt augusztus hó 11-én, délelőtt 11 órakor 
a családi sírboltba örök nyugalomra elheiycztelni. Az 
engesztelő szent mise áldozata augusztus hó 11-én, 
délelőtti 11 órakor a kegyúri egyházakban, valamint a 
varazsdi városi plébánia templomában fognak a min­
denhatónak bemulattatni. Hinterbrühl, ItitiU. augusztus 
hó 10-én.

Bcimaz Sándor Csanádi püspök temetése impozáns 
nyilatkozata volt a megboldogult fupászlorsága alá tar­
tozó vidéknek. Mint Temesvárról lávirják, küldöttségek 
érkeztek a végtiszlességlételre Torontói és Krassó- 
Szörény megyéből, Szeged, Arad, Makó, Ver se ez. és 
Panesova városokból, valamint a püspöki megye több 
városából. A gyászmenetbon több mint tízezer lőre le­
hető közönség" veit részt. A temetésen Brankovits 
görög-keleti püspök is megjelent. A beszentelés után 
a koporsót a halótlaskoesira telték és kilenez órakor 
megindult a gyászmenet. Elöl a temetkezési intézet 
eiülovasai haladlak, ezeket követte a püspöki keresztet 
vivő három papnövendék, a püspöki árvainlézet nö­
vendékei, a papság karingben fekete stólával, a Csa­
nádi káptalan tagjai, élükön Schlauch nagyváradi püs­
pökkel és Németh felszentelt püspökkel. A gyászmenet 
a püspöki palotából kiindulva, a székesegyházba ment, 
hol Schlauch püspök fényes segédlettel gyászmisét tar­
tott. A mise után az elhunyt püspök tetemét levitték 
a székesegyház alatt lévő kriptába.

KrauflZ M. budapesti kereskedő, a Krausz M. ezég 
főnöke Siófokon széllüidés következtében hirtelen 
meghalt.

Vávady Emma színésznő Várady Ferenez nyug. 
színigazgató leánya Székely hídon augusztus 11-én, 22 
éves korában meghall.

Péter János róni. hath, tanító és kántor, az. Érsek­
újvár vidéki rom. ka 111. népnevelők egyesülete vágsely- 
lyei járáskörének elnöke, éleiének 70., tanítói működé­
sének 52. évében, aug. 12-én Bereden meghalt.

Mayrhofer Forenoznó, szül. Beöthy Amanda 
Mavrhofer Ferenez. kir. aljárásbirö neje, Zirezén élete 
30-ikJ boldog házassága 13-il; évében aug. 10-én meg­
halt. Az. elhunytban Beöthy Zsigmond főrendiházi tag 
unokalnigát, Beöthy Zsolt egyetemi tanár unokatestvé­
rét gyászolja.

Ä közönség köréből.
Az iíjuság szépségét,

n legkésőbb korig megóvni minden hölgy fíitörckvése! Ez 
kiválóan feltételezi az a réz és testbőr leggondosabb ápolását. 
A bőrt tisztán tartani, finomítani és fölfrisiteni legjobban 
lehet a kitűnő, hatásában meglepő, hivatalosan megvizs­
gált, teljesen ártalmatlan, Parisban dr Lejosse által 
feltalált RAVISSANTE név alatt 18 év óta előnyösen ösinert 
legjobb bőrápoló készítmény által, mely a bőrnek egy perez, 
alatt (nem pedig hosszabb idei használat, után) bársony- 
finom. viruló, természetes iide szint kölcsönöz. Paris, London, 
Berlin, Becs, Budapest elegáns hölgyvilágának a Ravissante 
megbecsülhetetlen pipere-szere, melyet a leghirnevesebb or­
vosok is mint egyetlen ártalmatlan szert ajánlanak. A 
RAVISSANTE ezerszeresen jónak bizonyult és mindazon höl­
gyek. a kik számos év óta használják, meggyőződtek, hogy e 
pompás konzerváló készítménynek köszönhetik gyönyörű 
uzóp, gyöngüli, tinóin arezbörükot. X alódi minőségben 
kapható nagyban és kicsinyben 2 frt 50 kr. és 1 frt ÖO kros 
edeti üvegekben a központi főraktárban: SVARCZF, U. 

a virágkosárlioz zi ni zott illatszertárában
Budapest, Váczi-utcaa 19. sas. alatt
Marton Alajos ur diszmüraktára mellett és Törk József 
ur gyógyszertárába. Aradon Roz.snyay M. és Éliás A.. 
Dobrcczoiibcn dr Rotsclmok V. E és Gültl N., Pozsony- 
Érily István gyógyszerészeknél. 10807

Zona-árszabályi utazó-bőröndök!
az újonnan berendezett kocsiknak megfelelően mérsékelt 

gyári ár mellett kaphatók csakis az 10031 
első may par börönd-gyárban, Budapesten 

WERTHEIM és DL'XEtTZ t-zégnél
koropesi-ut 66. szám, a tót templom átellenóbcn.

iQflg— Írási görcs,
zenei görcs, remegős. Unr^jengcség. lAbszftrgtircs
és hasonló bajok rövid idő alatt gyógyszer és fájdalom 
nélkül gyögyittatnak. Levélileg való gyógykezelés lehe­
tetlen. Több helyi patiens (a kinek teljes czimo nálam meg­
tudható) gyógyítása által kénytelen vagyok tartózkodásomat 
helyben meghosszabbítani és e hó 20-ig naponta d. e. 8-tól 
10-ig ni patienseket elfogadok. Gyógykezelés időtartama 
2—ü hét. ' 11051

WOLFP (iYULA
a M/m Frankfurtból jelenleg Budapest ,.Nemzeti szálló“.

A hivatalos lap aug. 13-ki számából.
Kitüntetés. A király Szikszai Lajosnak, Szilágy­

vármegye alispánjának, a közügyek terén szerzett ér­
demei elismeréséül, a királyi tanácsosi cz.imel díjmen­
tesen adományozta.

Kinevezés. A veszprémi kir. törvényszék elnöke: 
Toscana Béla veszprémi kir. törvényszéki díjtalan jog­
gyakornokot a zirczi kir. járásbírósághoz segélydijas 
joggyakornokká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A székesfehérvári ügyvédi ka­
mara részéröl közhírré tétetik, hogy dr. Halasi/ Ala­
dár ügyvéd Veszprém székhelylyel a kamara névjegy­
zékébe fölvétetett; Jtozgonyi György kir. tanácsos 
ügyvéd pedig lakását a kamara területén belül Székes- 
Fehérvárról C.sabdira tette át.

Névváltoztatás. Kiskorú Stier Frigyes és Richard 
szombathelyi illetőségű ugyanottani lakosok vezetékne­
vének «Somló»-ra, Kőim. Antal gyöngyösi illetőségű 
ugyanottani lakos Berta és Lajos nevű kiskorú gyer­
mekei vezetéknevének «Huszár»-rn, Hlavinka György 
hajduszoboszlői illetőségű ugyanottani lakos saját, ugv 
Imre, István és Róza nevű kiskorú gyermekei vezeték­
nevének «Hunyadi»-ra, kiskorú Büchler Béla aradi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Ballan-ra, 
Lehmann Ferenez radnai illetőségű aradi lakos ve­
zetéknevének «Lengyel»-re, kiskorú Johanovies Antal 
Öcsödi illetőségű ugyanoltani lakos vezetéknevének 
«.lánosi»-ra, kiskorú Auspitz Lébi és lgnácz vasadi 
illetőségű Bánffy-luinyadi lakosok vezetéknevének «Már­
ton »-ra kért álválloziatása, belügyminiszteri rendelettel 
megengedtetett.

örököse, s ily minőségben műt alja be öt Ausztria es Magyar- 
ország uralkodója legelőször Berlinben, hogy tanúja e- 
gyen itt. annak a szellemnek, mely a Németország es 
Ausztria-Magvavország közli viszonyt atlengi. oenki 
sem vonhatja kétségbe a tény fontosságát, hogy maga 
Ferenez József király hozza el Németországba az nju 
füherezeget. Katonatiszt létére eddig még nem igen 
volt alkalma az ifjú füherczegnek, hogy elökészuljun az 
uralkodói hivatás' komolyságára ; nemcsak hogy biz­
tató alkalma nőm volt erre, de nem volt sze­
mélyes hajlandósága som. Ez. év januarjaban 
Ferenez Ferdinand fölierczeg hirtelen a trón 
legközelebb levő helyére jutott. Ámbátor meg 
nem viseli hivatalosan a Irónürüküsi czimet, de 
mindenki a trón örökösét látja benne. A mos­
tani látogatásnál fogadja magába a külpolitikára nez.ve 
első gyakorlati benyomásait "Ausztria-Magyarország jö­
vendőbeli uralkodója s ezek a benyomások, mini biz­
tosan reméljük, mélyen meg fognak benne gyöke-

WAGNERDr.
fürdó'utjából vissz.atért és orvosi rendeléseit megkezdte 3—-1-ig.
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A király útja.
Múlt éjjeli távirataink részletesen leírták azt a 

bámulatos ünneplést, melvlyel királyunkat a német 
birodalom fővárosában fogadták. Minden tudósítás 
megegyezik abban, hogy a fejedelmeknek a birodalmi 
székvárosba való bevonulása olyan látvány volt, a 
mely minden szemtanúja elölt örökre feledhetetlen 
marad s a mint az útvonalakat elálló nép az ural­
kodók kocsijait meglátta, oly iidvriadal tört ki az 
ezrek és ezrek ajakán, mely a milyen megrázó volt 
a maga hatalmasságában és lelkosüllségében, ép oly 
leírhatatlan is. Várható volt. mondja az egyik tu­
dósítás, hogy a berlini lakosság kiváló nyájassággal 
fogja üdvözölni Ferenez József királyt, de ily túl­
áradó tüntetésre senki sem volt elkészülve. Ma. ki­
rályunk ott kiűzésének második napján, Berlin 
örömmel teljes izgatottsága szinte még nagyobbnak 
mondható s úgyszólván minden egyes órával not­
ion nő a fejedelmi látogatás politikai jelentősége is.

Nem is csoda, hogy a berlini irányadó körökben 
ennélfogva igen kedvezően ítélik meg a jiolitilvi 
helyzetei. Bár sötét pontok kétségtelenül vannak a 
politikai égen, egész bizonyosra veszik, hogy Fis- 
morei: herezeg, kivel — s ez igen jellemző részlet 
— Vilmos császár a fejedelmi vendég megérkezte 
előtt teljes két óra hosszáig értekezett, a béke len- 
tartására irányzott programmját a legközelebbi jö­
vőben is fenn fogja tartani. Vilmos császár angliai 
útja lényegesen megerősítette a békebarátok bizo­
dalmát, mert ma már kétségtelen, hogy minden 
szerződéskötés nélkül és a nélkül, hogy a parla­
menti Anglia politikai hagyományai bármikép is 
megsértettek volna: Anglia is kész arra, hogy tá­
mogassa azt a politikát, moly fentarlja Európa bé­
kéjét ; s mivel az ő érdekei a békeszövelség hatal­
mainak érdekeivel sok tekintetben összevágnak: a 
béke ellenségei nemcsak Németországot, Ausztria-Ma- 
gyarországot és Olaszországot, de Angliát is szemközt 
fogják magokkal találni. Kétségtelen mindezeknél 
fogva, hogy az európai béke kilátásait lényegesen 
emelte az a körülmény, hogy Anglia határozottan 
közeledett a középeurópai hatalmakhoz. Ez a köze­
ledés nem csekély mértékben válik javára Németor­
szág szövetségeseinek is. A béke eme müvének 
folytatása már most Ferenez József király berlini 
látogatása, mint ezt egy múlt éjjeli táviratunk már 
kifejtette.

A sajtó nyilatkozatai megfelelnek ennek a felfo­
gásnak s eltekintve az ünnepi hangulattól, mind­
annyian újból megerősítettnek vallják a béke fenn­
tartására kötött szövetséget.

A Kationul Zeitung ;i kővetkezőket Írja:
Ha a német államférfit, a kinek lángesze egy negyed 

század év óla ráütötte a saját bélyegéi, az európai 
nemzetközi viszonyok fejlődésére, megilleti az érdem, 
hogy ü gondolta ki és hozta létre e szövetségei — 
Ferenez. József fenkült gondolkodása nélkül, a melv- 
lyel harag nélkül szakitól t egy helyrehozhatatlan múlt­
tal és megteremtéll egy uj korszakot, bizonyára kivi­
hetetlen lelt volna az eszme. Ferenez József királyra 
sulvosabb feladatok szálltak, mint bárkire korunk ural­
kodói közül sö megoldotta e feladatokat népei s a világ üd­
vére. Ha tehát mi felséges vendégünkben amaz európai 
szövetség egyik megteremtőjét tiszteljük, a mely szövet­
ségtől a béke fentartásái, de ha kell, a békeröntók le­
veréséi reméljük, nem kevésbhé üdvözöljük öl, mint. 
liz millió német uralkodóját. Nagyon jól tudjuk, hogy 
Ausztria-Magyarország ezen uralkodójának ép oly kö­
telességei vannak többi alattvalói iránt is, mint a né­
metek iránt; rosszul állna szövetségünk dolga a sok­
nyelvű Auszlria-Magyarországgal, ha érdekeink ez. utóbbi 
népesség kisebbségének érdekeivel egyeznének össze.

A Kationai-Zeitnng e lendületes szavakkal fejezi 
be czikkét : szeretettel és tisztelettel üdvözli hát Fe­
renez Józsefet Berlinben a német nép és a főváros 
lakossága. Óhajtjuk, lmgy az idő, melyet közöttünk 
tölt, kedvező benyomásokat hagyjon a velünk barát­
ságos és nagy részében rokon birodalom uralkodójá­
ban: oly benyomásokat, melyekre később is szívesen 
gondol vissza s melyek hasznára válnak a világ béké­
jének.

A Fost ezeket Írja :
Kívánatos, hogy a hármas szövetség cz.élja ne le­

gyen messzebbre menü a béke fönlartásánál. Föl­
merülhet a kérdés, hogy micsoda álláspontot 
foglalna el a hármas szövetség, ha az euró­
pai kérdésben döntésre kerülne a sor, mely ér­
zékenyen érintené a szövetségesek egyikét, a nélkül 
azonban, hogy a halárait megtámadná. Ez cselben a 
szövetség kiterjeszthetné ezéljait, de csak uj elhatáro­
zások és megegyezések után.

A Vossische Zeitung ezikkéből közöljük a követ­
kezőket :

Uralkodó vendégünk oldalán először látjuk ilyen nagy 
fontosságú lénynél unokaöcscsét, Ferenez Fcrdinánd fü- 
herczeget. Elkísérte az uralkodót, mint trónjának egykori

mélyen meg
rezm.

A Berliner Börzenzeitung Írja: Ausztria törté­
nelmi fejlődése fontos és veszedelmes fázisokon ment 
keresztül Ferenez József uralkodása alatt s az ural­
kodó, a ki negyven év óta kormányozza ezt a sajat- 
szerüen alkotott államot, megtudta hozni azt az áldoza­
tot, hogy népei érdekében szakított minden tradiczió- 
val s irányadó jelentőségűvé tette birodalmat az euró­
pai hatalmak közt. Nem közönséges belátás, ritka 
bülcseség s nagy lelki nagyság volt. ehhez szükséges. 
Ferenez Józsefben megvoltak ezek az igazi uralkodói 
erények s most már az. egész világ elismeri azoknak 
áldásos következéseit.

A Hamburger Politische. Xachrichfen tegnapi 
számának üdvözlő czikkét a következő mondattal

Óhajtjuk, bogy a lclkesiillségben, mely holnap 
birodalmunk székvárosában fogadja, uj bizonyítékát 
lássa Ferenez József annak, hogy a német nép tűrhe­
tetlenül bízik nehéz viszonyok által kipróbált körülte­
kintésében, tetterejében és békcsznrctctében.

A mai eseményekről szóló távirati tudósítások 
először a nagy katonai díszszemléről adnak hírt, 
melyet Vilmos császár az u fejedelmi vendége tisz­
teletére rendeztetett, s mely egyike volt. a logreme- 
kebb látni valóknak, kivált hogy a felvonulásnak 
a gyönyörű idő is kedvezett. Már korán reggel — 
igy szól egy távirat — beláthatatlan embertömeg 
hullámzott a királyi palota előtti nagy téren, az 
egész Friedrich és Belle Alliancc-utak mentén em­
ber ember-hátán állott és ez az óriási tömeg mind 
feszülten várta a két uralkodó és ragyogó kísére­
tük fényes elvonulását. A gyönyörű katonai szem­
lén mintegy 20,000 néző volt jelen és a kocsik 
több százra menü bosszú sora emberekkel rogyá- 
sig tele foglalta el a nagy térséget. 9 órakor már 
teljesen fel voltak állítva a csapatok, melyek két 
arezvonálból állottak Mccrscheidl tábornok parancs­
noksága alatt. Az első arezvonalban állott két gya­
logsági gárdahadosztály, a zászlóaljak kettős oszlo­
pokban, a vasúti ezred a tanszázadokkal mély osz­
lopokra sorakozva. A második vonalban állott bárom 
gárda lovasdandár osztályokra szakadozva, két gárda 
tüzérezred széles tagoltságban, a kivonult szekerészcsa­
patok arczélben. A tábornoki kar a jobb szárnyon 
várta ő felségeiket. Kevés idő múlva érkezett meg 
lóháton a két uralkodó és Auguszta. Viktória csá­
szárné fényes kíséreteikkel. Ferenez József ü felsége 
gát'daezvedének egyenruhájában volt; a császárné 
fehér lovaglóruhát viselt és sárga szalagján a fe­
kete sasrend jelvényét hordta, fején kis fehér kalap 
volt ingó struczlollbokrétákkal. A minta diszcsapat 
valóban gyönyörű látványt nyújtott. Valamennyi 
csapat sisakot viselt különböző szitut lószörforgók- 
kal. Az arezsoroklúl oldalvást egy katonai czélokra 
szolgáló hatalmas léghajó ingott a levegőben. Az 
impozáns elörobogó lovas diszmenet élén az ural­
kodók és a császárné lovagoltak, kiket viharos meg- 
mogujuló hoch-kiáltások fogadtak. Az osztrák himnusz 
hangjainál vonullak cl lépésben mindkét avczvonalch.lt. 
Ezután a felségek az ut közelében a közönség előtt 
foglaltak állást, mire a csapatok kétszeri elvonulása 
következett. Az első arczvonal századoszlopokban 
vonult fel, a lovasság osztályokban, a tüzérség 
nyitott idegosztályban. Legelsőnek vonult cl az 1. 
gyalog gárdaezred hegyes alakit sipkában, vala­
mennyi gyalogcsapat tiszta fehér nadrágba volt 
öltözve. Az elvonulás előtt minden csapat néhány 
pcrczig himbáló kéz- és lábmozdulatokkal halad, 
azután felveszi a rendes diszmencli lépést és töké­
letes szabatossággal tiszteleg. Miután a csapat Fe­
renez József ö felsége előtt elhaladt, rögtön kanya­
rodik és azonnal eredeti állására tér, hogy azután 
ezred vonal ban vonuljon cl. Ugyanígy tesznek a lo­
vas-ági és tüzérségi csapatok is, melyek elvonulása 
ügetésben történik. A díszszemle két óra hosszáig 
tartott. <) felségeik a dragonyos kaszárnyáig lova­
goltak vissza, a hol kocsira szállva, a palotába 
mentek.

Az ulczák képéről még a következő leírás van 
előttünk :

ismét a császári pár közt foglalt helyet. A diszme­
net alatt Ferenez József ü felsége kétszer vezette 
elő ezredét. A díszszemle csak déli 12 óra után 
ért. véget.

A szemle után királyunk az osztrák-magyar nagy. 
Jcövetségi palotába kocsizott, hol gr. Széchenyi hllre 
nagykövetnél dejeuner volt. A hársfasort a közönség 
hihetetlen tolongása miatt a személyközlekedés elöl 
is újra el kellett zárni. Gróf Széchenyi nagykövet 
ő felségét a lépcső alján fogadta s aztán az. első 
emeletre kísérte, hol a lépcsőnél a nagykövet neje 
várta és üdvözölte. U felsége néhány perczig az el­
fogadó-teremben időzött s azután az Ízléssel di=zi. 
tett nagy terembe lépett, hol egyik fülkében, mely 
piros rózsákkal volt ékítve, ő felsége mellszobra volt 
felállítva. Az asztal 31 terítékű volt. ö felsége mel­
lett Széchenyi grófnó ült, szemben gróf Széchenyi 
nagykövet, továbbá ö felségétől jobbra ültek Fe­
renez Ferdinánd főherczeg és Káinokig gróf külügy­
miniszter, balra Wedel gr. tábornok. Bészt vettek 
még a dejenuerben Eissenstein-Chotta nagykövetség 
tanácsos, báró Hamerstein és gróf Clary nagykövet 
ségi titkárok, gróf Kinszky, báró Ritter, gróf Cou- 
denhove, gróf Mansfeld attachék, báró Steininger al­
ezredes katonai meghatalmazott, továbbá Paar gróf 
főhadsegéd, Bolfras vezérőrnagy föhad.segéd gróf 
Wurmbrand ezredes, úgyszintén az ö felsége és 
Ferenez Ferdinánd főherczeg körül szolgálatot 
teljesítő urak: Pope tábornok, Deines őrnagy, 
Salms herczeg alezredes és gróf Dobna hadnagy.

Mielőtt a ma érkezett táviratok sorozatára áttér­
nénk, megemlítjük a tegnapról szóló utólagos tudó­
sításokban, hogy Viktória Any úszta császárné, mi­
dőn tegnap Ferenez József ö felségét a királyi kas­
tély teslörezredi termében üdvözölte, a vendég ural­
kodó házának színeit feltüntető toilettet viselt, tudni 
illik aranyszínű szövetből készült ruhát, beleszólt 
fekete virágokkal: ebhez arany nyal átszőtt fekete 
csipkékből készült capotc-kalapot és a fekete sas­
rend lánezát viselte. Midőn ö felsége az utolsó lép­
csőhöz ért, a császárné eléje sietett és nyájas meg­
szólítással üdvözölte. A belső termek felé indulva, 
ö felsége karját nyújtotta a császárnénak, ki Erzsé­
bet. kiródyasssony és az uralkodó család többi tagjai­
nak hogylcte felől tudakozódott.

Kálnoky gróf külügyminiszter, Szögyény osztály­
főnök és Wydenbnick gróf követség! tanácsos teg­
nap Bismarck herczeg birodalmi kanczellárnál ebé­
deltek. Ugyancsak Kálnoky külügyminiszter és Szé­
chenyi gróf nagykövet tegnap hosszasabban időztek 
Bismarck hcrczegnél.
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Az ulczák már a korai reggeli órákban nagy 
néplömegekkel voltak tele. A házak szépen fel vol­
tak díszítve s lellohogózva. 7.1 órakor ajgárdaezred 
első százada, a gárda hadtest összes zászlóival a 
zenekar hangjai mellett vonult ki a' tempelboli 
mezőre, ezt követte a lovas testörezred első szá­
zada, mely lobogóval vonult ki a díszszemlére. 
Mindenütt a leglelkesültcbb hangulat uralkodik. A 
Koch- és Friedrichstrasse sarkán a Frigyes Vilmos 
gimnázium 700 növendéké volt. felállítva saját zene­
karával, hogy Ferenez József ö felsége iránti hódo­
latuknak kifejezést adjanak. Nyolcz óra leié a kö­
zönség mind nagyobb tömegben hullámzott az ul- 
czákon; belátbatlan lioszus kocsisorok vonultak a 
díszszemle színhelyére. Feltűnést kelletlek a nagy­
követek és udvari föméllóságok pompás fogatai. Az 
osztrák és magyar vendégeket a közönség lelkesül­
ten üdvözlő, szintúgy Moltke grófot is. Ezután a 
herczegek és herczegnök pompás négyes fogatai 
tűntek fel csatlósaikkal. Mindenki a legfeszültebb 
figyelemmel várta az uralkodók közeledését. — 
Egy negyeddel 8 óra után indult el lóháton Vilmos 
császár két szárnysegéde kíséretében a díszszem­
lére, hogy a csapatok felvonulását személyesen ve­
zesse. A császárt a közönség lelkesülten üdvözölte. 
Ferenez József ö felsége pedig 8 óra 30 pevezkor 
négy foga tn udvari kocsiban csatlósokkal, elől a lu- 
islállómesterrel s balján Pope tábornokkal a drago- 
nyos-kaszárnyába hajtatott, hol aztán lóra ült. A 
királyi kocsit Ferenez Ferdinánd főherczeg kocsija 
követte a szolgálatlélelre kirendelt lisztekkel. — Az 
összes lestőrezredek nagy szemléje fényes lefolyású 
volt. A kivonult csapatokat Vilmos császár maga 
vezényelte. Az arez-él előtt ellovagolva Ferenez Jó­
zsef ő felsége a Ferenez császár nevét viselő ezred 
parancsnoka mellé állt, tisztelgett a német császári 
pár előtt és azután az ezred parancsnokához for­
dulva a következő szavakat intézte hozzá: «Büszke 
lehetek rá, hogy ennek az ezrednek az élén állok!» 
A Ferenez-ezred arcz-éle előtt ellovagolva, u felsége

Ma érkezett távirataink a következők :
Berlin, augusztus 13. A gárdaezredek feletti 

díszszemle kilenez órakor vette kezdetét a tempel- 
hoíi téren. A kivonult csapatok körülbelül 20,000 
főre rúgtak. Vilmos császár nagy tábornoki egyen­
ruhában 8A órakor érkezett meg és személyesen 
átvéve a fövezcnvletet, megtette az utolsó intézke­
déseket. Pontban 9 órakor érkezett meg Fentire 
József ő felsége gránátos testőrezredének egyenru­
hájában a császárné oldalán, ki lóháton, fehér lo­
vagló ruhában vértesezredének jelvényével jelent 
meg. A testőrség ő fenségeik elölt elléptetvén, Vil­
mos császár az egész gárdahadteslét tisztelgésre ve­
zényelte, miközben a zenekarok az osztrák himnuszra 
rázendítettek. Ferenez József ö felsége Vilmos e-ü- 
szár kezéből vette át a jelentést és ellovagolt a két 
arezvonalban felállított csapatok elölt, melyek a 
szerint, a mint az uralkodók a császárnéval 
elöltük elhaladlak, tisztelegtek. A szemle bárom ne­
gyed óráig tartott. Időközben a gyalogság száza­
dunkéit a diszmenetbez készült. Ferenez József ii 
felsége, Fen néz Ferdinand föherczcggel. Albrecht és 
Henrik porosz herczegekkel, környezve fényes ki-é- 
retöktöl, melyben a külföldi katonai meghatalma­
zottak is voltak, állást foglalt a minta-diszcsapat 
elölt, melyhez a német hadsereg összes gyalogsá­
gának legénységéből alakított tanzászlóalj is csatla­
kozott. Vilmos császár időközben Ferenez József 6 
felségéhez lovagolt és balján helyet foglalva, együtt 
néztek meg a felvonulást. A felvonulásban részt 
vettek a hadaprúd-esapnt, az 1. gárdaezred a hires 
pléiisisakokkal. a 3. gárdaezred, a gárdavadászok 
tanzászlóalja, a 2. és 4. gárdaezred.az Alexander, az 
Elisabeth és a Franz-gránátosok. a gárdalövészrí;, a 
gvaloglüzérség. a gárda-utászok és a vasúti ezred. A 
lovasság század-szélességben vonult el és ha! ozn d 
dsidákkal volt ellátva. Az elvonulásban resztvettek 
továbbá a testöresapatok a gárdavértesek, a dárda- 
huszárok, bárom garda tilános ezred, két gárda 
dragonvos ezred, a gárdatüzérség és a vonatosztály. 
A csapatok felett a léghajóosztály egy léghajója le­
begett. Ezután következett a második elvonulás 
gyalogezredbe! i illetőleg zászlóaljbeli oszlopsorokban. 
Á császár az első gárdaezredet. Ferenez J"zsef 
király pedig saját ezredét vezette elő. A császár, 
ismételve megszorította Ferenez József király jobb­
ját. Mind a két uralkodó igen jó színben volt c= 
észrevehető volt. hogy meg vannak elégedve. A 
lovasság a második felvonulást százados rendben 
ügetve végezte. Albrecht berezeg tábornagy! bottal 
kezében, mind a kél Ízben az angol királyné nevét 
viselő gárda-dragonvos ezredet vezette.

Berlin, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ferenez József királynak a katonai szemlére 
való útja újólag impozáns és viharos tüntetésre 
adott alkalmat, A közönség, mely sürü sorokban 
állt a Friedrichs!rasse mindkét felén, lelkesült üdv- 
kiáltásokkal fogadta ö felségét s kalap lengetve és 
kcndö-lohogtatva tódult a király kocsija felé. A kö­
zönség emelkedett hangulatú és rendkívül meleg 
tüntetése bizonyítja, hogy a lakosság minden re lege 
ál van hatva annak a látogatásnak a jelentőségé­
től, melyet a német birodalommal oly szoros szö­
vetségben levő állam uralkodója Vilmos császárnak 
tett. — Kálnoky gróf külügyminiszter buszáriábor- 
noki egyenruhában volt a szemlén.

Berlin, aug. 13. Az a lelkesedés, melvlyel a 
német főváros lakossága a két uralkodót a nagy 
katonai díszszemléről történt visszajüvetelük alkat 
mával az összes utczákon üdvözölte, megérdemli 
hogy ismételve megemlékezzünk róla. Ö felségeiket 
a viharos ovácziúk szakadatlan sora fogadta, mely 
minduntalan valóban elemi erővel tört ki. — A 
szemletéren a csapatok elvonulása alkalmával Fe­
renez József királyunk, midőn a Ferenez császár 
lestőrgranátos ezredet közelebbről látta, eléje lova­
golt és a tengernyi néptömeg hoch kiáltásai között 
elövezette. Vilmos császár benső ürömmel szorította 
meg küszünőleg fejedelmi vendége kezét. Az ügetés* 
ben való elvonulás alatt újólag ő felsége vezette 
e j az ezredet.
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A nagykövetségi dejeuner, mely gróf Széchenyi 
Jtrák-magvar nagykövetnél folyt le. barátságos, 
'esztelen jellegű volt. A dejeuner után o felsége a 
zépen feldíszített nagy erkélyre lépett ki, honnan 

;..ä idei2 a pompás Pariser-Platzra való kilátásban 
Bvönyörködött 0 felsége ezután az itteni négy ha­
zni egylet 1C» tagjából álló küldöttségét fogadta, a 
agyarokkal kizárólag magyarul, az osztrákokkal 
németül, a c.-ebekkel cseh nyelven társalgóit. Gróf 
píchtnyi nagykövet bemutatta a királynak a ma­
ivar egylet elnökét, dr. Ilorváthot, kitől ö felsége 
az egylet viszonyai felől tudakozódott és ürömét 
fé;ezíe ki. hogy az egylet már 43 év óta fennáll. 
Ai elnök megemlité, hogy az itteni hatóságok a 
magyarokkal szemben mindig előzékeny bánásmó- 
dot tanúsítóink. A küldöttség egy ősz tagjától, Breit- 
schwerttül kérdezte a király, hogy vajon sok évi 
berlini tartózkodása után tud-e még magyarul ; 
jr Fodorhoz itteni gyakorlatára nézve intézett 
kérdést, s hogy hol tanult; Orosz egyleti 
t:l2tól azt kérdezte, hogy a magyar lorok 
[e;nek-e Berlinben piaczra. Ö felsége a küldöttség 
minden egyes tagját, kivétel nélkül, legkegyelmesebb 
megszólításával tüntette ki. A nagykövetségi palotá­
ban a király két órán át időzött. Üt órakor Vilmos 
császárral együtt négy pompás ló által vont kocsi­
ban Cliarlottenburgha ment. A mauzóleum előtt a 
k,.t uralkodó leszállt kocsijáról s beléptek. Feroncz 
József 0 felsége hosszú ideig mély gondolatokba 
merülve állott megboldogult régi barátja s szövet­
séges társa I. Vilmos császár ravatala előtt, azután 
nagyszerű babérból és tölgylevelekből font koszorút 
lett a koporsóra, mely koszorú fehér rózsákkal volt 
átszőve. Mély hallgatásba merülve hagyta cl a két 
iralkodú a mauzóleumot s visszatért Berlinbe.

Berlin, aug. 13. Az osztrák-magyar nagykö­
vetségi palotában adott dejeuner programmszerüen 
folvt le. A vendégek között jelen volt Beck tábor­
kari főnök, Paar gróf főhadsegéd, Braun állami 
tanácsos és több más előkelő tagja a kíséretnek is 
Az idő oly kedvező, hogy Ferencz József király a 
fekete kávét az erkélyen itta meg. A nagykövetségi 
palota előtt nagy néptömeg gyűlt egybe, mely 
felségét távozásakor élénken megéljenezte. Ö felsége 
kíséretével visszatért a királyi kastélyba, bonnet

szavakban elmondott felköszüntéseért és 
az oly megragadó módon nyilvánult üd­
vözlésért; hálával eltelve a nekem oly 
igen jól eső fogadtatásért, melyben a la­

kosság is részesített és azért a nagy szí­
vességért, mely engem itt hűséges szövet­

ségeseim között körülvesz, hálásan meg­
emlékezve végre arról az őszinte részvétről, 
melyet e nagy birodalomban lakók irá­
nyomban tanúsítottak; poharamat emelem 
szivemhez oly közel álló barátom és szövetsé­
gest <í vsam boldogságára, az ö vitéz hadserege 

■s az én haderőm felbonthatatlan test eér isűlése 
és hajtársságára és a szövetkezett államok 
és népek, nemkülönben egész Európa ál­
dására szolgáló békebiztositékok öregbítésére és 
megerösbüdésére. A német császár és ki­
rály ö felsége, a császárné és királyné ö 
felsége és a felséges uralkodóház éljenek 1 

Éljenek! Éljenek!
Berlin, aug. 13. Esti 7 órakor kezdődött a

tály azt a parancsot kapja, hogy augusztus 
14-dikére virradó éjjel és reggel a had­
test összes hídkészleteinek felhasználásával Ga- 
towtól délre keljen át a Havelen, ha le­
het, csellel vegye be az erődöt, de minden­
esetre kerítse hatalmába a Spandautól délnyugatra 
eső magaslatokat és kezdje meg a bekerítést a Ha­
vel jobb partján. A lovas dandárnak a Havel jobb 
partján fedeznie kell a hadosztály átkelését. Parancs­
nok: a mein ingcni örökös herczeg. A hadgyakor­
latban a következő csapatok vesznek részt: Há­
rom gárda-gyalogezred, egy gárda-lövész zászló­
alj, a gárda tüzörség két osztálya, egy gárdautász- 
zászlóalj 80 pontonnal, az első gárda-dragonvosez- 
red, a második gárda-dzsidasezred és a Ferencz 
József császár nevét vise’ő gránátos-ezred. A gárda- 
lövészek és egy osztag tüzérség Gatow mellett kel­
nek át a Havelen, mely e helyen körülbelül 400 
méter széles. A felségek reggeli 9 órakor érkeznek 
a hadgyakorlat színhelyére s a gyakorlat ekkor 
megkezdődik.

Berlin, aug. 13. (Búd. Corr.) Holnap szerdán 
délelőtt Berlin és Spandau környékén harezgyakor- 
lat lesz, melyet mindkét uralkodó végig tekint. Két 
órakor d. u. a városba térnek vissza, hol dejeuner 
lesz. Négy órakor ö felségeik külön vonaton Pots- 
damba utaznak, hol Ferencz József császár és ki­
rály ő felsége a Friedenskireheben Frigyes császár 
koporsójára koszorút fog helyezni. Ezután u felsé-

daczára ép erőben van. A király, a trónörökös és a görög keleti egyházfejedelemhez miezett eveiére, 
genuai herczeg folytatták a speziai erőditvények melyben tudatta a metropo itaság újra 'aló elf g
szemléjét. Az orosz nagykövet ide visszatért. lalását, nagyon barátságos hangú villan

Spezia, aug. 13. Umberto király és a trónörö- Dionisius konstantinápolyi patnarchatol,lll.lvack 
kös ma reggel 6 órakor Monzából ide érkeztek s a patriarchátúl, Agctangelos görög metropolitan,
tengerészeti miniszter és a hatóságok képviselői ál­
tál fogadtattak. A korai idő és az eső daczára 
nagy néptömeg gyűlt össze, mely a királyt lelkesül­
ten üdvözölte. __ ..

Spezia, aug. 13. A király a trónörökös, a 
genuai herczeg és a tengerészeti miniszter kísére­
tében megtekintette az uj nagy medenezéket, a 
második dock nagvobbitási építkezéseit, a tüzérségi 
műhelyeket, a «Castore» nevű uj ágyu-naszádot, 

alamint az épülő félben levő «lardegua» ágyu-

Mitropha montenegrói metropolitátúl, a boszniai 
metropolitától, s Kossanorics Sava cx-metropolitátől.

Cz étin je, aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Idevaló hivatalos körökben hírlik, hogy 
Danito montenegrói trónörökösnek egy előkelő orosz 
herczegnövel való eljegyzését tervezik.

Bukarest, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Nem áll, hogy a király visszatérése után 
változások lesznek a kabinetben. Ámbár nincs meg

királyi kastély fehér termében a diszclud. Az asz- geik Babétsbergbe mennek Auguszta özvegy csá 
tál na-v értékű arany és ezüst terítékei és asztal- számé látogatására. Ferencz József u felsege reszt 
di«zei a szebbnél szebb virágbokréták a villanyvi- fog venni a családi diszebeden. Diner után az ural- 
lá«itús fényében elragadó látványt nyújtottak. Pont- kodók külön vonattal ismét Berlinbe utaznak vissza, 
ban 7 órakor léptek ö felségeik az apródok utána Berlin, aug. 13. A «Post» szerint ü felsége 
terembe. Ferencz József király a 1G. huszárezred RegensbUrgon út fog lseidbe visszatérni, 
egyenruhájában és a fekete sasrend szalagjával éke- Berlin, aug 13. A National Zeitung Ferencz
men^TXia11 « «■* bevonulási a kávéiké*
gyes Lipót herczegnöt vezette. Ezután következett két Írja: A bevonuláshoz nem kell kommentár. A 
Ferencz Ferdinand főherczeg a 8. dsidás-ezred I birodalom fővárosának lakossága, mint az egész né- 
egyenruhájúban a fekete sas-rend szalagjával és a I m(a nemzet képviselője, tudtára adta lelkes üdvöz-

naszádot és végre az erőditményi munkálatokat. . — . ... , i-omnr^vPáris au« 13 A fővárosi menetjegy-iroda által a teljes homogenitás a minisztériumban, a kamarák 
rendezett 'társas-kirándulás tagjai ma kitűnő ban- megalakulásának csak alárendelt jelentőségű aka- 
gulatban Parisba megérkeztek. .".'a\0^Sil^ük*- dályok állnak útjában. Ilyen az a körülmény is,

bogy a liüzmunkaminiszter helye még ni^ be- 

elégtelen számú kocsi küldetett, minek folytán a négy- töltve. Uj dolog, hogy a hivatalos sajtó udvariasam) 
százötven utas közül csak négyszáz jöhetett el, aiu))i h Qn kezd beszélni Oroszországról. Egyebekben a
«S£8*eim”t vezel6vel eEyl"1 6 g román külügyi politika ugyanazon az utón halad.

Páris au cr 13. Az állami it él ószék mai mint azelőtt, 
ülésén elnök felolvasta a jobboldal által Szófia, aug. 13. S,a„,Mo, ^at, korrend* 
beküldött nyilatkozatot, melyben a párt ki- utján szigorúan meghagyta a P^^km - 
jelenti, hogy az üléseken nem vesz többe akadályozzanak meg a lakosság hÄ - 
részt. Erre hosszas vita keletkezett a kü- mozgalmat, mely Bulgária rnggetlcnsi-genek k k a á- 
vetendö eljárás és az illetékesség kérdése süt czélozza. Az egész országban mindem _ 
fölött. Végül az itélüszék 201 szavazattal 7 nyugalom van. Ferdinand fejedelem lr,,"ra

b .......... 1 holnapi évfordulójára nagyban folynak az előkészü­
letek. Sok előkelő személyiség és katonatiszt mar 
megérkezett, hogy részlvegyenek az ünnepségen, 
melyet az idén nagyobb fénynyel lógnak megülni. 
— Az a híresztelés, hogy a bolgár kormány katonai

Mind-

csillaggal ékesítve. Karján Albrecht főherczegnövel. 
Az ebéden részvettek továbbá Henrik herczeg a 
20. osztrák-magyar ezred ezredesi egyenruhájában, 
Lipót, Albrecht, Sándor herczcgek, a meiningem 
örökös herczeg, meiningeni Bernhard herezeg, 
schleswig-holsteini Günther herczeg, az oldenburgi 
herczeg, az altenburgi herczeg. Ferencz József o 
felségével szemben Bismarck herczeg birodalmi 
kanczellár ült vértesegyenruhában, mellén a Mána- 
Tevézia-rend szalagjával, balra tőle Vilmos császár­
ral szemben, Széchenyi Imre gróf osztrák-magyar 
nagykövet, mellén a‘fekete sasrend szalagjával, a 
kanczcllártól jobbra pedig Kálnoky grot kul-

...... balra ültek::;zután Cliarlottenburgha kocsizott. Midőn ő felsége | ügymini^ter. ^Szédvenyi ^ítól^

letek elnökeiből és három-három tagból álló kül- I hornágy^Br«»» ^^llaiLamtcsos' s aztán” mind- 

lóttségeket fogadta, a küldöttségek minden egyes ^ ol(jaion váltakozva Ferencz József ö tel­

idével az osztrák-magyar monarchia uralkodójának 
hogy e szövetség nem csupán az uralkodók, hanem a 
népek szövetsége is, s hogy az uj német birodalom a 
Habsburgok ős birodalmúval jó és balsorsra egye­
sült és el van tökélve, hogy a sors minden viharai 
közepeit mellette marad. Nem kevésbé szólt azon­
ban a lelkesült tüntetés Ferencz József császárnak, 
mint személyiségnek is; hozzája, a hü kötelesség- 
teljesítés höslelkü férfiúhoz fordulnak a szivek benső 
rokonszenvvel és rendületlen bizalommal.

Berlin, aug. 13. A német császár Széchényi 
nagyköveinek a fekete sasrendet adományozta.

Berlin, aug. 13. «Deutsches Tagblatt» Menü , . . vonatkozóia„ a
Potsdamból: A két uralkodó vadászni szándékozik pontján ö
a potsdami vadaskertben. A királyi erdőfelügyclösé- | napra halasztotta, 
gck nehány nap óta az ez iránti előkészületekkel

ellenében (két tag nem szavazott) kimon­
dotta, hogy a vádpontok mindegyikére nézve 
illetékes és elhatározta, hogy megkezdi a 
föállamügyész által felsorolt tények egyen­
kénti elbírálását, és pedig első sorban az

T7ék névszerinti szavazás utján 206 szava- I goknak, hogy a 
z át tál (hat tag nem szavazott) Boulongert nekültek és a rab'óbandák 
az összeesküvés bűntényében vétkesnek mondta b. szemmel tartsak es akadályozzuk mc„ ezc

Páris, aug. 13. Az állami törvényszék 
névszerinti szavazásban Diliont és Roehe- 
fortot vétkesnek mondotta ki összeesküvésben 
való bünrészesség miatt. Az állami tör­
vényszék továbbá 198 szavazattal 10 elle­
nében Boulangert vétkesnek nyilvánította a 
lyoni pályaudvar elleni merénylet, előidézésé­
ben. Az állami törvényszék a vád további

tárgyalást hol-

sét Bulgáriába.
Athén, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) 

Szombaton minisztertanácskozás volt, melyben a 
miniszterelnök jelentette, hogy augusztus lo-ike 
előtt alig lesz a kezében az összes nagyhatalmaknak 
a minapi görög jegyzékre adott válasza. — A kor­
mány a krétai menekültek számára egyelőre 100,000 
drachmát utalványozott. A mctropolita körlevélben 
felszólítja a királyság összes püspökeit, hogy a me­
nekültek számára indítsanak gyűjtést.

lőniük tekintélyes állást vívtak ki maguknak. A ki- 
rálv biztosította végül a kolóniákat jóakaratáról és a 
iegkegvelmesebben vett a küldöttségek tagjaitól búcsút. 
0 felsége 3 órától fél 4-ig volt Bismarck birodalmi 
'ianczellárnál és azután meglátogatta Lipót és Al­
iért herczegeket és a többi itt lakó hcrczeget is. 
— A fehér teremben adott nagy ebédhez mintegy 
400 meghívót küldtek szét. A zenét a Ferencz csá­
szár nevét viselő ezred zenekara szolgáltatta. A 
hangverseny programmja a következő: 27. számú 
hadi-induló. Koburg Josias-induló. Császár-nyitány, 
Ferencz József ü felségének ajánlva Wcstermayer- 
töl. Andante Ilaydu C-dur szimfóniájából. 7. számú 
hadi-induló. Nyitány, Glucknak «Iphigcnia Aulisban» 
opusából. Zigeunerständchen, Nehl-től. Badetzky- 
induló. Keringő: «Dorfschwalben az Oesterreich». 
Részlet a Walkürökből. Poppenheimer-induló.

gróf kiiliigymi- 
ledenbruck gróf 
után Bismarck 

Herbert gróf államminiszterhez mentek, ki meghívta 
őket magához.

Berlin, aug. 13. Ferencz József király 
Bismark Herbert grófnak a Lipót-rend gyé­
mántokkal diszitelt

Páris, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Franczia kormánykörökben nem mondanak le 
arról a reményről, hogy a franczia hajóraj parancs-

niiniSZieifK CS unummivcmM, ......1...
lak. A felségek az osztrák himnusz hangiul mellett 
foglaltak helvet, mire a zenekar eljátszotta a 
már közölt zenedarabokat. Az ételek sora a követ­
kező volt: osztrigák, leves tapiokával, rajnai lazacz 
Fűszeres mártással, tengeri rák remouladdal, ozge-
rincz savanyu tejföllel, gyümölcsök, saláta, zeller .
pirított kenyérrel, angol pudding, epresétel, sajtos ny0Zta; T endell miniszter 
rudak, fagylalt, csemegék. f, vászmester, Fa dől in herczeg föasztalnok

Az ebéd vége felé Vilmos császár iplt adott, tel- Eulenbwrq gróf löszcrlartásmcsler a
KÄÄMiC LipúL-vcnd nagykeresztjét, L,,»cke,; udvari 

sülten ismételtek és azután állva hallgatták végig marsall, Romberg szertártasmcslei es 
az osztrák himnuszt. Mindjárt ezután Ferencz József Mirbach báró föudvarmester a ferencz
ő *felsége mondotta cl a jelzett pohárküszüntöt. mely józsef.rend nagykeresztjét, Feneke ki 
szintén nagy lelkesedést keltett. A köszöntő után a 
zenekar a «Heil dir im Siegerkranz»-ot játszot­
tuk Az uralkodók a legszivélyesebben kezet szorí­
tottak. Az ebéd fél kilenczkor ért véget s azután a 
felségek cerclet tartottak.

Berlin, aug. 13. A cercle alatt ö felségeik töb- 
................ Ferencz József

A krétai zavargás.
............._.j _ Becs, aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv-

nokának a kaustani alkirálylyal való találkozása a I irata.) Olaszország magatartásáról a krétai kerdes- 
kiumai vizeken, jelentékenyen hozzájárul a két állam j,en félhivatalosan kijelentik, hogy Olaszország, um- 
alattvalói közti súrlódások kiengeszteléséhez. bár azok az elvek, melyeknek mostani fennállását

Páris, aug. 13. Az állam-tanács Bontan- köszönheti, mást parancsolnának, a béke ienlartusa 
górnak megyei tanácsossá történt megváltasz- | érdekééhen a középeurópai hatalmak álláspontjain

bak a Lipot-rend gye- 'jat(lsalf m'Pqscmmisitctlc, minthogy Boulanger helyezkedik. — A porta a volt krétai kormányzót 
nagykeresztjét adoma- a ^rv^nyszabta feltételeknek nem tett és mostani római nagykövetet Pofiadén pasat mar 
iniszter, Ranch fölo- ‘ . háromszor Konstantinápolyim hivatta, azonban a

ama-

eleset.
Pétervár, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Mirza Mahmud pétervávi persa követ 
Nikita montenegrói fejedelemnek külön kihallgatá­
son nyújtotta át Nasr-ed-dtn sah gyémántkeretbe 
foglalt értékes arczképét s a Kuds-ot, Persia legelső 
rendjelét. A köve! azonkívül Danilo trónörökösnek 
a persa első osztályú oroszlán- és nap-rendjelét

ras a m 
és Usedom 
tályu Lipót-rendet kapta.

Prága, aug. 13. (Az Egyetértés távirata ) A király 
útja alkalmából a cseh lapok újból megbeszélés tár­
gyává teszik az osztrák-magyar-német szövetséget. A

pasa, állítólag egészségi okokból a meghívásnak 

nem tett eleget. (N. Fr. Pi\)
Pária, aug. 13. (Az ínyeiért és tudósi tójának 

távirata.) A franczia kormány a krétai kérdésben 
kiváló óvatossággal fog eljárni s e ezéll.ol crmt- 
kezni fog a többi hatalmakkal. Spidler külügymi­
niszter hosszasabban tanácskozott a szabadságon

áSOdosztályu vaskorona-rendet nyújtotta át, ugyancsak a sah megbízásából. Miklós g mogL p.\pisban tartózkodó athéni franczia kö-
szertartásmester a másodosz- fejedelem a napokban távozik Pétevvavról s vissza- vclte[ Monthalommal, a ki készen áll minden perezben

Mas Naroda tiltakozik azok ellen a kommentárok 
ellen, melyek a szövetségnek befolyást vindikálnak az 
osztrák bérviszonyokra. A Politik azt mondja : A nem

v • , , 1 1 I sok majdnem szünet nélkül
tagjával, a magyarokkal magyarul, az ős/- j 1,6szegjijtejíj \ néptömeg csak este oszlott szel.
tri'ik küldöttséggel németül beszélgetett. A 
bemutatások után ö felsége még egyszer 
az egész küldöttség fele lordulva, ig^ szólt.
Még egyszer köszönöm hazafias érzületitk 
nyiívánulását, remélem, hogy ez érzelmük­
ben megmaradnak továbbra is. Értsenek 
egyet: külföldön van legnagyobb szükség 
az egyetértésre. Ö felsége barátságos fej- 
bólintással bocsátá el a küldöttséget 0 
felsége gárdaezredének egyenruháját viselte 
és igen jól nézett ki.

Berlin
adóit dw, . 1 kozla, a melynek nagy keresztjét a gr
kezű poharkoszontot mondotta . -v ÓUl birja, A tegnapi takarodó alkalmával ldrá-

Örömtöl áthatott szívvel üdvözlöm felse- lyunk_ mtl.c grófol annak közlésével leple meg, 
gedet székvárosomban és azon a helyen, hogy neki a 71. gyalogezred tulajdonát adományozta.

Berlin, aug. 13. (Búd. Corr.) Mérvadó körök 
az uralkodók találkozását kiváló politikai fontos­
ságúnak és örvendetesnek jelzik. Azt, bog\ igen 
fontos tanácskozások folytak, egy némely külső 
részlet is mutatja. Vilmos császár ma délben liosz- 
szahb kihallgatáson fogadta gr. Kálnoky külügymi­
nisztert, Beck báró vezérkari főnököt és Szogyény 
osztályfőnököt. Ferencz József királyunk ma d. u. 3 
órakor meglátogatta Bismarck hcrczeget, kinél egy 
óra hosszat időzött. Visszatérve innen, Vilmos csá­
szár látogatását fogadta. Ezután Ferencz József ö

lémet népek nincsenek abban a helyzetben, hogy az 
isztrák-rnagyar-neincl szövetséget a történelem hagyo­

mányának tekintsék. Süt inkább csakis időleges politi­
kai konslellácziók eredményét látják benne, melyek a 
kél birodalomnak meghatározott ezélokra és meghatá­
rozott időre való együtt működéséi idézték elő. Meny­
nyire terjedjen ez az együttműködés és melyek a kö­
zelebbi feltételei, erre nézve irányadók a szövetségi
szerződés határozmányai, melyek mind a két részt, 
egyenlően kötelezik Ez írott szerződésen túl azonban 
egyik résznek sines bárminemű kötelezettsége, joga, 
vagy kötelessége, mely a szövetség ürügye alatt ide­
gen érdekeknek szolgálna.
° Trencsén, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Berlinből érkezett sürgöny szerint ü felsége az itt 
állomásozó 71. gyalogezred tulajdonosává Moltkc 
gróf tábornagyot nevezte ki.

London, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
A Times a király útjára vonatkozólag ezt 
írja: Az osztrák-magyar monarkhia ural­
kodójának berlini látogatása arra a szives 
békebiztositékra emlékeztet bennünket, me­

ter Celinjébe.
Pétervár, aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Nikolajevics Miklós herczeg a ezár 
nagybátyja s az 1877—78-diki török háborúban az 
orosz hadsereg fővezére, fájdalmas fültályogban sú­
lyosan megbetegedett.

Pétervár, aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Ma telték közzé a balti tartomány 
igazságszolgáltatására vonatkozó törvényt.

Pétervár, aug. 13. A július 21-ki törvényt a 
törvénykezés és a paraszt-hatóságok rcorganizáeziú- 
járól a balti kormányzóságban, ma közzétették.

Odessza, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) Ili 
az a hir van elterjedve, hogy Milán király nem 
engedte meg Sándor*királynak, hogy anyja látogatá­
sára Yalíába utazzék, s ezért Natália királyné 
augusztus 10-én (a Gergely-naptár szerint aug. 22-én) 
Belgrétdba fog utazni.

Belgrád, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Protics és Belimarkovics régensek Grilles 
miniszterelnök jelenlétében ma délben ünnepélyes 
kihallgatáson fogadták Hűimmel bárót, az ujonan 
kinevezett belgrádi osztrák-magyar követet, a ki 
átnyújtotta megbízó levelét. Az uj követ beszédé­
ben, melylyel a megbízólevelet átadta, hangsúlyozta,

hivatala elfoglalására.
Kandia, aug. 13. 

Kaneába.
Sakir pasa megérkezett

in, aug. 13. A királyi kastélyban felsége Bimarh Herbert gr. állammirnsster fogadta kodojanaa B B j. - melylyel a megbízólevelet átadta, hangsúlyozta,
“Un Vilmos császár a kövei- magánál és neki a Lipót-rend gyémántot ajande- bekebutonh.k. » bog, n.egbizása van minden alkalommal man fez-

.. , I. . kozla, a melynek nagy keresztjét a grot mar mult \ V ,, , , ■ . mini azt az ószinle és jóakaró barátságot, melylyel
mondotta . I A tegnapi takarodó alkalmával kim- latszik ^ ” “Lnek Ausztria-Magvarország Szerbia iránt viseltetik, s

... - .1 I „II ^-ni i'lflvnvlnm fclsti- . .. ... ,e . .......1. lenlo TtlOIT I SZOIlt I(iloiO 11 (S)Hl I. L)CT\tUlCs<lK ti ,1 miCbllCK ..... .... .. A l,».rnlnn1- nszontlát ogatásnál. 
bécsi jelentése szerint abból a körülmény­
ből, bogy Beck tábornok is elkísérte a ki-

álló barátság érzete. Első sorban 
gern, melynek egy részét látni felségednek 
alkalma volt, az. melyet büszkeséggel I« 
el. hogy felséged éles katonai szeme ele 
állhatott. Népem és hadseregem erősen és lu­

xén ragaszkodik a ködünk megkötött szörel-
séghe- '• és hadseregem teljes tudatában 
van annak, hogy </ hé kének országaink ja­

vára való fentartására a: oszt rák-ma yya> n- 
téz hadsereggel , gyűlt kell sikru szállnia es 
ha az isteni gondviselés úgy akarna, raU- 
vetce kell majd küzdenie. F.z érzolmcklol 

áthatva emelem poharamat lelstged cs 
egész uralkodó család, valamin! deték 
trák-magyar ba jtársit ink egészséget e !

Ezután fölállott Ferencz József király o 
felsége és a következő szavakkal mondott 

köszönetét:
«Hálaérzettel eltelve csúszár-testverem,

ez emlékekben gazdag helyen oly meleg

sokat szabályos katonai egyezmény alakjába 
öltözlelik. E megállapodások hozzá fognak 
járulni az európai béke minél hathatós!) 
biztosításához.

TÁVIRATOK.
München, aug. 13. Immár egészen bizonyos, 

hogy a porosz uralkodó pár e hó 17-én érkezik

vezőbb fordulat állott be; habár Anglia ellenrend­
szabályokkal fenyegetüdzik, a kormány a Kőbányá­
ról Passau-Bercii lesgaden és Oderberg-Ratiboron át 
való szállítási ellenőrzés mellett megengedi, ha a 
sertések rögtön leöletnek.

Berlin, aug. 13. A Spandau környékén holnap 
tartandó vagy hadgyakorlat alapterve a következő:
A keleti hadtest Berlinből vagy Berlin felé előnyo­
mulásban van. A nyugati hadtest Steudol-YV ítten-
berge mellett gyülekezik. Berlin a nyugati hadtest ^ ......... ......... „
csapatai által gyengén meg van szállva. A nyu- Bayreutbba, s onnan két nappal később utazik el.
„.,li hadtesthez tartozó Spandau-erőd leiszerelése I ^ regens herczeg e hó 16-án érkezik Bayreutbba, 
óimén most folyik. A nyugati osztály (Wilczek cz- majd e h{) J9.en Münchenbe megy, hogy a persa 
redős) 13-án este Spandaunúl gyülekezik, hová csa- sall 0daérkezése alkalmával a pályaudvarban jelen 
paterősitések érkeznek. A Havel balpartján az el- iegyen. ,
fensé» elöcsapalait a legelső erődítési vonalig ki- Róma, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) hol. 
tolla”A 14-én reggel érkező jelentésre, hogy az Corr- }jm\>erto király és Viktor Emanuel trónörökös
ellenség Gatownál gyalogságot és tüzérséget szállított tegnapgulva keltek Tarent leié a Savoya gőzössel,
át a Havelen, a parancsnok Spandauból kirendeli me]yet egész hajúraj kisér. A király meg lógja láto- 
a rendelkezésre álló csapatokat (8 zászlóalj, ti lo- gaLni a tarenli arzenált, aztán vasúton folytatja 
vasszázad és egy tüzér-osztály) azonczéllal,hogy a Utj.u iJee(.ebe. A király kíséretében vannak: Gnspi

erősítéseket kapott, a

melynek mindig bizonyítékát adta. A követnek a 
maga részévéi mindig gondja lesz arra, hogy len­
maradjon az a barátságos szomszédi viszony, me­
lyet mindkét állam számos érdeke megkíván. A 
regensség legyen bizalommal iránta és támogassa 
ilyetén törekvéseit. A regensség nevében Protics 
regens válaszolt a beszédre, kijelentvén, hogy a 
szomszéd birodalom barátságáról való biztosítását 
a regensség mélyen úlérzell köszönettel veszi tudo­
másul. A követnek köszönetét mond ama készsé­
géért, melylyel c barátságos viszony islápolásáia 
vállalkozik. A regensség meg vari győződve, hogy 
e barátság mindkét állam érdekeben van és reá 
rendkívül fontos, s mindenképen azon lesz, hogy 
e szerencsés viszony fenmaradjon és tovább fej­

lődjék.
Belgrád, aug, 13. (Az Egyetértés tudósilójá- 

nsk távirata.) Natália királyné több előkelő bel­
grádi hölgynek levelet irt, melyben bejelenti, hogy 
augusztus 17-én (ó-naptár szerint) Béig vádba érke­
zik. Itt nagy kíváncsisággal várják, hogy a kormány 
minő magatartást követ az anyakirályné ez elhatá­
rozásával szemben. Minthogy arra a levélve, mely­
ben Riszties a királynét az idejövetelről lebeszélte 
és a külföldön való találkozást ajánlotta, még nem 
érkezett válasz, a Sándor király születésnapján tar­
tandó egyházi ünnepélyre a külföldi hatalmak dip-

KÖZGAZDASÁG.
Jogosultak-e búzaáraink ?

A magvar gabnapiacz néhány hét óta oly árhul­
lámzásoknak színhelye, minőt évek óla nem tapa-z- 
laltunk. Oly időben, midőn már a G vs / torai os 
búzához hozzászoktunk, valóban eseményt ké­
peznek gabnapiaczunk mai vaviáezmi es romba 
döntik a pcsszimisztikusok ama nczetet, hogy toi- 
galmi eszközeink kifejlettsége mellett magasai»» 
árakra még akkor sem számíthatunk, ha aratásunk 
bármily kedvezőtlen is. Hiszen — így okoskodniuk
ök __ Amerika már oly közel van hozzánk, hogy
(50—80 krajezáréri. egy métermázsa búzát Euro- 
púha beszáliitanak és majdnem lehetetlen az, hogy 
India, Amerika, Oroszország vs a többi exportáló 
államok és világrészek klimatikus kulonlelesegeLtnel 
fogva mindannyinak egy évad alatt oly rósz arala- 
suk legyen, hogy a konzumáló államok szuks^le-
teit no fedezhessék. ,

Igaz, sok való van ez indokolásokuan, t e nem 
zárkózhatunk ám el ama döntő körülmény elő sem, 
hogy termelőink a már alacsony buzaarak mellett a 
gazdaságba befektetett töke és nagy munkaerőért 
ellenértékét alig kapnak, és nem csodálkozhatunk, 
ba olv id.ihen, mini a mostam, midőn Magyatoi- 
szágnak alig van leltermése, Oroszországnak j ter­
mése, s midőn az összes többi államok, hciceilwn 
már Amerikát i. középtermésen alóli oi;edmenyt 
mulatnak lel, hogy ilyenkor a gazdak legalább nemi 
kárpótlást no keressenek az arak emelésében.

Gazdáink nagvon jól átérzik azt, hogy nemcsak 
az áru előállítási költsége, hanem a kereslet os kí­
nálat a döntő momentum az arak alakulasaban, de 
azt is nagyon jól tudják ám. hogy az úgynevezett 
contvemine iizclmci által a búzának ara, mcstersny- 
modon. már több alkalommal, oly színvonalra nyo­
matott le, melyet az általános helyzet seinmdel. ké- 
peu sem igazolt. A mezei gazda nagyon jól tudta 
és alérezte azt, de nem segíthetett magán, moil 
Kautz szerint «a gazdának üzleti tere korlátolt, a 
természettől való rendkívüli függésnél lógva nem 
nyílik alkalma az emberi tevékenység és értelmiség, 
a leleményesség és üzleti evélv, a szorgalom vs kom­
bináló tehetség értékesítésére.»

A mi nézetünk szerint az anomálián csak akkep 
lehelne segíteni, ha a gazdák egyelőre búzáikat tö­
megesen a piaczra nem vetnék, ha a magyaror­
szági gazdasági egyletek minél előbb tömörülve, 
ama kérdés megfejtésével foglalkoznának, hogy ön­
kép lehetne a búza árának mesterséges leszállítását
megakadályozni V . . ,.

Mi úgy hisszük, liogv az idei mtcrnacziom.li* 
rossz termés következtében a búzának mai ara 
nemcsak hogy indokolt, hanem olcsó is, es hogy 
ebben a tekintetben a czélon túl nem lovunk, bizo­
nyítják ama angol szakférfiúk, névszerint King, 
Lauderdale és Tooke, kik statisztikai adatok alap­
ján kimutatják, hogy egy 10%-nyi terménykevesblet 
30%-kal, 20°/o-nyi kevesblet mar 80°/o-kal szök­
teti fel rendes körülmények között a gabona­
árakat-
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t Högy a bécsi és német contreminürük az ez idei 
kürüibelől 20%-nyi áremelkedéseinken elszörnyü- 
küdtck azon ép úgy nen csodálkozunk, mint azon 
a bizonyos buzahajó-demonstráczión, melyet a 
contreminörük Románia határán rendeztek. Hisszük, 
hogy e tüntetés, mely végczéljaiban attentátum akar 
lenni a magyar gazda zsebei ellen, csak tüntetés 
marad, és reméljük, hogy a búzának értéken alól való 
áresését ez idén magunk is fogjuk megakadályoz­
tathatni.

A búzaárak konstellácziójára nézve, végül még 
megnyugtatni óhajtjuk ama bizonyos köröket, ame­
lyek malomiparunk helyzetet leit ve, aggályokat táp­
lálnak az iránt, váljon a mai búzaárak mellett 
versenyképesek lesznek-e malmaink ?

Legyen szabad erre első rendben megjegyeznünk, 
hogy ha mi búzaárainkkal lejebb szállunk, akkor, 
— mi sem természetesebb, — az árak majdnem 
ép oly mértékben lógnak a külföldi piaczokon is 
mérsékelteim, mert a mint mi rendesen a külföld 
jegyzései után indulunk, ép oly befolyással bir a 
magyar pincz a newyorki, berlini, párisi és a többi 
piaczokra is, és ha azok olcsóbban fogják szolgál­
tatni malmaiknak a nyers anyagot, akkor megint 
a verseny ép úgy meglesz az olcsó búzaárak mel­
lett, mint most.

De eltekintve eltol, nagy befolyási fog még gya­
korolni ez évben az a körülmény is, hogy a barna 
lisztfajokat a belföldi fogyasztás abszorbeálja, és a 
mennyiben a finom liszteknek elhelyezése a mal­
moknak anyagi áldozatokba kerülne is, módjukban 
i-'sz a barna lisztekben és korpában mutatkozó 
óriási keresletet annyira kihasználni, hogy az eset­
leges veszteségekért itt megfelelő kárpótlást kapnak, 
e> azt annál inkább is. mivel a rozsnak ára már 
most is eléggé magas, és a csekély készlet követ­
keztében alkalmasint még drágulni fog.

Összegczva már most a kifejtetteket, sem a gaz­
áénak, sem a malomiparnak, de a hazai kereske­
delemnek sem lehet hasznára, ha a konzumálö ál­
lamok konlreminörjei ez idén is piaezunkat uralják, 
leszen a fogyasztó államok tenm'szelcs érdeke, az 
'■le'ini ezikkek árainak a lehetőségig való leszállil- 
I a tusát kieszközölni, a mi érdekünk ellenben, mint 
agrikulturáiis államé — melynek jóléte és mindene 
az aratás eredményétől függ —• azt kívánja, hogy 
áruinkat minél jobban értékesítsük, és erre már 
iv.v-n nem volt oly alkalmunk, mint most.

Jíobicse/c Ernámtól,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
a Regálebórlök értekezlete. Debreczenből lávira- 

ük : Az országos nagy vásár alkalmából igen lálo- 
értekezletre gyűltek össze itt a regálebérlök. 

.V: 'ekezlet tárgyát az állami italmérési jövedék tár- 
■ ’.in kuniul! miniszteri utasítás képezte, a melvben 

• •bérli,k óhajtásai teljesen mclluzlellek. A sérel-
• . M vn-lása végeit az értekezlet elhatározta, liogy 

1 í"”"' get meneszt a miniszterhez.
Külföldi vasúti hitek. Az angol parliament 

-szakában /-/ vasú lton alakra vonatkozó
• Ivéayjayaslat terjesztetett be; a tervezett vona- 

I" va 55 í mért fold, s az ezekre előirányzott be-
* '• !ukc 20.01 (i.T.ig font .sterling. A mull" ülésszak 

. alatt összesen 21.7 53,700 font sterling költség-
‘ I'’irányzott i íti mértföld hosszú vonalakra lettek 

rvnyjavaslatok a ház elé terjesztve. — A ezár —
:Szt-Petorvárról jelentik — a kaspi tengeren 
.;/'/• vasút Szamarkandtol Taskcndig vezetendő,' álta- 

' :"'an elismert kereskedelmi és hadászati fontosságú 
i".;. tatásának tervét szentesítette. A közlekedésügyi 
!".!: 1 -zIer minden előkészületet is meglett már arra,

1 . a szükséges munkálatok mielőbb megkezdődhes-
.'Ír. jól í-rlos ill l.ünikhen álliljak, Roscnbavli 
".i !:m Hiányzónak Szt-I'étervárra történt licidé- 
<• i-ivvel üi összeköttetésben. — Az 

vontuk , < tnvirdák pénzügyi credmé- 
1 Lybö. < v nem volt oly kedvező, mint az.
‘í v. * —;il;: - ;•< alexae.di i.u kikötő bevételei 

111,11,1 L a l- 'ólyl éviién s ISs7-hez képest .0133
■ " mi hui' al nagyobb bevételt mutatlak ki. Kllcn- 

:i 11 v-*jt:i!; a távírdák l,r-v•• Ír'1*1 az, előző évhez.
', illetőleg ti.5‘J3 egviplnnu fonttal keves-

■ I k ív I.eve-bl-t azonban a jelentés szerint —
'■ ' •' ' "'l‘_>•l"lyománya, hanem

'! ‘n' 1 az- ill' tekeknrk az w I»>lyamán történt
1 1 • * -;•"*' I •'-"tl'o (I:.n a Vezelhc’ó vissza.
k ‘ ' ‘ ói iiii'iieljegyek ára u áld, időbeli 2f>o/0-al 

lnl° 1 s a kó/önség az. iijit: I tetszéssel fogadta 
! ;vb;:n igen.be i- veszi. A kiadott térti jegvek 

' ' ri; !"Lián az el ő ns/.iáivban 5.Í5i-.,.|
' a < -odikiun 17.11 l-röl •J'vJtM re és a har- 

1 ,n 1 iO.l.aH-rúl L0!t.S‘J!l-ie emelkedett. Az/ám- 
y . biz.,! .o- ezikkek I <•, , i n m ben részi—it- 

■ ' kiadasol; noveked- -,-t okozó berendezésekről 
'ten-1 >. hogy az állomá-ol; száma szaporulatot! k 
’k A> előesarnokka! láttatott el. a pályamlvaro- 

.' --zom.-lvszálhu, l;o- - uj i nii-z.i rn lámpák alkal- 
h-i.'.etkez.i«.|,en jobb v. >. a-t nyertek, a kényes 

. * | ‘‘leganezia minden követelményeinek meg-
• '•1 ö osztályú kocsik szereztetlek be slb. Látható 
I-"'. hogy Egyiptom sem akar a vasul ügy terén 

• is mögt.!1 visszamaradni.
A szab osztrák-magyar iUlamvasut-táreaaág 

"v '' hml diné iveket teszi iv.zzé : Az osztr - 
•.••7/,..s,kulriéki díjszabás III. ré«z 2. füzete 

""iá sib. kivételes díj zabá-•, valamint az o-zlrák-

100 sulyrészben 1 sulyrész ólomnál többet tartalmaz­
nak. Evő-, ivó- és főzőedények össze forr asz fásához 
oly fémöntvények alkalmazása, melyek 100 sulyrész- 
ben 10 sulyrésznél több ólmot tartalmaznak, szintén 
tiltva van. 3. §. Ételek, vagy élvezeti szerek és ita­
lok készítésire, eltartására, darusítására, csomago­
lására, vagy elszállítására tiltva van oly edények hasz­
nálata, melyek az 1. és 2. tj-okban megjelölt föltéte­
leknek inog nem felelnek. Hasonlóképen tilfatik az em­
beri szervezettel közvetlen érintkezésbe jövő minden 
tárgynál az ólomnak és oly ötvényeknek használata, 
melyek 100 sulyrészben 1 sulyrésznél több ólmot tar­
talmaznak) 4. Eleiek, italok és élvezeti szerek eltar­
tására, csomagolására és darusítására oly fémlemeze­
ket használni, melyek 100 sulyrészben 1 sulyrésznél 
több olmol tartalmaznak, nem szabad. Nagyobb 
ólomtartalom csak különben jól elzárt, edények 
beborilására, vagy kupakolására engedtetik meg, fel- 
teve, hogy azok az edény tartalmával érintkezésbe nem 
jöhetnek. f>. íj. Ételek, vagy élvezeti szerek készítésé­
nél oly malomkövek használata, melyek őrlő felületei­
ben ólommal, vagy ólomtartalmú anyagokkal vannak 
kijavítva — tillable. (!. íj. Tiltva van evő-, ivó-, vagy 
főzőedényeknek oly mázzal való bevonása, mely 
100 sulyrészben 4 sulyrész cczetsavat tartalmazó 
eezetlel főzve, fél óra alatt az eczetet ólomtartalmúvá 
teszi. Hasonlóképen tillable ily mázzal bevont edé­
nyeknek ételek, italok és élvezeti szerek készítésére, 
eltartására, csomagolására és darusítására való hasz­
nálata. 7. §. Szoptató-üvegek szopókáját, esecsbimbó- 
ledökct, ivóedényeket, sör- vagy borvezetékeket, játék­
szereket és általában oly tárgyakat, melyek az emberi 
szervezettel közvetlen érintkezésbe jönnek, ólom 
vagy horgany (czink) tartalma kanosakból ké­
szíteni nem szabad. Úgyszintén tiltva van ez­
zel oly edények elzárása, melyek ételek, italok 
vagy élvezeti szerek eltartására vagy dárusitására 
szolgálnak, ti. íj. Tiltva van oly használati tárgyak el­
adása jagy üzleti készletben tartása,melyek az 1., 2.,
['• S-okhan megjelölt föltételeknek meg nem fe­
lelnek. Hasonlóképen (illatik oly táp- vagy élvezeti sze­
rek es italok clárusilása, vagy darusítás végett kész­
letben tartása, melyek a 3., 4., 5., 6. és 7. fokban 
előirt szabályokkal ellentétben állanak. $). §. Áz ezen 
szabályrendeletben meghatározoll valamelyik rendelke­
zésnek megszegése, a mennyiben vétséget nem képez, 
kihágásnak tekintetik és a mennyiben nem az 1 879. 
évi .XL. l.-ezikk 107. ij-a alapján büntetendő, ö írttól 
10 fiiig terjedhető pénzbüntetéssel, behajt halat lanság 
eseten 1 naptól 10 napig terjedhető elzárással fog 
bűntetteim. 10. £. Az ezen szabályrendeletben minősí­
tett kihágások elbírálása körüli eljárást az 1880. évi 
augusztus hó 17-én 38.547. sz. a. kibocsátott itteni 
körrendelettel megküldött bel- és igazságügyminiszleri 
utasítás szabályozza.

Hornomra! müfaragó szakiskola. A homonnai
államilag segélyezett szakiskola, mely faragó-, mintázó, 
esztergályos-segédeket és rajzolókat képez, bárom évi 
tanfolyamra van bereodezve, a tanév szeptember hó­
napban kezdődik és tizenegy hónapból áll. Tandijat a 
tanulók nem fizetnek, sül az intézel látja d nüvendé- 
KeU a szükséges taneszközükkel. Az intézet rajzeszkö­
züket nem ád. Kiváló szorgalmú és tehetséges tanulók 
stipendiumban is részesülnek. A három évi tanfolyam 
sikeres végeztével az intézet helyezi cl növendékeit

1889
lásra kitűzött ügyek, mint: a kamaratörvény módosí­
tása,_ az ipari tevékenység megélénkitése, előzetes meg­
beszélése végett a közgyűlés egy 12 tagú bizottságot 
küldött ki, a mely a legközelebbi közgyűlés elé javas­
latot terjeszt a kikiildendö képviselők számára adandó 
utasítás iránt. A miniszter a törvényes kamatlábnak 
5°/o-ra szándékolt leszállítása iránt a kamarát vélemé­
nyezésre szólitván fel, a szakosztály javaslatára a köz­
gyűlés e leszállítás ellen nyilatkozik, mint a mely­
től a forgalmi kamatláb csökkenése mindaddig nem 
várható, a mig a pénzintézetekben elhelyezett 
betéti tőkék kamatlába — a vidéken legalább — 
5—G°/o közt áll s a mig az állam maga saját 
adósságai után 5-nél nagyobb kamatot fizd. Az ily 
drága pénzt e pénzintézetek képtelenek ő<70 kamat 
mellett adni s ha a betétek után csak 4°/„-ol adná­
nak, a betéti tőkék nagy részét a pénzintézetektől el­
riasztanák. A forgó töke o/]0-ed részét épen e betétek 
képezik. Magában az országban a betétek állománya 
i>00 millió körül áll, ezzel szemben az osztrák-magyar 
bank csak 50 millióval dotálja magyarországi fiók- 
intézeteit, tehát az esetleges hiányt nem pótolhatja a 
bank olcsóbb pénze. A kamara-kerület 42 pénzintéze­
tében az elhelyezett betéti töke 13 milliónál feljebb áll, 
míg az osztrák-magyar bank helybeli fiókintézete e 
forgalmi tőkéhez még egy millióval sem járul. Ily kö­
rülmények közt a kamara veszélyesnek tartja az oly 
intézkedést, a mely e tökéket a forgalomból esetleg 
elriasztja, a mig olcsóbb pénzről nincs gondoskodva, a 
melylyel pótolni lehessen. Ha pedig a törvényes ka- 
mallab csökkentése a forgalomra nézve csak el­
mei eh jelentőséggel birna, akkor csupán a kés­
lekedő adósoknak válnék javára, a melyet lassu- 
dalmas törvénykezésünk mellett most is kizsákmányol­
nak s még jobban kizsákmányolnának szemben a pénz­
intézetekkel és szemben azon kereskedőkkel és iparo­
sokkal, a kiknek a pénz 5%-nál általában többe kerül.
A kamara annyival kevésbbé tartózkodik ez álláspontra 
helyezkedni, mert azt látja a budapesti megkérdezett 
intézetek nyilatkozatából, hogy a fővárosban sem tart- 
jiik meg elérkezettnek az időt a törvényes kamatláb 
leszállítására, pedig ott sokkal kedvezőbbek a hitel­
viszonyok, mint a vidéken. Az aradi kamara azon fel- 
terjesztését a miniszterhez, hogy nz ipartörvény 142. 
§-ában kilátásba helyezett törvényjavaslat nz iparos 
segédek segélyezési ügyének rendezése tárgyában el­
készíttessék s a kamarákkal küzöltessék, a közgyűlés

a köz- 
Lajos 
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tokét és pallérokat képez. A növendékek elméleti 
oktatásban is részesülnek. Végül a szülőknek tájéko­
zásul, Homonnán egy tanuló havi teljes ellátása 10— 
12 írtba kerül az igényekhez képest.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Kiodednevelési kiállítás. A mai fizető kilósa­

ink száma m. o. 200 volt s igy a megnyitás napjá­
nak kivételével ez volt a legkevésbé kedvező, a mit a 
kedvezőtlen időjárás magyaráz meg.

Gyermekjáték-ipar. Most, bogy a kisdedneve- 
lesi kiállításon a hazai gyermekjáték-ipar zsöngéi van­
nak bemutatva, erdőkkel bírhat a németországi jálék- 
ipar nagymérvű kiterjedtségének következő statisztikai 
feltűntetése. A németországi gyermekjáték-iparnak 
egyik f.iszékhelyo Nürnberg és a vele szomszédos 
'■'“'ll' varosa: az utóbbiban körülbelül (iO mester van 
kmnrk műhelyében éven kint 20.000 kg. játékszert ké­
szítenek. Újabban berlini és stuttgarti mesterek is lcé- 
szitenet; finomabb játékszereket és Nürnbergnck erős

niejylve1 a kamara már évek óta foglalkozik, 
gyűlés Veisz József alelnük, továbbá Binder 
ipari felügyelő személyében bizottságot küldött ..., „ 
melynek feladata a helyszínén ez ügyel újabb tanul­
mány tárgyává tenni. A Kolozsvárról a párisi kiállítás 
tanulmányozására készülő 10—15 segéd útiköltségeihez 
a kamara fejenkint 10—10 filial járul. Egy fölterjesz- 
telt kérvényre a miniszter kijelentette, hogy a vasúti 
tisztviselők és szolgák ruházatának előállítását Buda­
pestre üsszpontosilni nincs szándékában s ennélfogva 
marad az eddigi gyakorlat, a mit a kamara a vidéki 
ipar érdekében kellemes tudásul vett.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 13. —

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza Őszre —................... .......... írt 8.61—8.Ő3
Szokványbuza tavaszra ....................... ... « 910—9.12
Tengeri augusztus—szeptemberre   — — « 6 05—6.07
Uj tengeri ! 889. május—júniusra   — » 6.67—6.59
Szokványznb őszre................. . _ _ » 6.20—6.22
Káposztarepcze aug.—szept.-re  _______» 19.*/,—19.‘/,

Terménytőzsde.
Terményekben nem történt említésre méltó kötés 

Az árak változatlanok maradtak.)

Értéktőzsde.
A tőzsde helyzete nem változott. Az alaphangulat 

ma is szilárd maradt, de az üzlet minden téren kor­
látolt volt. Az üzérkedés a magyar hitelbanknak bol- 
naP közzéteendő félévi mérlegét akarja bevárni és 
ezért üzérkedés! értékekben tartózkodó volt a maga­
tartás. Járadékok tegnapi árfolyamukat változatlanul 
szilárdan tartották. Közlekedési vállalatok értékeiben 
teljesen nyugodt volt a hangulat, csak egyes vasúti 
részvények, mint budapest-pécsi és osztrák-magyar 
államvasul gyengültek el kissé. A helyi értékek piaeza 
el volt hanyagolva és az árfolyamok részben lanyháb­
bak. Valuták és váltók nem változtak.

Elötczsde.
Az elötözsde gyenge üzlet mellett szilárd volt. Osz­

trák hitelrészvény 30 \40 és- 305.70 között, magyar 
hitelbank 318.10—319-en, magyar aranyjáradék 99.70 
—99.75-ün, magyar papirjáradék 94.70-en köttetett.

11 óra 15 perczlror záródnak: Osztrák hitel­
részvény 305.50—305.G0, magyar aranyjáradék 99.70— 
99.75, magyar papirjáradék 94.70—94.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd maradi, de az üzlet igen kor­

látolt volt. — Osztrák hitelrészvény 305.40— 30G-on, 
magyar hitelbank 318.75—319-n, magyar jelzálog hi­
telbank 140.75-ön, magyar leszámítoló és pénzváltó­
bank 104.50-en, magyar iparbank 1 G5-ün, bankegye­
sület 122.50-en köttetett. — Magyar aranyjáradék ulti- 
mora 99.70—99.75-ün, magyar papirjáradék 94.70— 
94.75-ön vásároltatott. — Egyéb értékek közül forga­
lomba) jöttél;: 4%-os magyar földtehermenlesitési köt­
vények 88.25-ün, Drascbe-féle téglagyár 340—341.50-en. 
rima-murányi vasmű 128.75-ün.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák bitelrész- 
venv 305.90—30G, magyar hitelbank 318.75—319, 
magyar aranyjáradék 99.7Ö—99.75, magyar papiriára- 
dék 94.75—94.80.

Praemiumüzlet:
H-—1.Í írt, nvolez napra 74—10 írt, egy hónapra 
llí—124 forint.

Osztrák hitelrészvény holnapra
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IPARÜGYEK.
- Az ólomnak és horganynak használata és

a f"P~ rs ólvezeti szerek, italok, valamint 
a] emberi szervezettel érintkezésbe jövő cqv.éb 
tárgyak korul való használata iránt, az 187G. 
e i Julius bú 4-én 31,026. sz. a. kelt körrendelet kap- 
' az országos közegészségi tanács meghallgatása 

a belügyminiszter a földmivelési miniszterrel 
pgyetérlüleg. legutóbb 34,652. sz. a. a következő kör- 
r- leletet intézte valamennyi törvényhatósághoz :

!, §* ÍV('- ós főzőedények készítéséhez ál -
7i. ., vagy oly femöntvénvt használni, mely 100 suly- 
'• : be" l0, 8,11 Vrésznél több ólmot tartalmaz, tiltva 
v.K. Bor- és sorszivó, vagy felnyomó készülékek- 
h"z., es7 szensaytarlalmu italok eltartására szolgáló 
snfonuk előállításához tiszta ólmot alkalmazni e"yál- 

-1 nem szabad, hanem c czélra csakis oly fémönl- 
'!"aiyk használata engedtetik meg, melyek 100 sulv- 
r--s;ben legfeljebb 1 sulyrész ólmot tartalmaznak. E 
i.u’iom n rezet éld csövekre nem alkalmaztató 
azo.« esetben, ha azokról szerkezetüknél fogva felle- 

!‘a’zná*aluk kezdete óta folyton vízzel telve 
vamiau. ~. evő-, ivó- és főzőedények ónozá-
sihoz tiltva van oly fémöntvények használata, melyek

millió máiba értékű játékszert exportálnak. 
Az Erez,'egység játékszer ipara is jelentékeny : 20-nál 
lobi) lakinak majdnem összes lakosa ebből 'éj: ezek 
evenkinl körülbelül 3 millió márka értékű játékszert 
készítené!;. Az Alpesekben legnevezetesebbek Oberain- 
inorgan és Berchtesgaden vidéke Bajorországban va- 

f!.'01.1™1,Tirolban. Az előbbi vidékekről 
menkmt körülbelül l-.>,0!X) kg., nz utóbbiról 40.000 k»
J-e-l millió forint értékű játékszert exportálnak. A né­
niéi jalekszeiipar jellemzésére még megemlítjük ho-v 
ez majdnem tisztán házi ipar. A munkások rendes házi 
es luldmiyelesi leendőiken kívül, családjuk körében és 
ennek tagjaival egyetemben, a lehető legegyszerűbb 
szerszámokkal dolgoznak s készítményeiket az u n 
kozveui.uk állal értékesít íj; a világlbrgaloinban.

• A székoafehérvári orsz. tüzolíó-aser kiálli- 
taa rendezo-bizol'.«ága figyelmezteti a községek elölii- 
rósága,; hogy a kiállítás 30 Icros mérsékelŰiolépti-dij 
díj melleit mar a székesfehérvári országos vásár al- 
kalmayal augusztus 17-én is meglnkinihelü lesz, azon 
ezetool, hogy a vásárra érkező elöljárósági la-ol; ne- 
lani lűzollo-szer szükségleteik beszerzésére né?° e ma- 
guknak tájékozást szerezhessenek. Ez alkalommal a 
bizo.tsae nemkülönben magul; a jelenlevő kiállítók 
megrendele.sekol is ellogadnak ugyanott. Miután a ki- 
alhtason va u vásárlással úgy az érdekeli vevő, mint 
a kiállítónál; előny fog mutatkozni, kívánatos, Jiooy 
\asanas ez alkalommal eszközöltessék. D>

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE

A leocverzió. A legközelebbi napokban a Roth- 
sehild-liitelbankcsoport közölni fogja a felhívást a 
még hátralékos 41»'0-os vasúti kölcsön aláírására. A 
K imondott 1871-il; évi 30 milliónvi kölcsön, ugyszin- 
,ín :1 n,n;?V!'1' l;oI"ü vasul második kibocsátású kül- 
r-vme tulajdonosainak az uj kölcsönre való kicserélés 
lel lesz njanlva. Azonkívül készpénzfizetés melletti alá­
írás is lesz. — Ezzel az 5°/0os aranykölcsönök kon- 
vcrzionális művelete he lesz fejezve.
mnb tz ,Ö1"Ié3 meEB2oritását tervezik ismét a mal­
mok Az oiszagos malomszövetkezet tagjai o hét vé-
............,;íl la.rtailak> melyen az őrlés egységes é

beszerezni, a külföld passzív magatartást mutat és 
u’gul a finomabb lisztfajok nem adhatók el, mi a mal­
moknak nehézségeket okoz. Azt hiszik, liogy a bajo- 
ko.n le(rntni segíteni, ha az egész ország malmai 
csökkentének az őrlést.

** Kamatozó kincstári utalványok. A m kir 
pénzügyminisztériumnak a forgalomban bocsátott m" 
,!!' ..,.ai,v,aloz<5 P6nzlári utalványok július havi állásárói 
, ,7;Ui, :mU^Sr szermt ju,ius hónapban kibocsátia- 
tolt 11 db. 10') fitos, 4í- db. 1000 frlo.s és 34G db 
10,000 fitos, összesen 401 utalvány 3.505,100 frt ér-
-n nhnnn'i131011 ÍuIil,s hónapban 20 db. 100 frtos 

: iOOOfrtos és 3ÍG db. 10,000 fitos, összesen 
409 db 3.50o,000 frt értékben. Forgalomban maradt 
jubus 1.0 végéig 100 db. 100 frtos, 390 db 1000 fitos
21 Sóti éSen.108’ °8SZeSen 2550 db‘ ulalvánV

** A kolozsvári keresk. és iparkamara e hó

Gabonatőzsde.
A 6r<;a-üzlel ma határozottan lanyha irányi köve­

telt. A kínálat meglehetősen nagy és sürgető volt, 
malmok árengedményeket követellek, mit tulajdonosok 
kénytelenek is voltak megadni és mintegy 20JJ00 mé- 
lermázsa adatott el állag 10 krral olcsóbb'árakon. — 
Egyéb gabonanemekben csal; gyér volt a forgalom, és 
irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — 
Eladatott:

Ó-buza: Tiszuvidélci 1250 mm. 79 ];. 8.95 frt, 
barom hónapra.

Szentesi 4000 mm. 80 1;. 9 frt, három hónapra. 
Fejérmegyei 2200 mm. 78.5 k. 8.85 frt, három hó­

napra.
Bánsági. 4000 mm. 79 1;. 8.60 forint, három hó­

napra.
miDnnavidéki 800 mm. 76.5 1;. 8.20 frl, 200 mm. 
/í k. 8 20 frt. mindkettő három hónapra,

Uj búza. fiszavidéki 200 mm. 79.7 I;. 8.90 fit 
100 mm. 79 k., 100 mm. 78.5 1;., 100 mm. 78.3 1; ’ 
100 mm. 77.5 I;., 100 mm. 77 k. és 100 mm. 76 I;’. 
8.77.J frt, 100 mm. 78 k. 8.80 frt, 100 mm. 77 k.
8.70 frt, mind három hónapra.

J‘estvidéki 100 mm. 79 k. 8.90 frt, 100 mm. 78.8 
k. 8.90 forint, 100 mm. 78.8 k. 8.77.1 fit, 200 mm 
78 k. 8.75 írt, 100 min. 78 k. 8.70 fi i', 100 mm. 78.5 
k. o./O frt, 100 mm. 79 k., 200 mm. 78 I;., 100 mm 
77.5 k. és 100 mm. 77 k. 8.80 frt, 300 mm. 77.5 k. 
8.8.) Irt, mind három hónapra.

Bácskai 100 mm. 79 k. 8.C0 forint, három hó­
napra.

Rozs 100 mm. 7 fit, 100 mm. 060 frt, 100 mm.
6.70 frl, mind készpénzen.

Árpa 200 mm. 6.50 lit, 200 mm. 7 50 (i t, mind­
kettő készpénzen.

Utótözsile.
Azutófözsdén szilárd volt az irány, de mindössze 

306°'°SZtr‘llc bilelrészvény köttetett névleg 306—

2 óra 30 perczkor záródik : Osztrák hitelrész-
vény 306.20—306.30.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde ma teljesen iizlettelen volt.

Serttisbex'eskcdelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 13. A könnyű áru kerestetik. Ma­
üreg, nehéz 43—41 frt, fiatal nehéz 44—45 

kuzép 45—40 forint, fiatal könnyű 
forint, közönséges (szedett) nehéz 43— 

M forint, közép 44—45 forint, könnyű 47— 
10 lorinl; . Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz

■ • Jonn,> bözép-------- forint, könnyű —frt,
eredeti (Stachel) nehéz-------- frt, közép---------- frt.
Szerbiai nehéz 451-464 fit, közép 46-47 frt, könv-
nyu J|,—47 irt. Hízó egy éves —.----- forint, hizó
ke eves üreg-. Sertéslétszám: aug. 11-én volt készlet 
l-o tibb darab, aug. 12-én felhajlatott 1101 drb, aug. 
2-.ken elszállitfaíotl 1508 drb, aug. 12-dikén maradt 

készletben 126,459 drb sertés.

gyár urasági 
forint, fiatal
48—49

Bűre

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Külos
Rcpcze

J\lui hivatalos effektiv árak:

ú bánsági .......... 73—81 hfo
” tiszavidéki ........ 78—81 ■
» pestvidéki .......... 78—81 )( :
» iehérmegyei___ 78—81 » f
>• bácskai ...........* 78—81 » t

északmagyarorsz. 78—81 » —
'■-j ............ ......... 70-72 » I
» takarmány ........  60—62 » i
» égetni való........ 62—64 » r,

frlig

8Í90
8.85
8.90
8.90

» sörfőzdéi» ...... ....
» bánsági ... 
» másnemű
ó .............
» káposzta 
» bánsági ...

... 64—66 
... 39—41

73

18.25
17.75

18.50
18—

10-en tartott közgyűlésén az elnökség bejelentő, 1io<'y 
a kereskedelmi miniszter Baross Gábor múlt hó 20-án 
Kolozsvárt aiutazván, az elnökség egy küldöttség élén 
a kamaia ne\eben személyesen üdvözölte öl. A 1-e- 
resk. mimszler az oklóber 'ö-én Budapesten larlandó 
közös eitekezlelre a kamarát is meghivún, a tárgya-

az irány

Határldoüslet meglehetősen élénk forgalom melleit, 
a jobb newyorki es londoni gabonaárfolyamok követ­
keztében szilárd irányban nyílt meg, utóbb a lanyha 
készáru-üzlet következtében ellanyhult. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 8 75, 

8.74, 8.72, 8.71, 8.70, 8.68, 8.67. 8 65, 8.64,8.62, 
8.63, 8.65, 8.66, 8.64, 8.63 és 8.62 frt on.

Szokványbuza tavaszra mintogv 50,000 mm 9 33 
9.31, 9.30, 9.28, 9.27, 9.25, 9.24, 9.23, 9.21, 9.20, 9.22,’ 
9.23, 9.21, 9.20 és 9.19 fiion.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 mm. 
5.0/ es 5.06 írton.
r tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.70, 
0.68, D,()7, 5.65, 5.64 és 5.63 forinton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 6.27 frton. 
Hivatalosan felmondatott e hónap 18-dikára 2000 

mm. tengeri.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén gyenge volt a forgalom; 

lanyha maradt. — Köttetett :
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.61, 

8.d9, 8.d8 és 8.57 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 9 18 

9.17, 9.15 és 9.14 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.62, 

5.61 és 5.60 frton.
Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre ................... ............... frt
Szokványbuza tavaszra ... . " _........... „
Tengeri május—júniusra ... ’.. “. ... ... „
lengeri augusztus—szeptemberro ___ »
Szokványzab őszre....................... " „
Káposztarepcze aug.—szept.-re "I „

Délutáni forgalom.
Délután mérsékelt volt a forgalom; az irány i<mn 

ellanyhult, mert Berlinből is alacsonyabb gabona-árfo­
lyamokat jelentettek. — Köttetett:
Q ®Z0jt.v,án(7Í,^za 0szre mintegy 20,000 mm. 8.56, 
8.00, 8.o4, 8.o3 és 8.52 forinton.
n ,Sf°oyfnybll?a tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.14. 
9.12, 9.11 es 9.10 frton.
- .^!.május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.60, 
5.09, 5.o8 es 5.o7 forinton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 6.20 frt.

Mas^ánhajóli forgalma.
— Augusztus 12-ikéről. —

Budapestre érkezeit: A győri gözhajózási társa- 
.«ag 11-ik számú hajója Szentesről 4009 mm. búzával 
Hentsch Karoiy és fiának, Weisz J. és M. 12-ik számú 
bajojiik O-Leeseról 5240 mm. tengerivel Popper Ár­
min t-s fiainak, ugyanazok Bevnliardja Zen tárói 5800 
mm. tengerivel Bisehitz Salamon és "fiainak, ugyanazok 
Arpadja Lisurogról 3790 mm. tengerivel Russo 1 é« 
fiainak, Dunyerszky L. Miskája Ó-Becséről és Szt.- 
nurg\e Szt.-tamásról együtt 4830 mm. búzával és 
,83 mm. tengerivel a hajó tulajdonosnak, Luczen- 
badier utódai 29-ik számú hajójuk Nagybecskerekröl 
es 3a-ik számú hajójuk Ecskáról együtt ÍÓOO mm. bu- 
zával (s ,000 mm. tengerivel Weiszmann M.-nek, 
ugyanazok 30-ik számú hajójuk Temesvárról 357 mm. 
arpaval es 41 aO mm. zabbal Blau L. és fiának, ugvan- 
azol; 3 j-il; számú hajójuk Nagybecskerekröl 4231 min. 
tengerivel Strasser és Königtiek, F/menhofer I és 
tarsa ,-ik számú hajójuk Encsiül 1547' mm. búzával 
és 1'ifi mm. tengerivel Pici; Dánielnek, Privinszkv Já­
nos Julcsája U-Becséról 3537 mm. tengeirvel SV-hle- 
singer és Poiakoviesnak, Freund és Trebits Náczija 
Zentarol 2700 mm. búzával Weiszmann M.-nek, ueva'n-
a7'0;„ uoanTnja Srdasvó! ís R‘-iduskája Kalocsáról 
együtt 3900 mm. búzával, 140 mm. árpával és 200 
mm tengerivel Freund Antal és Fülüpnek, Gemm-er 
és Larger 9-m szánni hajójuk Mohácsról 800 mm. bú­
zával Gutfcntag G.-nek.

Budapesten áthaladt Győrbe: A győri gőzhajó-
7nnn arsas!í” 2l'll;1 „PZÍimu «szidva Török-Becséről 
oUOO mm. tengerivel Amar D. M.-nek, ugyanaz 4-il; 
számú uszálya Ráczalmásról 1670 mm. búzával" és 
•H.3 mm. zabbal Dcutseh Károly és fiának, ugyanaz 
1ti-,k szarni, uszálya Temesvárról 2724 mm. repezével 
Kölni Adolfnak, ugyanaz 15-ik számú uszálya Na«v- 
becskerekrol 3o00 mm, tengerivel pfi.jfer I, 
ugyanaz 22-ik szánni uszálya Pan csóváról 111 ’ mm 
árpával és 3397 mm. tengerivel Lamberger Gyulának 
ugyanaz 2/-ik számú uszálya ittebérö! 1597 mm. rab’ 
bal es 20*9 mm. tengerivel Dunyerszky L.-nek 'lei- 
bach Károly Szentese Torzsáról 702' mm. búzával,
, 0 mm; zabba rs 1,63 mm. tengerivel a. hajó tulaj­
donosnak, Zw.eldM és fia Katalinja Törökbeeséröl
lajdonllálí" Va "S 1323 mm' » N«e.

Q órakor záródnak: Osztrák bilelrészvény 306 — 
angol-osztrák bank 126.30, unióbank 226.25. Lant’ 
egyesület 109.20, magyar hitelbank 318.90, Länder, 
bank 232.70, osztrák-magyar éllamvasut 226.25, 
roly La jós-vasul 192.25, dtuícgözhajózási részvény 
374.—, Llovd részvény 398.—, és^ak-nyugoti vasút 
189.—, elSavOlgyi vasút 217.60, tramvav 228 50
déli vasút 117.—, májusi járadék 83.75,' osztrák 
aranyjáradék 109.85, magyar nranvjáradék 99.55 
magyar papirjáradék 94 72, északi vasút 2530, bécsi 
községi sorsjegy 143.50, 20 frankos arany 9.51 rn4ri._
58.50. Szilárd.

Becs, aug. 13. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
füldteherment. kötv. 104.80. Erdélyi földteherm. kíitv 
105.—. ő’/jji/o-os m. földit, int. zálog!. —•' 
vasut-részvény 197.50. 1876. m. k. v. áll. els. kütv
112.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy —. Szőlődézsma." 
válts. kütv. —. Kassa-Oderb. v.-részv. 154.—. 50 ,.0, 
magy. papirjáradék 94.70. Magyar vasúti kölcsön
115.25. Magy. hitelb.-részvény 319.—. Alföldi vasut- 
részvény 200.75. Magy. északkel. vasut.-részv 180.— 
1869. m. 1;. v. áll. els. kötv. 100.—. Tiszav.vasut-részv 
245—. M. lesz. és váltób.-részv. 104.50. Tiszai és szeo 
köles, sorsj. 129.25. 4»/0-os aranyjáradék 99.65. ' e

Béoa, aug. 10. (Osztrák értékek zárlataJ Osztrák 
bitelint, részv. 306.15. Déli vasutrészv. 116.75. 40, 0. 
osztr. aranvjáradék 109.85. Londoni váltó-ár 119 70 
Károly Lajos-vasut 192.—. 1864-es sorsjegy 174—" 
4-20/o-os ezüstjáradék 84.70. 1860-as sorsjegy 139.—" 
Török sorsjegy 30.50. Dunagözhajózási társ. részvényei 
374.—. Angol-osztrák bank részv. 126.50. Osztr. állam- 
vasút részv. 222.—. 20 frankos 9.51, 4-2»/0-os panjr. 
járadék 83.70. Osztrák hitelsorsjegy 184.—. Osztrák- 
magyar bankrészv. 909.—. Csász. kir. aranv 5.68 
német bankváltók 58.52. Elbavülgyi vasut-részvénv
217.25. Bécsi bankrészv. 109.25. Török dohánvrészvénv
107.50. Alpina 75.70. Üzletiden.

Délutánt és esti magánforgalom.
Bócs, aug. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde, zárlata, után :------

A délutáni magánforgalomban osztrák hitelrész- 
köUot3tt6~-3°6,l 2'Ön, a,pCSÍ bányatársaság 75.50-en

Az esti magánforgalom maradt osztrák hitelrés- 
vény 305.87.

BECSI GABONATŐZSDE.
a ■f6®3’au?-13- (Az Egyeté/iés tudósítójának távirata.) 
A hatándóuz et nagy mértékben le volt hangolva. Ele- 
intén ugyan kissé javult az irány, de később, ámbár a 
ondoni és newyorki táviratok szilárd magatartást je- 

lentettek, csakhamar túlnyomó kínálat keletkezett és 
au.i f.rfo,yam°k dgyengültok, ugv hogy nemcsak az 
előbbi emelkedést veszítették el, hanem mé» jelenté- 
kenyen csökkentek is. Búza a tegnapi zárlathoz képest 
12 lo krral, tengeri 7—8 krral gyengült, mig rozs és 
7'?- . M 1 . ,c’k- ^ csökkenést a budapesti jelentések
idézték elő. A forgalom teljesen élénktelcn volt és kötte- 
tett: Búza őszre 8.93 fiitól 8.76 frtig, tavasz,a 
J.jö írttól 9.37 Jrtig, rozs őszre 7.25—7.21 frton. zab 
Őszre 0.78—6.75, tengeri május—júniusra 6.06—G 
irton, lengeri augusztus—szeptemberre jegyez 5.40— 
5.45 frtot, rozs tavaszra 7.60-7.62 frtot. - Repczc 
nyugodt és jegyez augusztus—szeptemberre vaov feb- 
ruar-márcziusra 19-19* frtot. - Félmondaton ma 
1UUU min. repczc.

Kész áruban teljesen pangott az üzlet. Az iránv 
kedvtelcn és csökkenésre hajló.
. ílra ,rna csökkent. Kész kontingentált szesz
11 -a '‘‘ton adatott el és maradt végül 14*—14» 9.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 

ta\ irata ) \ altó Londonra 119.70, olasz bankpiaczokra 
4/.10, Napoleon dor 9.49, májusi járadék 83.60, 
magyar papirjáradék 94.60, magyar aranyjáradék 

osztrák bilelrészvény 305.60, oszlrák-magvar 
400. , olasz járadék 92.12, olasz bankjegy

99.60,
Lloyd 
47.15.

Berlin, aeg. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Elemien csendes volt az irány, csak dinami!- 
1 eszx ényel; es a 1 landelsgescllseltnfl lészvénvei emel- 
kodtek. Kéeöbb a Handelsgosellsehafl részvényeiben 
nagy hausse volt, mi állal az egész piaez megszilár- 
dull. Bányai rtekek eleinlén nyugodtak, úgyszintén 

csakis dux-bodenbaehi emelkedett. .Iára- 
1 ‘kok es orosz értékel; csendesek, de szilárdak. Zár­
lat, különösen bankokban élénkebb. Magánkamalláb 2i 
százalék. 4

Berlin, aug. 13. (Tőzsdei tudósítás.) Helyi érté­
kekben ék-nl; volt az üzlet. A bankértékek szilárdsága, 
támogatva az üzérkedés vásárlásai állal, élénkülőié» 
baton. Nemzetközi értékek zárlat felé a nvimoti 
dH; ]ú hangulatára javultak. Orosz értékek szilárdak, 
bankjegyek emelkedők.

Barim, aug. 13. (F tű tőzsde.) Ma 2 var aran-járr.ilél;
81.90. osztrák bilelrészvény 1691, osztrák déíi vasul
4.1.90, osztrák-inagvar államvasul 95.10, Károlv-Lai.i- 
vasút 82.40. Gyengébb.
v F^a.nk-l3rtj auS- 43. (Esti tőzsde.) Magyar aranv- 
juradel: 85.05, Osztrák hitelrészvénv 2601, osztrák- 
magyar államvasul 188.75, osztrák déli vasút 98' 
Gyengébb.
O0íondou-.,a»?- (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
oo‘,fr osztrá.; aranyjárndék 93, osztrák ezüst járadék 71, 
angol eonsolok 98.03, ezüst 42.»V Szilárd.

London, aug. 18. (Megnyitás) Angol eonsolok 95.08.
Ncwyork. aug. 13. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinié 

4W markarói Í60 napi látra) 94J/P, váltó Londonra 
4.84«,négyszázalékos tökésitett kölcsön 1877-tól 128.-, 
Érte-vasút 27',3, váltó Parisra 5.198/g.

Külföldi órfélttöesdék zárlata.
heiV p1°kv:myok g^rint ké«pind>en. n.’iiou 

nu^órn1 i Ál |1 went a mellékel! |,iritis is készpénzre vaff
med ra M ntr L !"Ő-ra A k’-^pénz-árfolramok K-vat. a
ho4 n nni Itc Á m •fí* L v?! vaimak mezjélülve. Macától értetődik 
rffJ-.A 6tE”mila'oklioz meg IratiFakeziá-kültpéíek. további a
prolnné»,.,“ , M'|,r^ Yal)101.- :.r-,1 'J’nn!:ivl;1 in-'g c mi:.,lei kori budapesti 
r .s i n ; lrl: veendők. A «.gal jelölt értekek a búd»-
pesti ii.z.dcn nem icgyezletnok. Átszámítási árfolyam in<i márka istát 

y ?rl ;,r’ Kr- 10.1 frank vigfa r- 47 frt 55 kr.

Augusztus 13.

8.57-8.58 
9.14-9.16 
6.60—5.62 
5.05-5.07 
6.22—6.24 
19.50-19£

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bóoo, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) Daczára 
a kedvező politikai híreknek és az olcsóbb pénznek a 
ma. elótőzsdén is tartott a pangás és ennek a körül­
ménynek tulajdonítható, hogy az irány ellanyhult. Ki- 
unosen járadékok es vasúti értékek olcsóbban Irinái, 

tattal; e lenben bányaértékel; jól voltai; tartva 
piaczol; keveset változtak. Valuták forgalom 
változatlanok. 6

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvénv 30-5»'o 
magyar hitelbank 318, angol-osztrák bank' l480 
umo-bank 226, bankegyesület 109, Länderbank 233’ 
osztrák-magyar államvasnt 222 /=, Kárólv I nine 192, déli vasút 117, olbavölgyí* S 
dohány részvény lOS.oO, alpesi bányatársaság 76 3o' 
uájusi járadék 83.oo, magyar nranvjáradék 99gG0 ma’ 

94-G°’ hUSZ {ímk** arany°’S,

Béli tőzsde.
4haéUvK: °irány. ^S'tSSl-TÍ 

Részvény 30o.2o, magyar hitelbank 318, Liínderbank

ifi, emavutgvi
jándíca9986076'20’ mflÍUSÍ kra^n83.35!maSy{lrS1 bá"
ios tmnÄma8yar Pap,rjtiradék 94.00, busz

kinál-
Bank-
nélkül

arany*
fran-

Lésöbb' változatlan volt a helyzet és sem vételkedv 
f.^_“atnem volt és ezért 'az árfolyamok nem
változtaL

paris.
♦Franczia 3°.Vps járadék _ _ _

« 41 c ___
Osztrák-marynr últamvazut~____
Osztrák déli vasút ................... _>1 , aa,.zo
•Osztrák fi'lilhitel-rvszvtnytírsaság M 
*Fran:zi:i türlcsztliető járadék _ U 6S.S7
Oszlruk 4 ’ V-ns aranyjáradék _____ IT ! —
Magyar vasúti kiiU-sün ... _. _
Magyar jelzálog-hitelbank  51
Ib-c-i imlő-bank ........... ....... ........
Magyar otanyjiirndúk_... __ pi
MagyarS%-os papirjáradék _ II 
Magyar leszámitoló és pénzviltó-kankK

BERLIN.
Osztrák 4n,n-os pauirjáradók 1;

• r.%-os . _ j,
• <‘l ,-os ezilsljúradék _~ k
• 4°.o-o* aranyiáradúk... _ ír

Magyar arnnyjAradék........... _ _ ty
• papirjáradék _ _ _U
• KO’eti vaju'i kötvények _ K 

Köteti r,11 -is v. elsőbbségi kötv._ _K
Osztrák hitelroszvéuy____  11
Magyar hitelbank _ _n
Osztrák-magyar államvasnt"".. IJ
Osztrák déli vasút_... ___  __ __pj
liároly-I.ajos vasút ____  — _ U
Kassa-oderlicrgi vasút _ ír
’Román vasúti részvények 
Orosz bankjegy . _. _—
Vál ő bécsi piuczra ... .
Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Magyar jelzálog-hitelbank— ... _~K

• letrárolteló és pénzváltó-bank K

FRANKFURT.
Osztrák 4’ ,-os papirjáradék _ tr

• f'%-03 . IJ
• 4%-os eztistjáradék_. _ __k
• 4 „-os aranyjáradék __ _ K

Magvar aranyjárauék _ _ _ _pj 
„ , t°;a‘03 papirjáradék _ _ V
Osztrák hitMreszvény _ _ íj
Osztrák magyar bank........... _ ~ii
Osrlrok-magyar áltamvnaut- II 
jxnroly-l.ajós-vasút _ _ ~ir
Osztrák déli vasút _____ ____ tt
Erzsébet osztrák nyugoti vasút * ‘k 
Mngynr.eácsországi vasút ír
T.sz.T. jdrki v.olsobbs. kötvények_~K
> álto bócpt maerra........... ....1 __
*4V,’.'.,-08 löldhileiintczetj"záloglevél ~K

Magyar jelzálogbank_ __ i

i Ár­
folyam

: Buda- 
‘ P”1,1 |Cgycn!c

.KUlünbüzal a 
utolsó zárlat

1 boz képest osr'r. értekt«,

1 fi.*. 40
1 104.4! — —
I 4RS — 234 37 + 0 6,1
1 251.25 116 íf - 1.1-
: 88.5T

I -

— —
— ~e~

71 CO P3S7 — 0.12
R4'0 99 «472 no 8.7 0!'3.70 109 95 +. 012fi.",.0,1 93 67 4. PA’*
fin ‘JO 9419 4- 0.12
8h 10 09 76 — (1 12

100 so 117 9a162 70 306,83 + 113
05 10 222 00 — n 7o
49 00 11662 — 186
60 70 lé .20 - 3il
64 50 151 26 - 2 81

211 no 183 89 + 0.47
170 80 6S 8 4- O.Oj
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
prága, aug. 13. Nyers czukor Aussigban október— 

deczemberre 17.65 fit, tartva. Finomított Prágában 
változatlan.

Trieszt, aug. 12. Czukor: Ccntrifugal-pilé készáru 
oii—27] forint. Kávé emelkedő, igen szilárd, Rio 
^LlOÍ, Santos 92—101 írt. — Szesz kész magvav 
áru bordókban 134 forint.^

gamburg, aug. 13. Kávé: Santos good average 
augusztusra \agy szeptemberre 77Í, deczembene 77+ 
cárka 50 kilónkint.

gamburg, aug. li. Petroleum helyben 7.20, szep­
tember—decsembarre 7.30 márka. Nyugodt.

Párté, aug. 12. Nyers erűkor SS’'kosz áru 47—47+ 
(rank, nyugodt; fehér czukor augusztusra 57.10, szep­
temberré 44.60, tartva ; októbertől négy hónapra 39.36, 
33 első négy hónapra 394, finomított kész áru 119 
_120 frank.

gavre, aug. 13. Kávé folyó hónapra 954, négy hó­
napra 954 frank.
" London, aug. 12. Búza nyugodt, szilárd, külföldi 
kézben 4 shillinggel drágább. Liszt elénk, teljes ára­
kon kel." Tengeri és árpa emelkedő. Zab eílanyhult. 
Bab és lenese szilái d, borsó drágább.— Tengeri augusz­
tusra 21, augusztus—szeptemberre 211. — Ro]>vze- 
ilaj 30. — Hépaezukoj 15',g, Jávaezukor 22, renyhe. 
_ Felhozatal: Búza 76691, árpa 33128, zab 121800 

,(il. —Az időjárás c.-us.
: Bréma, aug. 12. Petroleum helyben 7.30 márka.
Gvenge.

Newyork. aug. 12. (Kabelsiirgöny.) Gyapot New- 
Vorkl'311 IIs 1 • Neworleansban il, szeptemberre 9.93, 
októberre 9.96. — Petroleum linomilotl 70° Ábel 
je-t Ncwycrkhan augusztusra 7.ÍU, Philadelphiában 
augusztusra 7.10. — Nyers petróleum szeptem­
berre 7.60. — Lnited pipe line certificates
ló1. — Liszt 2.90. — Piros őszi búza hclvben 
>7; cent (-- - 7.99 írt', augusztusra 84-"s cent (=7.71 

szeptemberié 85-" „ cent (-= 7.61 fit), duezem- 
berre S6j cent (— 7.89 frt) 100 kilónkint. — Tengeri 

— Czukor -Fair relining .Muscovados'i 6.4.' — 
Rió-kávé 18.-'-. Z-ir (Wilcox-jegyii) U.72, ! Fa irhán k- 
jpgvii1 7.10. — Gabonaftivardij iinperial-quarterkint 
Eszak-Amcrikából az angol kikötőbe cs az ezekkel egy 
mazris-ágon fekvő kontinentális kikötökh • 1 cent

5 frl) 100 kilónkint. — Napi felhozatal gyapot­
ból. 1000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
A**;.ír. i árfolyam német jiiaczokra l' U márka vista 5S.58 frl, 100 frk 

17 :,6 1,1.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Juh vásár.
Budapest, aug. 13. (Braun József és fia cz 'g jelen­

tése az Erpjetérte's számára.) Felhajtatott: 3100 birka. 
Daczáfra, hogy' e héten a felhajtás körülbelül 900 da­
rabbal kevesebb volt, mint a múlt héten az üzlet mégis 
lanyha irányzat mellett folyt le ; mivel idegen vevők 
csekély számban vettek részt a vásárlásban. Következő 
árakat jegyeztünk: Magyar birkákért (Berbécs) 7 fiitól 
14 írtig, német birkákért 7 fiitól 15.50 forintig pá- 
ronkint.

Borjú vásár.
Budapest, aug. 13. (braun Antal jelentése az 

Egyetértés számára.) Felhajtalott 370 borjú. A mai 
vásár menete jó minőségre nézve kedvező irányzatú 
volt, mig alárendelt minőség clhanvagollalott. Az" egy- 
ségi árak alárendelt minösegiieknéf *2—í krral csök­
kentek kilogrammonkint. Következő árakat jegyeztünk : 
Jó minőségű borjukért 33 krtól 40 Űrig, közép minő­
ségű borjukért 32 krtól 3-4 krig, alárendelt minőségű 
borjukért 23 krtól 27 krig kilogrammonkint (eleven- 
súly.)

Sertéavásár.
Becs, (St.-Marx.), aug. 13. (Távirat.) A mai vásárra 

be volt jelentve 4763 sertés, ebből felhajtatott 841 
süldő és 3955 magyar fajú hízott sertés, összesen 
4'9b. Lanyha irány mellett jegyeznek: Elsőrendű 
39.50—40.50 kr., közép 38—30 kr., könnyű 35—37 kr. 
és süldő 42—46 kr. kilónkint élő súlyért fogvasztási

23. Dresdner Czilli egri lakos ellen. Csödhiztos Loson- 
ezi Farkas Kálmán törvényszéki hi ró, tömeggondnok 
dr. Kozma Emire ügyvéd. Bejelentési luil. oki. 9. Kiss 
Ödönné szegedi lakos ellen. Csödhiztos Nagy Ferencz 
törvényszéki In ró, tömeggondnok dr. Babó Emil, he­
lyettese dr. Rigó Endre ügyvédek. Bejelentési hal. 
okt. 10.

Cflödmegszúntetés. Moreno Leon temesvári hej. 
czipész ellen. Burnáz Zsivko m ram őrá ki hej. kereskedő 
ellen. Wietorisz Sándor nvitrai lakos ellen. Márkus 
Todoszie hátszegi lakos ellen.

Pályázatok. A veszprémi kir. ügyészségnél alíigvé- 
szi, — a hátszegi kir. járásbíróságnál aljáráshirói, — 
a veszprémi kir. törvényszékhez bírói, — az újvidéki 
kir. törvényszéknél bírói, — a nvitrai kir. tömény- 
széknél bírói, — a pozsonyi kir. törvényszéknél bírói 
állásra.

Pannónia szálloda.
Roltmy II. N.-Várad
Iv.inils A. Szs-Tiunás 
Mnnk S. A.-Züfilrza 
Ti -liy A. N.-Tonyó 
Kohorils K. S/.inclvár 
Under r.. Anlilfalva 
banovili .1. Ximonv 
lv anils ,f. S/l-Tamás 
Szeles K. liékó.s 
Iliasnlinnvits M. Hol’ríd
llr. Nagy A. |l -Hociiány 
tiarvai S. 61.-Sziget

Makkay F -né Czeglcd 
Illát» >. N.-Kóros 
Nwinciv. .1. Me/liberény 
Maiikul “ A. N - Várad 
l ux II. Varasdin 
Kessler (1. N.-Szélien 
l!ei“z F. N.--Stehen 
illeiier ,1. Szereti 
Kolm .1. Briten 
Zucker A. X.-Kórós 
Kiinigslein I. Becs 
líraim M. llees 
Hammer I.. Rács 
I'"tiovii (í Köln/.-vár 
Sárkány B. Kaposvár

K —• kdei. D dúl, Ny = nvugot. Felhőzet: 0 = egé­
szen derült, 1 — többnyire derült. 2 — részben felhős, 
3 = többnyire borult, -i *u= egészen borult, 0 — cső, 
-X- — hó, á = köd, K “ zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás nyugaton emelkedőit, a 
Scilly szigeteken 7 mm. A minimum (ÍU—50) D.-SI;amn,i- 
via, a maximum (65—70) a. Biscaya öböl fölött terül c!. A 
hőmérséklet siilyedt.

Kilátás: Egyelőre nyugtalan, i:..ös és hűvös idő, később 
fogyó l'elliőzet.

adó nélkül. Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

BORÁSZAT.
Fillokszera. Nagy-Küküllö vármegye Valdhid 

község szőlőiben a fillokszera jelenléte mcgállapiltat- 
' un, a nevezett község halára, a földmivelésügvi ma­
gvar kir. miniszternek rendeletével zár alá he­
lyeztetett.

NAPIREND: augnsEtus 14-én.
Naptár : Szerda. - - Róni. katli.: Özséh áld. — Prot.: 

Özséb. — Görög-orosz: (augusztus 2.) István vt. erek. — 
Zsidó: (Ab. 17.) — Nnp kél 4 ó 56 p., nyugsz. 7 ó. 
tip. — Kaid kél 9 óra 16 p. este, nyugsz. 8 ó. 29 
p. éjjel. _

Mínleafei’eliiöh. fogan d. u. o—fi.
I'öldinivclófiüsyi miniszter fogad d. u. 4.
A nóiuet tudósok kirándulása a budai hegyekbe. Talál­

kozás 1) órakor a redout előtti kioszkban.
Az oi ízágos klsdednovclósi kiállítás (kerepesi-ut f). 

.-z. nyitva d. e. 1)— cl. u. 6 óráig. Belépti díj hétköznap 
30 kr. ünnepnap 20 kr, gyermekeknek 10 kr.

Az uj orsaágliáz gipsemiutája megtekinthető egész nap. 
.bdtiukezbetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
i-Júsziv javára.

Kereskedelmi muzenm. Hazai termékek állandó kiéilli- 
tása-a városligeti iparcsarnokban.Naponként szabad liemc- 
v.et mellett nyitva d. e. ti-tül 12 óráig, d. ti. 4- tői 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Történelmi itrczkéycsarnok a budai várirnzárbaii nyitva 
<1. e. 9—12.

Nemzeti muzeum: képtár d, t , í) d. u. 1. Többi tárai 50 
kr belépti dij mellett me itekinthetők.

Országos kóyit.áv az akadémia palotájában d. n. 9 -d.u. 1. 
Orsz. tanszc-rmuzcnm a budai állami tanitóképzö intézel 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6. 
Vöriis-kcrcszí-csjlct l'.rzdéhet-kórhá/.a (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglálogatha- 
lók cl. o. V—11, d. a. 2—5 óra közölt, a 111. osztályon 
levő betegek d. u. 2--4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között. 

FekcrkerecSÍ-egycsUlot (VI. kor. Eötvös- és Kemnitzer- 
uteza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. e. 
1U—12 és d. u. 2—6 közt.

Mcntö-egycsület (Lipót-téii bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—5.

Nyilván s könyvtárait zárva.
Marsitfizifct. Naponta jó népzene, kedd. t sutörlök, szom­

bat, vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés félóránkinl.

Sválihegyre togaskerekii vasút indul félóránként. Az 
i’ölvüs nyaralóban vzigáin zen«-.

Allatkcrt nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

IDEGENEK NÉVSORA.

Hivonr.t a Llv. lap s.ur , í3-lii 

A-verései» a fővárosban. 8-büiz Gvorg 
frira l őcs. ingat!. (Forlima-ukv.i 8 sz.) ■ zci 
szúrós László ■''ioI fiira bocs. in-,* • V. ..
,-z.) aug. 1 í. Kill not Malvin t.'.'s fiira 1.
(Váczi-i;öriit 7-3. -z. • fuivtatva !>«• <k Fin 
I í i.) aug 32. I. >luici t .li./.I t“ :-i fi ha hot. 
i'Kiizinczy-iilvza 53. sz.) aug. 16 Moo. ti !! -.i

.nvADcl.

•né 3000 
. 7. Mó- 
líorill 56. 
cs. ingó-, 
a-v.-u" z.t 

. ingt's. 
in i'S

fiira bocs. ingos. (Vilm-ut 31. -/..) aug. 13. l’olil Ka­
roly 451 frl ra bocs i’l.ipöi-kniiit 25. - z :• aug.
14. Dr. Báltaszéki Lajos 322 frlra becs. ingós. (Kisliiil- 
ulcza 8. sz.) aug. Ti. Gross Markus 539 fiira bocs. 
ingós. (Kercpesi-ut 65. szi) aug. 16. Goltlsiein Dávid 
368 frlra becs. ingós. (Júzsol-iilc za 83. sz.) aug. I í . 
Márkus .Ágoston 29057 frlra bocs. ingáiI. (Torony-uleza 
1. sz.) szept. 23. Schwcndor János 80Ó frlra bocs. 
ittgós. (Gyöngytyuk-iitcza 8. s/..) aug. 17.

Árveréseit a vidéken. Szlrbacsld Lázár 1031 frlra 
becs. ingáit, aug. 21. Lality (Hódság.) Gvorgyovils Isza 
2489 frlra becs. myall, aug. 26. Módos. Burger Zsig- 
mond 172iO . frlra becs. ingáiI. aug. 22. Torna. 
Gzrnyánszki Avrain 400 frlra becs. ingáiI. aug. 17. 
Pivnicza (Hódság.) Schuchtár János 13699 fiira bocs. 
ingídl. szept. 2. Verbiczhusták (Lipló-Szt-Miklós.) Csőri Is 
Milán 7500 frlra becs. ingat!, szept. 7. Móltól (Zonla.) 
Tatarczv Károly 418,128 frlra bocs. ingáik szepl. 2. 
Hcrkulctifiirrlö (Orsóvá). Burger Jakab 17210 frlra becs. 
ingall. aug. 16. Szitás (Torna.) !loll András 1239 frlra 
becs. ingall. aug. 28. Budakesz (A peslvidvki kir. 
tvszék.) Hrusünszki Irnréné ill! írtra becs. ingall. míg. 
19. Isiiszogli (Gödöllő.) Schober [r íván 1014 frlra becs. 
ingó -, aug. 13. Suszfa SzL-Lcirim-z. Reich Ignácz 782 
frlra becs. ingós. aug. 21. Gödöllő. Braun Jakab 2502 
frlra bet s, ingós. aug. 16. Gyöngvös.

Gsödnyitáa. Borsics éí Koller pozsonyidéi. kereske­
delmi ezé" ellen. Csödhiztos András.-y Sándor törvény- 
széki bitó, tömeggondnok dr. Löwinger Vilmos, helyet­
tese Mo.-sóczy István ügyvédek. Bejelentési hat. szept.

Marchall-száUoda 
az A »col királynéhoz

Br. Sin Mariim! Rí «
C,r. IVia sei ii li \ F'i-J.udánt 
Or. Wenklinlm D. Bnlmz 
Or. Kslrrhilzy K Kolozsvár 
Or. Puschkin n. Kiew 
Or. Appnnyi I Oalimlha 
Rr. VVUllnor K. Drezda 
Rr. Mikos .!. Pozsony 
Follner .1. Zóci áh 
Zsivkovits B. Bchrrftil 
Oalimlor W. f.o ohm 
T.juhnsir A. Kr, skontót 
f.’o«soli I Oh szőrszál;
Weiss K. Berlin 
Svobod.-. .1 Rée* 
llnmer A Hamhurfi 
Ahnáty 0. Fscr 
Solinßo V. Zónráb 
IIrhán ;x. Arad 
T.usli; A. Amerika 
Sonhonro P Buk.irc. f 
l.amaes B Bói s 
l.üwy I TV-ó 
N, hvalrl R. Becs

Két korona szálloda.
Sor.novil? S. Buda t.1 
llrahov zky I Pétcrvár 
Pap A. .Újvár
T.i.wv M Oesl 
Nikii/ X. Belcrád 
Benedek I. Nemedi 
Rne.hánszky Temesvár
líoizivarth ContiiiPiital 

czolíitl Frolmor szálloda.
s-h’var: M X Mihály 
Keni:’ F Ai :-l 
Fnterreiner -C Oiiha'z 
I.indeiiev A. U-imhur.;
Oi-iinivnld D Oc - - y 
Wilz O Rács 
Beeves II Va hr/2 
Bonlel .1. Nécv.i'l 
Dr. Marens .1 Oiidm;
Klebereer K Mnncheo 
Oro- mann E Nourii it:J 
Oeslelnev S Tezsony 
Busse. H. Hamhirc 
Weidinccr If. Bi- t 
Stern B. B.v I 
I)n.-!er F '-iei- 
Hael-er A Ke, . k- - •

Erzsébet szálloda.
Born Ov. M S.-tfe 
Dorrte; M. fii-Be, 
llirsehman N. Pez 
Dr. Hell-erl K Pzeyz.iid

Tigris szálloda,
Schon ív. Be ;
Dr. S, híre 6 .1. K'dn 
Nap’ •'• Kuli

'.nv / Vil
i.ai.rr I
• I I Ti

i vidék

0 • ^ 

n I ■
I M.i-Hu-r

I.oiiilim szálloda.
n-ve, II n. .
D . — M E C- are.,1
Mir.seh .1. Kiaiova
Bi rm 1,-in M. S' -Oyt-Oyerev

Ecliérhaftyii szálloda.
Vas F. ! v/sóhelfalva 
F.hrcnMd V. C«,u 
Kimer K. S-,re- 
Budáin I. Kr.rej 
Vineze P. Komárom 
l.ikkay B. Szeded 
Nasztuhú' * O. Ov -S/I-M,írton 
í r hlieh M Turin 
Sonnonfohl M. B--s 
Steiner I. Oyünjyö*

Magyar király szálloda.
Brmm K. O-P.izua 
Hechler I. C-ernfii 
Deutsch F. Z.-Fger^/rg 
Herman L. Bern 
Pollik S Vinl.ovccz
Kardos K. S/nhh
Kolm M. Ahalige! 
t.ánvi V. M'irkrcukirehen 
S liivarr S-'-sl 
ltoregherg I Ore.dia a 
Berjer M. Szol-h 
Sziillusy -I. S.: -Fehérvár 
Coitolle D Rtl: s.'lk 
llr Spitzer > Fsz k 
Schnitzer M. B"1"- 
Bernnlák d. B. lí.in i
Schmidt Orient szálloda.
tieid 0. R",«
Ilodinka A. S -Rílak 
Medgve-sv '/,» Kaiczag 
Tálruy .1. Kom.inim 
Tuba .1. Kömérom 
Pong rá ez p. Tamásfalvd

Dr. Farkas .1. Dévs 
Boros .1 B.-Váralya 
Hit-hel O Becs
Dr. Mikoseh Bées. 
Klcinschmicdt K. lie, s 
Nnmovszky P. Beregszász 
Dinit/ M. Becs 
Krpelo .1 Kassa 
Wendlor .), K.-Czcll 
Mlila! 0. Acs 
Török I .lolmliáza 
Ilonái Ik Zám 
Báni L. Ki',ínye 
Nelhibcl K. S/aImár 
Winter K. Kmiágmla 
Politzer V S/eged 
Bak I,. B -B,vnla 
Kosa A. Berlin 
Herman J. Zólyom

Aranysas szálloda.
Miklósy F* Hene/ida 
Nagy A. H.-M. Vá-irhely 
lleiredn- -. H.-M.-Vásárhely 
Sailer Cy. B.-Csaba 
Chemilzky S. Fonni 
Adorján Dy Kis-Tapolcsány 
Mikolity .1 Oreshá a 
IVoer,pins Zs. Aszod 
Mayer P ne A-zód 
Boleman B K.fillás 
Szopkó .1, Miskoli /
I-eiger D. Sárhogái d 
Dr. F/enlkiralvi S. A Ma th 
I'an, hly B. A Mar,ah 
Molilun /. .1. N.-Rr., ; I 
l.ovnmei.-.i .1. Z -rr.,!’
Kemnpnticli K. Bog m
Walter l’ehérió szálloda.
Tihedy L. K„l„/,v ,r 
Má.-.or fi, aha 
Vei has •' Dyottgyus
Fereuczy A''dá. zhe,-r,,y
\ aj na. 1 . I.sikszer, -i ,
Dr. Fis-'l.er V. Bernm.ig 
S/iklav M. Arad 
Z.ddy II Arad 
s '-mlénvi A. B«hr»cz«P 
Kipp A Sz..Feliéivár 
Riiim v. Nyire.gyh.-za 
Vuinovi .) tiosi,:
Bódorh .1. Kev-V •• 
Schalíenberger I'. !-:
Dub a M M -Vé, 
í-1 -in -I ,tankévá- /
Vei’préc.i K.
= M. !• - Y
I* ,mmel B. '!, •- :
H- írnél I. Baden
Tólh'ld Kaka’
T >mel A .'.íiin, hen 
Burger M. E- s

Nemzeti szálloda.
Ks;| A Veszprém 
Tihanyi .1 D inhovár 
Kéry K Kapuvár 
S,•Invar- K -n - M.-Szálka 
X„nál! K. S/-g,-árd 
.lenevay D Félegyhíza 
Sinkovics I. Eger "
Bekhic-Kav D. Skóezia 
S, lmon .1 Sk,*„'/ia 
Xag - I. Ke-züv-ly 
K*,lor IV-né X . irl-áta 
Drilling B. Skóezia 
Belies B. Bum,I 
Dre.-di,- - S Bunn 
"ir I. .1. Szegszár
Wolf Ik Bér ,
Kulin B Prága 
Borger K. I!é, *
X ,l.-o:i V. -Iv ii 
I.eilersdor’er .1

Elhaltak névsora 1889. augusst. 13.
Piitnor z. Steuer K. 51 6. miisóiiö Vili k. Bcrzscnyi u. 5.
Vajda sz. Bogus Zs. 75 é. f„g:. nélk. lakást.
Kecskeméti sz. Magola T ás é. mosón,", IX. k. Bákos-u. 11.
Thiorner M. ,7 é. naps/. V. k vudász-u. IV.
Tólh II. .1. c. cseléd VI. k. Kcvay u. .fi.
Iloldis Kapás sz. Takácsi V. fi:l é. nap.-z. VII. k. Butlcnbillcr-u. 28. 
TegelholTer M. ö c. napsz. II. k. fii-ti. 70.
Pálmai F. g é. gyógysz. leánya V. k. lír/s,'-bellér 3.
Temesvári Schnitz .1. I é. , zipész nej,; Vili. k. Júzecf-ut 44.
Weil I. g.'l é hív. VI. k. Audrássv-nt £•■
Hűbéri I 5 é orvos lia VII. k király-u 71.
Wolf sz. Bleier K. 12 c munkásm'i III. k. korona-u. 4.
Kralky .1. 117 é. filtö I. k. keros/l-tt. I".
Wr, hovszky T. V I é. log', nélk. Vili. k. .I,',zscf-körut 67.
Slohilzer J. 76 c. házi. VII. k. Frzíóhol-kiirut Ifi.
Fithrer Sz .19 é. a- z.lalus IV. k. mnlnár-u. 39.
Pfnszler Wienyovs/ky .1, ót é. fogl. nélk. Vili k. Trefurt-U. 8.
Merial II. 5 c. asztalos lia V. k váczi-ti. 11Ili.
Sipos M. 3 é. lelencz IX. k. aagy. l-u. !l.
Zaluezky sz. Mai kan ,1. Ifi ó- IX. k. pina-u. :>

SZÍNHAZAK ésM OLATSAGOE7
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-iij zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.

Augusztus lő-ig zárva.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Szinigiizgiitii: Feld XMgmund.

Biulapust, luigiiszlus 1 í -én.
A népszínház tölili cl.sörcndii 
lagjáirak közreműködésével.
Némnlh .!. jnliilomjúlckául:

Orpheus a pokolban.
Opevelle 4 képben.

Személyei;:
Arisieui) Kenndics 
Orpheus Balog
l'eii-idice K. l’álli iX.
Közvélemény Nádor li.
Jupiter Némelli
Mars l.igcti
Meivu r Ions

Wulff Ede circusza az állatkertben.
Ma nagy j ül a lom és lmcsn előadása

Luppa í n:' vérek ne;., a kiváló és kedvelt léptei nászok­
nak. va .'. is n lég királyainak. Az összes művészek és 
művésznr k fellépíe. - Különös figyelemre méltó a 4 romol 
Ca.-npagna-i öltröt , pompás példémyok) szabadon elövezeti 

Will IT lé. ip. ur. Caviar csoda-medve mint miilovnpló. 
Rémen t a cireusűpiilelbc az npyncvczelt cirkiis-kapunál. 
Pónzt.ii'nyitáa ti; érakor, keziloto 7 órakor. Jegyek 
kaphalók ti. e. 10 órától cl. 11. 5 óráig Kertósznó tloliány- 

tözsdéji'lien. S -ervila-lcr, de csakis az esti előadásra.
NB. Tárnaslcocsi közloltcilés az előadás vógóip;. — 
Minden csütörtökön n:t|?y Icüíöii ilisx'üiatUw. — Min­
den ünnep- és vasárnap 2 előadás. Az elsőnek kezdete 

*/„4 ólakor, a másodiknak 7 órakor. 11015

.11? no Várlényinó
Óimmá Bácskai J.
Véntis Nemeskei R,
Minerva l’okorni .1.
Ámor Székely 1,.
Vulcan Márton
Baclsns Halász
Apnllo Imrei
Morpheus Izsó
Nénin il Envvári
Hehe Madarász E.
Fortuna Vasváriné
Ceres Bóráiul 11.
A eseti lap Horváth
Slyx Jankó Újvári

Kezdete .17 órakor. 

Holnap, augusztus 1 ö én.

A népszinliázi lapok utolsó 
fellépése

A !:ohlusdiák.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus l í—ón.

M o, p és hold.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Állomások L6;v
nyomás

A hő­
mérséklet szél Felhő-

mm. «zerint ciejc

Sopron ......................... 7ÖK -14 8 NY 1 4 5
Magyar-Ovar 5!) r U> 4 D 1 3 3
Tjcncsén......................... 56 -15,4 — 3 __
Schnee/. ... ... •’7 r 13 0 EK o 2 4
Korpona............... —. 58 -15.0 — 4 3
Beszlerczebánya 57 -16 3 E 2 3 1
lim/ii nest... ... ... 57 -r 16.8 ENY 2 4 —
Szolnok ............... 58 + 17 1 E 2 0 —
Eger................................ 58 + 10 0 E 4 3 —
Debreczen ... ... 58 — 4 —
Késmárk 57 + 14.1 ENY 1 2 —
Ilj-Táfraluretl 58 -4-13 8 NY •_> 3 —
Unm'ár ......................... 57 + 16 5 EK 1 ti __
Szalmár 58 + 17 fi 1) 1 1 42
Nagy v:í rád 57 + 19 fi Elv O :i 77
Mármaros-Szipet 58 - - Ili 5 K e_ 1 7
Kolozsvár 58 - -16 8 NY ;) 1 6
Nagy-Szcben 57 + 18 2 DNY í 1 4
Orsóvá ... 5!) + 10.1 D 1 0 2!

1 em es vár .. 56 - -22 0 2 __
Arad 58 - -20 4 DK 3 1
Szeged... — — — __
Pancsova.. 57 + 22 0 — 0 —
Keszthely .. 5!) + 17 7 DNY 1 1 __
Csáktornya ... ... 56 + 15 5 NY 1 1 —
Zágrá lj 57 - 26 0 4 __
Fiume 50 + 22 1 

+13 fi
DNY 2 4

Becs .. 58 __ ti 1
Prága 57 + 15 0 NY 3 0 __
Ix’rakó . . 56 + Ifi 4 ENY 4 __
í.cmlierg__ 55 + 16 !) NY 1 4 —
Bregenz 61 - -13 8 — ;; 10
Salzburg__ 5S -12 0 DNY 4 G —
Gr.,ez - — —
'1 ries/.t . 57 + 22 f D 1 4 __
Pola . 57 + 23 8 DNY 2 4
Abbázia ... 57 + 20 fi — 4 —
f.esinn ... 57 + 25 6 D ,*") 1
Kopouliága 48 - - 15.8 EXY 3 17
Slockholm a + 14 0 EK ■1 G M
Szí.-P,Her vár.............. 51 + 15.0 DK 2 4 6
Moszkva 57 + 13 8 D 1 ti
\ ar.-ú 54 + 14 5 DNY 1 0
Hamburg 54 + lő 2 NY o 3
Berlin 53 + 14 P NY 3 o _____
Miindten eo + 13 7 NY 2 4 2
Slornoway 59 + 12 2 E 3 3 -
Sei Ily sz,gélek ... 65 + 15 6 EK —
Paris (12 + 14 2 — 4 __
Nizza ... ... 6 fi + 18.6 NY 3 2 —
Floronez ... 57 -- oo p NY 3 H
Róma......................... 50 + :'.! 4 NY 1 l) —
Odessza ....................... 58 + 23 1 — —
Konslanlinápoly... — —

Vízállás, 1883. cvö.err’.sztus 13-án..

Ma ' rfnap
Állami

A folyo neve yizmóreze állomáá _ «L é t £ r 1, o "...

fehlt alatt

Dm

Orpheum.

Hungária
rd

htiáüoda.
B.

(iv PDr. Fiit!
Dr. .Imikor Dó 
l'.n'KOl.v I l-elmeez 
/,'iiig II. linruszlá 
Braun K. X -Várad
l'relnviaiin A. I'lui-li 
'-/rp-y Bees
S, hm ezer I Ré,-s 
Didó (i. Bukarest 
Popo? -’i ... Buk.nrepl 
Bliiniirnviez II. Kinké 
Dr. Borain/ V. líráké 
Wa-élevF/kv P. I.emhci 
Bayskv \ i.emherg 
Slrahia F. Csáhlornya 
XeilliDU -er K. Hévé 
Fekete ,1. Be* 3 
1 ani K. Pancsova 
Fin,-h S. Bé,-,
Both II. Byes 
l-'ii.-h-hnl" ti. Becs 
Hnlliinder S. Ka -sí 
Borg,"nicht M Béri 
X-id r Ily Pnn .ev.i 
l'onovies 1. Pan' SOMI 
de-ilesku P Biikare.t 
.límglnv 0. lives 
Miire.- I, l.ipc-e
Bndemarhcr A. IVrelVld 
Wahrer F. Ré,-s 
Menő, hun .. B- ' nre t 
Fronté ,-it X. Bük are,-.! 
Ct,nil„ II
Yn.-'ile-kii I l’.iil.arest 
Bergmann V. 1„-.

Igazgíiló: S ü M 0 8 S Y K AHOL V.
ßl. ss. alaít.

Ujdoasáfrok. Újdonságok
Vőfélylávs nélkül! Lmiilmi kfilvonozo!

Mr. Cileries C’.nrk kö'.éltáni'/.OS ;• 'iyegyenlitő nélkül. 
Mr. (lurkó! mutál ványaiban most élő művész még felül 
nem nmlla. Dolsivier Martba és Juliette nővérek, 31) 
bámulatosan iilomilolt Amazon ;>ai»aícújjul. Az idei 
párisi vilápkiállitás leguagvubb von .ereje. Les í> Fratelli 
Bozza. erctlcli fóliáiéi az olasz zene-kövezőknek. Külön­
legesség ! «A villanyos szakácsok." A modern konyha paro- 
flislikus benmlalása melodikusán lianuzó szűreivel. A Ikmium- 
IV:lo nagy Nev.-Yorki circus ktil csdlaga. Európába uj Brot­
herr, Revelle tornászok. Nagyszerű dupla sallomorialék 
előre és bálra a Jő láb u:.;«as iiiivanyn ,. Ella nővérek 
német párdaliosnők. Mile Ernestine Lagranyo nemzet­
közi énekesnő az „Empire,> szinházból Londonban. Csak 
rövid ideig még! I.'honimé serpent! Mr. Marinolli, a 
zene-parodisliik Mr. Jo-Jo és Rute-Tute a kedveli ere­
dői i bécsi párdallosok Katzer és neje. a franczia excen- 
Iriquc pártlalosnök Soeurs Volka bécsi dalénekcsnö. Both 
Mina és a magvar énekesnő Fcrcnczy kisasszony.

Időjárás
a, ni. kir. iiir/i-iivoiogiui köz.pouli in térd távirati 
jelenítse 1889. augusztus 18-án, reggel 7 árukor.

Biulnpesleii a megelőző nap legnagyobb hőfoka -}- 23 
fok. legkisebb - + 13 lök 'Cvis. A Tcpnyomás a lenger- 

s/.inre van átszámítva A szélirányok jelölése: E — észak,

SiiliiiVS

HOill u2 
Litíiraa 
Onilv.-i,ii,i)ly 
Bü eitiM 
SElr.3- \ 
l'fiüPle- |.3 
Tfihsr- |,5 
Hármas-J
iilaroi

IIC2J

Száva
Teli!'!'

Pozsony ...............
Komárom...............
Budapest ...__

I jvidék..................... ..
Pancsova...............
Orsóvá.........................
Sárvár ...__
Győr .........................
Szered ...............
Barcs .........................

M -Sziget ... 
V.-Xnmény
Tokaj ...................... .
Szolnok ...............
Csonprád ... _.
Szeged ...............
Török-Becse..............
Tilel ._......................
Deés ....................... .
Szalmár
Sáros-i’alak..............
Munkács...............
Iloór ........................
I!.-Szí.-Márton ...
Nagyvárad ...............
Tenke ...............
Horosjenö ...............
Gyoma ...............
Déva (Brnnyicska) 
Arad
Kiszóló ...............
Temesvár ..............
Sziszek ............
Milmvicza ..............
lvis-Kostély

— 0.81 
I) 22 —

• - 0 25
— ! 0 45

2 38 
0.60 
2.69 
0.10 
1 06 
2,-17 
0 22

0 23
0 7*‘

0.19 i — 0.35 —
0.60 — <i (ík —
2.43 — 2 52 —

— 0.20 — 0.2! 

0.06 — 0 06 —
0.23 — 0.28 —
ü.17 1 — , 0.12 -

0.08 -
— 0.55
— 0,1!)

0.04 —
— 0.98

0.4!) -

Közlekedési útmutató.
Megjelnt' legutóbb uz EgiiAi'rlés augusztus '< 

mábau.

«iff»] CaTfiKPAPlROKA budapesti árts- és érté'ktöasd© M-öaíalos árjsgysései aiaguLSstuo 13.
TT u.1 i irányzat

Minis. j( 109 kilogramm 
súly I a:a

heklolit. I r.,i/i I t.

109 kFogracia

'n:ó! \ frti^

Bűz 1
BiTiBafii ő 1 lanyha 14 1 75 1 —.—
•_____ —: Z; 1 77

ío ‘ 81
Tit/avidftkf 71 —.— 75

7fi 77
78 s.70 8.75 73 8 75
80 8.80 6 95 81 8 85
71 — - 75
76 77 — ---
78 8-65 8.79 73 8 70
90 8.85 S.b,! 1-1 8 80
71 • 75
76
78 8 70 H.75 79
fid 8.90 S 85 8! H p5
74 75
75 77 889

8.9078 6.70 8.75 79 8 8580 S 80 6.8- 81
Hagy aréezakvidéki—« • 74

76 L- y Z'Z L"_
78 ■']

• • I so —■rr 1 -j

Különféle
fcevaiő-iytili

Hercmag ____
Berc7íolaj___
Olaipogicsfi 
Disznózair____

Faggyn.

Irányzat

b&tárldS..

ealy
Ihekioliletk.IránvzatGabona ó vagy uj

fakamántzi,ird
egeim »ál
súr(ózdói

1 ansapezűárdTengeri másnemű
Kíleu 
Kápoerta-repczo _ 
Bánsági lenéző

70-72 6.73 7.-
69—82 6.39 6.50
62-6» 7.30 8.—
64—66 8-50 10.—
83-41 fi.30 6.75

75 5-05 6 15
73 5 — 6 0s

nélkül
« 18 26 18 50

17.75 te.-

Szllva-iz.

1 Búza csendes tavaezra
Zjzre

9 14
8 57 I

máin»—junius -a-SSTengeri
«

máj.—jun. 1889 
míg szept- X05

Zab ; Bpcst szül. őszre 1 H"z á !

K5 r-

hatíridS—

OIó-------------

Gubace —

Borkő term-
Méz-------1
Viaszk"—

szilárd

csendes

szilárd

szilárd

IP aj

t tir.-erna magyar —_ 

ös/i. kelezer finomított

p*»icr.el™Z.'.“!‘_ll!I
Vidéki ............ ...' ... -
M la legener ara m. az.
Városi iegener................

. a daraboi 
Kllalölt........................-
tUvns-tnlt _............—
Bo'/nml hordóban IPfifi.

• zsákban l"8*):? ■,
: : • 

S/riliai hordában ir.H
• zsjUjuii 18S9I £•I888{1

Boazniaihordfinkh-nov.
• zsákban 1889(S’ e

• • ■ IáK
Szerbiai hordd okl.-nov.

« zsákban 1S89f =• e
: : : ifi

Szlavóniai 1888 -------
Szeibiai ______

Szlavón, izept.-okt.1889 
Szerbiai «

Magyar la-----------
Szerbiai --------------
Boszniai----------—.
behór la--------------
Vörös I----------------
Nyers -----------------
Sárga, csurgatott... 
Rozsnyói
Szlavóniai ---------- -_...
Szesz nyers osztalókolt 
Szcsz-ólcszt «

PÓM Ara

f:t fri

;i- 45.'-
7.- 7jo

65 51 56 -

1 e - ,.i —
M —

51 .0 52 -
Sfi —

-Z

■ .-

32 59

1

i 12.75
1 :.7á 15.—
1(1.71 16.90

i 12*50 12.75
14.25 1 1.5 1

I 18.50 lb'75

1 
1

1 
1 -!-

17.- 17.'-,
; 1X75 Ili.—

58!— in!—
58.-

118.— 12(1*.—

1 13.50 1375
j 18.— 18.50

értékpapírok
ütoüsú árkelst \ ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkaiét

ALi.AiuAL.uaU
Hegy. kir. arar.y;,aratléU adómoDtts^mo^>oo, luou ------ ^

• papirjáradél: adómentes----------------------------
< vas, , kölcsön a 120 Irt o é. isoo frank)-------
I , . 120 fri egie* darabokban — _
• gömöri ibairvasmi zél, «v :ek . . • >
. lófii- k cuu-asut államk folsohbs.W mentes >» 
. 1873. . arany v e -IMK fel ■ I bs.) adum. I ,
. 1876. t= t • iilamkói .éuy an------------, 3 •

1889. .. m i... tőr- TL ' , t . • ,.rJ* *. * * *
iss».íii i-y-A- • & ■ ' «• •li,n‘,r - 1 •
Ma.y kir. nysreminy-ki'lcifin ion frt ——...........-—-—

. . • • 80 Irt--------- --------------------...
Tiszai és szegedi k lesön ._ I,,a
íRi-iki magyar állam-kölcsfinlcBtvény font sL-ben—,—-- 5;.s

M. t'a adórrentt- Magyarorsz. fóidVherm- kdtv. ideigl. jegy- * « 
Magyar íóHteherm.nUsitül kötvények -527^5-^” a„»

, temesi______ _ O0-»
• ’ , 1867. záradékkal..
’ , • horvátországi------1 F- « erdélyi-------------- =>%

10- —

12: UV2A

81.25
101.75
191.75 
104-75
194.75

A-i 75 
1032$ 
105 25
105.25
105.26

104.75 toi'25

g ore/.-gos Jelzálog úrbéri váltsa-kötvények (100 frt) 5%
Kii. Iiorv -szlnvimjel-znlog fiildvnllságkölvény (IU0 Irt)----- 5,|zo
Sz’döduzsmaváltsági kötvény (ion frt)............................ —....... 5"o
Magyar kir. kamatozó kincslári utalvány 6 hóra(100frt)_

-------*’/.»%
-------4»
— — 4’, n 1
-------41/,,%

l.g. , sílelt áll madóság papírban mdj.-nov. —

. < ezüst kamal jan.—Juj.

Osztrák aranyjáradék adómc-nies---------- ----- --
« papirj ad' k adómentes 
• allamadóa l-:g. kisorsolás 1654-kl 250 frt p. p.____f,

1 tSCf-ki .7110 frt 0. é.____ ÓV„
> lbC'-zi 100 frt « «_____5%
. t8U4-ki 100 Irt « • ___ _
« 1861-ki 50 frt « • ____

A temes-bégavölriyl vizszabályozó-társulat-------
Pest varos kölcsöne lH/ö-bói adómontos----------

« « . 1871-ből « ---------
Budapest főváros tbSO-iki kölcsöne adómentes™
Szerbiai nyeremeny-kolcsón 100 frank
IUus város nycrcmény-kvksön 1874-ből ...........-

99.75
101.50
lO.i.—
100.25
35.—

143'50

109.50 
102— 
104— 
100.75
36—

141.50

J2HL/L

i'V

Iü'

10.-

6-

3:1__
11Ó-50

1 40 75 
101.5» 
I 15.II1I 
90S —

I Ifi 4 öl) 
7 ! Il —

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok

Angol osztrák tünk ................. !.'"
Budapesti hsnkocyes. r ■Kire - l'.N 
Bú, , 1- —: 1 k i.-.k.'d. cs ipar.,. r.-h.„ ,
Fiumei hi Ibiink   — V'J
Horv.i! le ziinl’oló bank ..........
Magyar áltai.iiiiis ini, V, ink...___-
Magyar •nlzáleg-HtvlI.anl: - j.'j
Magyar el-.jo; hlle'l, il Mb ü e. t •}
M.igvar I- • .mii.,! ',-:i ;,énzv ilíábank '.' 1
• •‘/'r.', . 1.1 ... ,t;.-•; .... ................. U'l
u.’. 'i 1 , marír lmok.............-..........
I. rr. igynr learnank ................... - l-'f
IV«.I magyar k-ieskodolall hank „ .if?

hifelbaiik.. .............................. IM '**•—
*l'.iío* bank ... . ________ T:3 ~■ —

t; itt-tosiló lárauluto!'-
B-Vfi biztosi!-’, '.1:1.1.' .g .....   ?fr' 1 —
!- 1 eil-'. 1 . , ,- - .1, l .... 1 t ir.13.ig g 1 " 1 —
ült. ■ M.l„•>.« aíl.u-u.n* ii/t. lire. tuv 1 • 11 
Km, '. re I , -,v , ni:-
'■U::,-:..- fr ui-.-.u hi.-'„-i i l'ir-?e nr. ?•» -3
Pani.-ie.iu víszonlbizlo il» nrsasi.g ' ) msO—

c) tlBrmalmok.
Cr .-e.nr Un g umalcia ______ _______ V) -
t.,sö budapesti ...............  ;,s, • . -
FSső pmiusovni licngermaloin................. 2 -
lítzsébot-malani___________________ ZW
Hongcrmalom_____________   Sllfl
Lii.lzi-malom............................................... lift
X óinárok és e 11 Kik______________- 2QÜ
Pannónia_____________________  1WI
Viktória ..................  — tói)

, g.s:i.— 
601).—

d) Közlekedési vállalatok.
•Adria» m. tengeri huj. r.-t._______
Alföld-fiumei ................................. ....
Aradi és csanádi egyesült vasút ... 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-domliovari ....... ..................
Budapcst-nécsi vasút r.-t............. ......
Bpcst-Szt-Lörinez helyi érdekli v.-r.-t.
Dehreczen-haidunánáui v *e. r. .1..!
Déli vasút 

Erdélyi vasút..
Gyíir-sopron-ohenfurti vasút----------
Kasaa-oderborgi vaeut___________
Magyar-galicziai vasút___________
M. ny. v. (székoslehó. vár-győr-gráczi)
Mármarnsi sóvasut r.-t. els. r. .
N. -Kikinila-X.-Becskorok v.-u. els. r.
Osztrák-magyar úllamvusut-------- ar.
Pécs-baresi vasat..................................
Szainosvülgyi vasút t. els. r...............
Szatmúr-nagybányui vasút els rkb.
Tiszavidcki vasút.... ............................
Tar iezvölgyi vasul els.
Osztrák dunn 
Pesti közúti

jegy.
t) Takarékpénztáruk.

Budapesti III. kerületi_______
Országos központi _____
Pesti olsö hazai .

I vasul els. részi'. 18-h. jul. I.
lagőzhajőzásl társaság... 600
vaspálya ........ ............... 2üQ

• elv. jegy--------- 2‘JO

Pesti olsö hazai...................
Egyesült Budapest lovára 
Magyar ált. tafearékpénzti

vállalatok.
SLt-

SÄÄEB
Fővárosi Cassino-kuUlot 
Franklin-Társulat könyv 
Könyvnyomda •Athonaei 

S-,.— Pesti könyvnyomda részvény-társ— 
Pallas irodalmi és nyomdai tr..-_

zötársaság
egylet ^Kolozsvárt).......

köszenb. r.-t. 
részv.-tavs. 

. nyomda _

I
II

197 _ 
11)8.50 
193 _

119 ól) 
197.— 
199.—
155*50 
191 — 
188'— 
100 —

223.— 
196 —

376,— 
429 — 
229.—

145.—

1 217.- 
i.— 1456.—

írre. vrars'tiZTBzrax.-
OütaMl ’

■jesx'íjs-.'r: t;,i v.anA=SBa»sassEíiaxrerin=aai3»^aw>'Tp.'./w•,
jJUtobóárkelet l T, ,, , r, > ^ ,.- !|Ulol?oárke1et|

ÉRTÉ 7: PAPÍROK E R T E K P A P I 11 0 iv

42.—

Fiumei'. ni. viz-liáiil és riz-keni ,ny 
Oanz es *i'. rs.i vasöli!," le es gépgyár
Dschwilldt-féle szeszgyár ......... ......
Oyapjni.:.és hi:- . ; hi.i-ry..........
Kereskedelmi testület uiiilele_____
Kőszén- s téglagyár ,'Dräsche)_____
Salgólarjáni knszénbáiiya ..................
(inziégiagyár, kőbányai __ _______
Tégla és mészégető, újlaki _____ -
Magy. légy ver s íds/ev, yárr -. z.v -lárs. 
N,'inget!:fizi villan,n -áii tá: -a« '-g 
N'.-mz.clküzi waggon-k. r . v.-lárs. .. 
Bin iniiirány-Falgélarjáiii vasmii ...
Sc'hliek féle vasönlödo s gépgyár.......
Sei fe'de első magyar..........................
ser:, sbi.dnlő ....................... .............. .....
íipodium és csontiisztgyár.................
s, dióda részvény-társaság ...............
S llil'isi vállalni 1. in..........................
e/eg.’di szeszgyár es limmitó r.-t.
Töröl.- hír dohány egyndáru.i___  fre

j-Anl.ilv,',lgvi tiv.' -var r ■. . .
Z Á I. 6 (1 I. F. V K. I. (’. K. 

Magyar fiildhitclint. pauivérték . . 5 
■ • ■ ... -I
• • «... 4
• • ar. v. ez. . . 5
< elzálfiebank___________ 5'

Vv-y o,«z. I.n.-n tokar-kpen.l ,r 41 ,' 
Ki.-7,i. i,'kneot aroz. r,lldlillollnl,-/ le ,

Osztrák.magyar bank n. e ... ,•

• < • • • fin évre r 11'„
l’cs'.i magyar kerogliodelmi bank . fi ° „

• • • 5V4%
• • ' • *'F

Pesti magy. kér. bank községi I..,tv. «'
• Albina, takar'k* éa hltollnlézot . fi

Nagyszeben iBIdbllelinlózet ______ _ 5
' • • 5*/f®n

• * ------ ’ fi %
I áll. t.akarékp. no fr| 6

Nszcbeniáll (al.nrékp. 4nov v I umf. 
Toniesvárl első tekrekpénzlúr 5' ,

• •  4Vj%
Magy iol/álogb. nyer. k des kötv. | «■,

• < nyercni ny jeey
Oszlr. foldh.-inl. uii I ,1 - ,m k iír. 3 

« • kötv. nyerem, jegy 3 ",
l’csll hazai I lakj) <•. kib. kfitv. 5 %

K I. S O* B B*S K 1! K Ki' * * 1 
Az .Adrii* magy. l.-a, r I:.,,.,z.im r társ. 
Alfilld liumci v. il. ív sz ki v.) v,i 5 % 

. . vasút is:; kib. . .. 5 %
Budapesti körúti vasi, Iára részlet S'-i0/«

4>/l%.

105 ,'i 1 1
l"l '• 1 -
01 ''"2a

in 1 1 1 ,'
lllÚ.áll l"1 -
! .1.— íny
UH- 102
inl.25 101 ..
l<:0- — IUO ', 1
101.- ioi.ro
101 - iné.—
98 50 99. ■

101 — HM
101.75
103.75 —.—
102.-
02.- lo« Síi
ie.o — III > 5o
98- 98 50

jio.'.n in r.'

109 50 no 1

101 50 lőj-
99- 91.53

114 ..._
100. 101 -
100.- 101 -
97 - 98 —
90.— 90.5-1

r í'ái

ríillaszélr ■!„mb,,vár-zál.ányi v. . f 5'
Budapesti láin-zliid ..... ............... Ilii IV
Bad eiest.pé-.-.-i vasul.......................j, 5’1
I), d vasul 1 c. I,., 4
i/.taa.: .-ha;-,/.á.- i társaság . .. 11 -: 1 1 

.........  Ilii ti
Északkeleti vaspálya ................. ’dl 5“

• • (aranyb.) ...
10,1.2:, 10 -

I.lnyd és tfizsde-éplilel...................
■Magyar-galicziai vaspálya........... " 15'

• . . il. kn-.: : 4

.d ny. v. (sz.-f-ili.-győi'-gráe/.i)....... » i 5'
Magyar nyug. v. H74. bili............2 I
M. v. cImíÍiIis. I c-riih. aranyi).. .V
• • • • « IS.8'1 4'

I. erd-'dyi vaspálya..........................
(iyör-.-mproii-elienfarli vasul arany . , 1 ‘ 
Ka.''sa-uderbergi vasul csilslticli V.;) 5' 

I . v. íeperjes-larii.) ’
• • > («- viliéi) 2"' 5
• • • a v 1 arany ’ r."

K. a 0,1 rg Kis I- ■

5*á I' 99.50 í —

ar. I
• • • n.zl v mai r • I. ez i1 ,

>* ,r ini.-vir .itl„f,i'. asut erany V „
............. ... . .1- I ' , , I ' l.l'n I V
■ > -., ,Hal,IV X l. l- D* . I- V .
Te M.V-U va-nt ... . I , .
X »..>•»! • /-ii-ilnm «:•-!,Is kr.lv 1 

M A i: A X S II II S .1 K li Y I. K.
I II.I U - 1,1 f.ireiogy

A • d-> •••,'. egyesület sorsjegye . .
51 korona „tsz keie-.-l egylet
Nyer kötv a bpcMIpótv b3.il felep .
A) olasz v..r .» kereszt egylet .... ____
ti -lrál; lillolinléz.et
tlizlraá vör„s kereszt egylet ...................
l’állly »otsiegy . ................ .... ... .

I- K N Z N K M K l<
lijászárl királyi arany ,veth . _____
Cni- ruti királyi arany .................
(Iszlrak-niagynr 8 forintos arany ._ ..
■Jil frankos arany ...........
20 márka..... ...... ................. .............................
Tonik iiJiiy Ura . _ .........................
Őszi rak es magyar e.-llct
.Nemet hun talmi bankjegy l , i márkányi

X’ál I. árfolyama (Iáira) k láb 
Nemet bank pia .ok lim ni n kn 3 =9 
Ant -1,-rdani : * • hollandi l.iriutért 2'y*„
Brösszei too frankért _ ...........
I'.iris Utó Ir.inkerl......................
Marseille iuo frankért 
Svai /i pznz.piavzok iuo frankért 
Zűriéit li" frankért _ .
I.nnd in lo f int -r'ingei I.........
Szoulpél"! vár lm' rubeléit.........
Olasz hankp. lm) lira nonve ital.

•lg e-'l
I M4.7'.
; 95.'5

I loo.

101 50 
Ml 25

lat 180. —

16.' 5 
184 50

3'
:i "

58 75 
9940

4755 
47 55 

120.30

Felszámitolásí árfoliamok:
Marar^=Ä::z=

, általános hiielbank   
• penzv. és loszúm. bank...

Osazglrák jhiíaíintézUetk_JIZZr.'Z
Anglo-osztrúk bank-----------------
Állami vasul--------------------------
Törökabirod‘áÍmi""döhánVUZZ™
Rima-Murány--------------------------
4"/u Főid kötelezvény..

I nini

, Au!bVMuTfköÍGiön-

A mai deli tőzsdén 

cladalott

„szállításra“.
4% magyar aranyjáradék____—
5% magyar papirjáradék___ _
Magyar hitelbank_____________
Osztrák hitelbank___________ _
Osztrák-magyar államvasut___
Leszámitoló-rchzvóny _______ __
Jelzálog hitciliank részvény II k 
4"/e földtchoimunlcsitcsi k.

Határidők
Lilolsö árkelst 

pénz áru

Klrtioi.lulf kó 
legmag. legalac-

,1889. aug. 81.1 99.70 
1889. aug. 81. 94.75 
1889. aug.31. 31ti*: , 
le8U. aug. 4. —

99.75 
94.80 

I 319-1 ,

39 70 
94 70 

318.75

1889 a- £.31. —
U - ti I

99.75
94.73

819.-



Ezon hlrdotősl rovatban minden sxi 

ofryszeri beiktatása Közönséges petit 
betűkből 2 krral, a compact ocEUk- 
bdt azodve 4 krajczarral fizetendő.

8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 14. 1889

^*!-Csali-gjjLl£Xg!ekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküídetik, és a hirdetés alatt álló
, J'° ‘“'iniííi.Si.. .Nagynraságl bntorelaáás. Vétel. Német «eveisn» Lakás és bérlet. Elos"Ibolya

Hossz,ibl> távoliéi után 
naii érkeztem vloza. tvmélv 
vávvii-várt levelét olvaslialn 
Csalódtam. ínlnl anuyiszoi 
Nem lehet Írnia? Kérem iijm 
mielőli!), szükségem nn hi: 
látó soraira! nagyon soka 
iiiisulok illáim. .Szerel-e inéi; 
(•ondol-o arra, kinek mindéi

Izmílutli
előliasii iiszö, ősz' 
naúelaili'ik.llvüngy 
Bíró l.dl.i- iini.il.

I borjaz- 
-llalázzon 

•1811

Eladás.

Hol, !••!vilii,"Osilásf ad 
hivalal. 4780

Ház és birtok
budapesti liörulon, igen szép, 
adómentes 8,‘Iihi frl.it jövedel­
mi”” lllll ezer fiiért; 1100 

I holdas birtok 1-ső osztályú 
Inlil és rét urilakkal, gazdasági 
épiilalekkpl 120,000 frférl eladó, 
esetleg pesti házért elcserélendő. 
Bővebbet l.jpeston, Károlyi-u. 
!>>■ sz. Véghely Lajos. -1.820 

11)571 «»Cornwall
gőzkazánt
a 8.22 méter hosszú, 1.8-1 
méter álméroltel, kazánonként 

, , , . «... »«igyszoginéter lufohclylycl,
darabonként 14 Írtért i felszerelés nélkül körülbelül 

mown I r ‘II J I <• r 105 metermázsa nehéz, eladó.«7 A Fnedlaender Józsefj Deutsch Albert,

u in-ad I"v kzs I.ivt,,:- e|. mezőgazdasági gépgyár t Budapesten vaczi-korut 22. sz. 
ő. Czim a kiadóhivatalban. I BgCS, II, NordbhíWSlraSSe 7. 20 lóerejii

S.J> * * n t -r i * -* a>, : Nagyobb megrendelésnél lokomobil fűrésztelep és ina-
—- fi S 8 5SCp megfelelő engedmény. At- ! louihajlásra nagyon alkalmas

okt. vasszerkezetű’]. kitűnő j jegyzékek ingyen ésbérmentve., s a lcj£Í°bl> használható kar- 
és szép. majdnem ni. juhi- ’ ‘ 109081b/1» van. olcsó árért eladó,
os árban cíadó Sziv-ut--za ' ~~— - ' I Czun a kiadóhivatalban. 4809 
sz. I. cm. Ki az Aiidrássv-nl 

Hitt. 11047

Hiis/.iiúH és uj

pénz-szekrények
r. iidkivúl olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bá§- 
uány utcza G- ez.

.S/.aluuinlinazol I

jrépakiszedögépet
(1-ső di.i Limdenbiirgban) ,

Nagy nrasági bntoreladás.
illa kezdődik az 1-ső cn 
teljes berendezésének

lárok. Megtekinthető d. e. 
12-ig, (I. in 3—6-ig

I. emelet-

Zongora és ebédlőasztal.
ep, ai tik kihúzó 

s egy rövid elegáns, 
használt zongora jó- 
gvárból olcsó áv mel­
lj Zöldfu-ulcza 40. sz..

110-18

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
gi' !< adatnak el, hanem csakis 
uraságoktóllnvclctt uriöltünyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Kiiroly-lrürut 2. szám, a 
hntvani-utcza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 10910

E«y ház
szép árnyékos kerttel 
□ ölenként csalt 2(t Írtért 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
tal ban. 7dóő-

att'XSZx'JJL VB 'gyrxrjTs’rcr.-^frtwrgN

Egy ház
<i csömöri-utón kedvező felté­
telek mellett eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 7504

úh lllziiientcs

pénzszekrényeket
tgymint casselák, másológépe 

két legolcsóbban ajánl
« K s It Y 11 E KTÁ I, A Ä
Budapest, Károly-körut 7. a; 
udvarban. " 10791

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák, 50°,Val 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak. kölosönkópen is, még 
pedig fölötte jutányos fel­

tételek mellett kaphatók.

Z s á k o k
mindennemű terményekhez,
njak, egy és többször hasz­
náltak, csodálatos olcsó áron

NAGEL TH.-nál
Budapest, Ardityjános-uicza 10. szám

Haszonbér! hirdetés.
Borsoilmegyébvn I'eisö-Zsolczán inéltóságos özv. Szathmáry 

Kir.i ■ Bálin- úrnő tulajdonát képező mintegy 1900 holdat 
megírnia a legjobb karban levő

Vétel. Gazd. intézetet végzet csinos 
fiatal gazdász, 

ki a gazdasági teendőkben tő- 
kélctesen járlas, nagyobb 
gazdaságba díjtalan gya­
kornokul ajánlkozik. Czime 
a kiadóhivatalban. 4819

500 darab
kétnyiretil anyabirka vagy 
hosszú szőrit erdélyi anyajuh 
kerestetik Szent Mihály naplói 
kezdve 8 évre fölébe. Bővebb 
felvilágosítási, ad Lnsennyi 
urad. ispán Hálszcg-Parkadin.

■■■■■■■■■■

Csinos
fiatat nő, ki a háztartás veze­
tésében, főzésben és kézimun­
kákban járlas, helyben vagy 
vidékre jó úri családhoz gaz­
daasszonynak ajánlkozik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 4815

Alkalmazást keres.
Gazdatiszti, titkári
Vagy pénztáritok! állást 
keres uradalomban esetleg va­
lamely intézetnél vagy vállalat­
nál. egy elméletileg és gyakor­
lóing kitünően képzett, a leg­
jobb bizonyítványokkal ellátott, 
úgy a könyvvitel, valamint a 
pénzlávnoki leendőkben kiváló 
jártassággal bitó 27 éves, róni. 
kálit, nőllen fialni ember, ki 
egy alföldi uradalomban mint

BEIOBB BiBáiBMiwagriMWTaiiÉiiMai

Alkalmazást nyer.
Igen csinos, fiatal

házvezetőnő kerestetik vi­
dékre úri házhoz, ki a házi 
leendők minden ágában járlas. 
Arczkép okvetlenül mellék­
lendő s csak szőkék pályáz­
hatnak. Levelek «Ügyes ház­
vezetőnő» czim alatt e lap 
kiadóhivatalábakérotnek.12057

mazásban. Biria a magyar és 
német nyelvekéi. Szives meg­
keresések «Z. Gy.n jegy alatt 
posle restante Fiizcs-Gyarmatra 
Békésmegyc kéretnek. -4808

Oktatás.
Középiskolai oki. tanár
mint nevelő, korrepetitor vagy 
magántanár fiit- vagy leány- 
gyermekek mellett alkalma­
zást korcs.. Nyelvismeretei: 
magyar, német, franczia, latin 
és görög. E nyelveket szóban 
és Írásban bírja. Igényei sze­
rények. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. .1818

Mellékfoglalkozást
(levelezés vagy könyvelés) ke­
res délután 12—14 óráig, vagy 
esti 7—9 óráig szerény felté- 
lolck mellett egy hivatalnok. 
Szives ajánlatok «G. J.» alatt 
a kiadók, intézetniük. 7626

Minden hirdetésre felvllAgosltást 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmelelia. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyegiilelék la fizetendő!

szám közöltetik.
Német nevelőnő

francain, angol nyelv, festészet 
és zeneismerettei állást keres. ,
Czime Koch k. a Gyár-u. A ki lakast keres 
18. ez. IV. cm., ajtó 10. 4817; a Sok közül alkalmasat talál,
Korrepetitornak i11 k' *akl*st *)LÍ1'*1G nkar adld>

ajánlkozik szerény fcltélelok
melleit egy fővárosi 8 osztályt 
végzett reálista. Bővebbet "a 
kiadóhivatal. 7585

Hegfedüórákat
hajlandó egy zenedéi növendék 
szerény föltételek melleit kez­
dőknek adni. Érdeklődők szí­
veskedjenek ezimoikelllegedtt 
jelige alatta kiadóhivatalba be­
adni. 754(5

Egy orvosnővé,*i!ck
(V. éves), ki a német és fran- 
czia nyelvet, valamint a gim­
náziumi és reáliskolai tárgya­
kat oktatni képes, a délutáni 
órák számára foglalkoza t ke­
res. Czim a kiadóhivatalban.

76UO

Elegánsan bútorozott
szalon és hálószoba
a Váczi-utczálmn kiadó.
Czime kiadóhivatalban. 7598

Különféle.legkönnyebben helyezheti cl 
a «Budapesti lakáshirdető»-licn I------
9j22.lla:tjLÜ:__________ Két izr. tanuló

Correpetitornak
ajánlkozik egy felsőbb reál­
iskolai tanuló alsóbb osz­
tályú tanulókhoz, esetleg elő­
készít a pótvizsgálatra. Czim 
a kiadóhivatalban. 7589
Egy jó családból

való kisasszony óhajtana kis 
gyermekek mellé, mint nevelőnő 
igen szerény feltétel mellett 
alkalmaztatni. Czim a kiadó­
hivatalban. 7(518

Egy vagy két
csinosait bútorozott szoba
azonnal kiadó Tcréz-körul fi., 
L cm. 7. ajtó. 4788

Szobák
bútorozva napra 50 krérl, ha­
vonként 8 írtért azonnal nyer­
hetők. Értesítés kiadóban. 481(5 

Jó forgalmú 
helyen egy üzlet azonnal ki­
adandó. Czim a kiadóhivatal- 
han.___________________7630
7(529 Külön bejárain.

szépen bútorozott nagy szoba
azonnal kiadó a Haris-bazár­
ban. Bővebbet a kiadóhivatal.

Jo forgalmú
üzlethez társ kerestetik Ai-s- 
latok -Jó üzlet,, czimen „i.," 
adóba kéretnek.

teljes ellátásra és szellemi gon-1 
dozásra elfogad tátik egy fővá-* 
rosi tanárnál, ki a gimnázium, 
reáliskola, kereskedelmi aka-j 
démia és kereskedelmi közép- 
tanoda közelében lakik. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 7636

Magas állású

m Z1|ncn a ki- 
7681

VSZEREKü
franrzU és amrrik.i 

' «s halliólyacuk tq. 
‘-'-fi frllg. |-ith| 

•iv-szlvarskik
3-5 fiiig. IOT93

OLNAR VILMOS sérvkötész
Budapcsi, VII., Kátoly-íotm 19,

Tökepénzesefigeiileír
Melyik tőkepénzes volna háj.
In tűin nrrx' már >• 1. . Jállam tisztviselő egy középis-pndó egy, már szabaclahnazo» 

kólába járó és előkelő házból magyar találmány érlékcsité! 
származó tanulót teljes ellá- adre 5—ISIXH) frlot befekletni") 
tásra elfogad. A fiú több nyelv- 50»/o jövedelem biztos. Sze , /. 
lien gyakorolhatja magát és a b'cs közreműködés k,•re^kf," 
linóm társadalmi igényeknek delmi szemponlból kívánatos 
megfelelő szigorú, de szeretet- lenne. Szives ajánlatok »Xci-h 
teljes nevelésben részesül. Czim nikus .8. M.„ czim alatt c iaíi
a kiadóhivatalban. 4821 kiadóhivatalába kéretnek. 7öi56

Egy vagy kél nagy kíilünbejá- 
l-atii első emeleti

bútorozott szoba

Teljes ellátásra Ifprpqplf P<rv vi
8—lOévcslaniilókalaz 1889/90. 1XL1L,6vlV tgj Vili«, 
tanévre havi 15 frtnvi díjértja fővárosban vagy környékén
több tanintézet közelében cl-leserébe egy helybeli emeletei

a Vaczt-ulcza közelében azon-1 vállal egy tisztességes család, l'áz ellenében. Bővebbel » 
nal kiadó. Czim a kiadóhiva-j Czim a kiadóhivatalban. 7637 kiadóhivatalban. ,
,alban' 7o9"fc Teljes ellátásra " Teljes ellátásra"

Sä. t o Ml
10—12 egymásután következő évre bérbe adatik.

Bérleti zárt ajánlatokat elfogad és felvilágosítást ád f. évi 
szeptember hó elsejéig Mészöly Sándor uradalmi titkár Fclső- 
Zsohi'án.

Közvetítők figyelembe nem vétetnek és kizáratnak. 11056

500 ARANYAT
adok annak, ki a

ff KOTHE-FOGVIZ 3S
egy üvegének — ara 37 kr. — elhasználása ulán fogfájás­

ról panaszko ik. vagy szája bűzös marad.
K O T II I<]-F <> a P O R
kitűnő és gyorsan ható fogtisztitó szer, egy
doboz ara 3U kr. — Kiiünő, lágy és kemény fogkefék 

80 és 5d kiéit ajánltatnak. 9537
Csak <-zc*n védje^ygyel el- 

©k, K. ^ju hitott üvegek víilödialf. Tlii- 

misitasoktol Óvakodni Itvll.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza 12.

GÖMÖRI F. ÉS TÁRSAI
Ih-suzaö. a,siz;ta,los társasába

IV. (belváros), Váczi-utcza 9. sz.
Olcsó bnaioreladás jótállás mellett.

A zóua-tnrifa bevezetése lehetővé teszi mindenkinek az orszáe bár- 
mcly részéből is; csekély költség mellett a fővárosba utazni, és i»v a m 
bútor vásárló közönségnek alkalma nyílik szükségletét nagy választékú 
bútor gyári raktárunkban a legolcsóbb árak mellett fedezhetni

Baktaron vannak dús választókban háló- és ebódlö-szoba, szalon be­
rendezések, boul-butorok stb.
2 chiffon fényezett 28
9 óey........................24
1 pamlag, 6 zsölle 

erep-szövetböl ... 68 «
1 pamlag 6 zsöllye

selyemből ........  100 «
1 ottomán bouretb. 30 «
GÖMÖRI

forinttól fölfelé 1 hálószoba fényezett 
márvány-lapokkal 115 forinttól fölfelé 

1 hálószoba faragott 
márvány-lapokkal 170 « „

1 obódloRzoba faragott 
márvány-lapokkal 180 « K

„ Ilazafiui üdvözlettel

ES TÁRSAI

talis, Bauer tamil

hazai asztalos-társasága.
Arjegymékok ingjon <íís bérmont 11020

IS asm mi és haShólyag
legfinomabb franczia gyártmány, 2, 3, 4 és 5 frt; Párizsi 
szivacsok: 3, 4 és ."> frt tuczatja. Boly pórus (preservativok ids 

nőknek) darabja 2 frt 50 kr. 10956 f-M

HATSCHEK EMIL Xíjl
3637" Postai rcndelményeh pontosan és titoktartással. '3ÜG ]

Pallas irodalmi 
s ugyanott

Epen most jelent meg
ílmi és nyomdai részvény társaság kőnyvkiadóhivalalában, 
, valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

Stói el ne lm Btóaiesiről
a nélkül, hogy a legnagyobb üzlethelyiséget: Willig és Rein- 
Itopf bécsi úri rulm verseiij-usnriioliiU Náilor-uteza 4.
meg ne látogatta volna. Egyetlen egy úri ruhaüzlct által felül 
llC|"i,0llasl választék a legújabb, legjobb és legtartósabb szö­
vetekből, legnagyobb chic-, fclülmulliatlan pontosság, a legelső 
divatlapok szerint készült úri ruhák izlésteljes előállítása a leg­
nagyobb bámulatba ejt mindenki!, és ezen üzlethelyiség annál 
kedveltebb, mert tulküvetelés, rászedés vagy alku teljesen ki van 
zarva. Ez az egyetlen üzlet Budapesten, melyoen használt üllöze- 
tek nem cseréltetnek be és nem adatnak cl, tehát e tekintetben is 
Imiiden bizalmatlanság ki van zárva. — Mérték utáni megrende­
lések minden árakon. Gyermeköltönyök a legnagyobb választékban.

Különlegesség: King-Fn-Sacco á 5 frt 50 kr

LANDESMANN LIPÓT
a iiagyméll. minisztérium filial eiiKeildlyezett

VI oszt. mae. Dolsári flu-isltolája Szaliailkáii.
A polg. isk. előkészít a keresked. akadémia, közép inarta'- 

Y0; í‘,-,,",'‘larajzlano,,a és hadapród isk. számára, képesít 
többféle állami hivatalra, vasúti, kereskedelmi, ipari.biz- 
tosito es pénzintézeteknél való alkalmaztatásra. Folvtatólae 
átléphet a tanuló a gazdasási, erdészeti és állatorvosi 
hözopintózetokbe. Növendékek tisztességes ellátásban 
gondos vallás-erkölcsi nevelésben és rendszeres pót-' 
oktatásban részesülnek. Folytonos felügyelet Mér 
sokéit dijak. Értesítő kívánatra bármikor. 10907

10970

A MAGYAR KIRÁLYI

Lemeztető tulajdonosoknak fontos!

(Stabiltheer) 10;
a lo -jobbnak bizonyult, kipróbált mázoló uj és ré.i megrongált lemez- 
Iz.ux.o ia nclvi-si g izulála.ára. Hlilc^cn mázolandó rzét;

,1 a IcKuagyfihl, iii«-b-|;l>oi, nem, a homokkal való 
"nrézes kátránynál elkcrflthotlrn. Szál- 
«•kft li«ng- r-klion. tflfifenymüzt.

nem olvai ^
mi a kü

. i ivaidiá kßleilfllf nifz
s via-zkulrányl vöriinffiiyinftzt. liiciiifnivl. Ifilflnf. 
Hs|>lm!t-sziirUi>f. krt«z.nkatrlíuyl. farlmllneiim,
valamint mindennemű liikAIrünyl legolcsóbb árakon a

CüBtraljBnrean öcr Cliemiscíicn Prodncten-Fabrlken
in Tíirmitz. Mariaschuin u. Stmllnu,

Wien, II. Bezirk, Schcrzcrgasse Nr. 14. 
Jegyzet. To ab. szállítunk fetiSzteleniVI ezeb'kra: nyer* rnr- 
Imlsa» at, fiirliolnifszfl. lerlöztfIciiitv pori, vastilrloll, 

mi d Irgjoblm..k bizonyult óvszereket járványos betegségek ellen. 
Prospectus és árlapok ingyen és bórmentve.

■-----------rear-----------------------

NÉPFÖLKELÉS
SZÁMÁRA.

Hivatalos kiadás. 5500 13p ái’a Q forint.
A névkönyv az összes népfölkelési tisztek és tiszt jelöltek névlajstro- 

mat tartalmazza, területi és hadászati beosztásukban és rangsorban s 
•8Y fontos tájékozót képez minden népfölkelési tiszt vagy tisztjelöltnek 
A mű végén betűrendes névlajstrom van, melynek segélyével minden 

fcs név a könyvben rögtön feltalálható.

Haszonbérlet»
Folyó évi szent-Mihály naptól, egy 3600 kát 

lioldnyi

pusziul birtok
kellő instructióval vagy a nélkül, haszonbérbe ve­
hető. — Bővebb felvilágosítást ad Földváry 
MiMós Baracson. Vasúti államás Szabad- 
■szallas. li. p. Tatár-Szent-Györgv. n 0jt

m egy
'mm mmammrn

Tarosa gyóyySürdő.

5 Az önsegély
liU tanácsadó iniinlanm sze- 
roncsótlimok számára, a k.k 
ifjúkori könnyelműségük foly­
ton cróik hanyatlását érzik. 
Ilaszonnalolvnshatjákt .váhbá 
az idogcsségben, szívdobogás- 
ban,nehéz cmósztéslion,ai nny- 
érbon szenvedők is. E könyv 
evenkint ezeroknok adja visz- 
sza az erőt 6' cgószsónot. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel Dr. L. Ernst 
hasonszenvi orvosnál, Wien, 
Gisfillaslrasjc 11. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik meg.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhi vatalban
Budapesten,

VI., kecskemcti-utcza 6.

K,l‘ Ía"'e^

'Dr. Dehaut
labdacsai! Parisból,'

' -iem kóanok azokat igányb^ venni, midőn »zükaógoe, VI

liashaj tó s vértiszti tónál
lom rossz íztől, sem fájdalomtól, som más kellemet- 
onséstol nőm tartanak, mórt ellentétben más hashal.' 
lókkal nem keil mollotto diétát tartani, sőt őzen lab- j 
Ucsok akkor halnak jsryökeroeon, midőn jó tápláló 
1 le delekkel, vogy erősítő Italokkal vétetnek be 
foglalkozó sunk szerint azon erét vá’aszthatjnk.' 

k wely leginkább ínyünkre van, A haeliajtás áltai i 
•lo dereit gyongosóg a táplálók által ollensu- 

• yoz'a.lk, s így ismételhetjük a hashajtót '
^zü cseg szerint. Egy doboz ára fás drb) 

rrt 1.50. Egy doboz ára (50 drb) frt 2.50. * 
Kapható Budapesten.

.töbök
sryégy szertárában 

Ttirály-u:oa 12.

ES®1** Di*.

kit*, szab. /

leagiel IPTt.

Svédhonra.

... .,nnoLmu »í,a,nnVÓVrC az?n n"rfnVi n,c'lv- a mely a nyírfából kifolyik, 
ha annak torzs. t megfúrjuk, embereiül-kezet óta mint a legkitűnőbb I 
szépítő szer volt ismeret s, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasítla2tosnhatá6,y.Sa"lm:i alakÍtlatÍk at- Vaak akkor »ye?u™,Ä

11» eme megkenjük vele az nrezot vagy „,tks Mr-1 
SBSKikeäSir.S1.r ésT.revelietellcii
ös'gyüngé.hlé vAUk? * b6rr61* 8 U,C,> CÍ&Ual ,el“irr6

ifin ínv' 7inIZ'a IV'Ím,'1 j1 az ar,von 3 ránezokat és himlöhelyeket, I 
a ecröíidX; űftí ^herseget, gyöngédséget é« iidcségct kölcsönöz

x“ere«séMt bőritkáila'tac!'i?vol,*Ja,a "eplöl- májfoltot, anvajelckd, orr 
xero^seget, Borátkát s a bor immlvii más egyehb tisztátalajEa ait An I egy korsónak használat, utasítással együtt i Irt ón kr. ,3JEac3,t A"

pc-st, király-». 1- AraUon, Iltng s. gyógyszerésznél. 100« |

1ÁGYÁR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJA.

1« »tötet szöveg, es I hótel (Kill) Itópiuellóklet 
.Isti Jilzre ./.S />•/, /.-ütve Ut />•/.

KötetenU,U fiizve ü/,•/. nüh toi/.ent /.ütve i frt.

-uh!, 'v’y Magyar Lesihon meg. 
" ' ö r -■'•II cllopyott ismer« lek tarai. 
in in törődő német Conversations. 

;i,!' 1 0 nezauot akarja pótolni. Elég I» -
ír Maver l.r.Mkonintl nélkillőzlietdxi 

‘inkr.i oly nagy mérvben van 
ms ideg* li nyelvu Lexikon nem 

a Magyar Lezilioii l.
I • vitai, és k'ilönösvn a magv.ir vi- 

s/onyo.a» !"• ••*■'•-•■ niiiali o tudomáuy.igal, tort nelini, loi.lrajzi 
8 lu", ,r"‘ "■•' -Lan . Adó mü, egymaga
uí?yszoI'.«m •- k-iiiyvt .-rt pótu'ni kópv:
! ..j-t-aV. a PALLAS k<»ayvki.»duhivatalál>ac Builapc tvn

v.áan.int i.'nt.vLi, nazai kuuyvkcrcs^cdésben
... ■'r'.ry,ij,T?TWj.- -»v» r- -rí.,
kL- • . .-ít,

Moifiiyitrts imijiiH Hó lO-ón. »531 
Lakások május 19-étől június lő-éig és augusztus 15-étőI 
szepernber Ic-éig sokkal olcsóbbak. — H.-Eőr-Tarcsa 
vasút állomásától I8U pereznyire. Társas és bérkocsin 
olcsó közlekedés. — A magy. kir. államvasút vonalain 
menettértij egyek Tarcsáraleszállitottárakonadatnak.
ECatroSy íoPB-ásl iiditö egészséges ital!

Pr,»nUn»»V7 W» ■

Az árnyas sótautnktól körülvett, az iilén meßuaeyohhi- 
tett s az orvosi tudomány követelményei szerint berendezel. 

Dr. GLÜCK IGXACZ-félo

VI ZG Y ÓG YIHTÉZET
Budapest, városligeti fasor 11. sz. a.

“ókat hfViirókat elfogad, s szakszerű orvosi kezelést
Skci 1SShS,.^I!10Z1!?1I va!a"lint. jó ellátást inér-

árak melleit biztosit. Prospektus kívánat küldetik.
TELEFON! 0667

aggaBBaas mans

Birtokeladási hirdetmény. Bécs »Hotel Métropole"
J Rlagetraeee. Frans Joeefs-QnaL

n.,1 •CS .!í;,Z,--uliisn-y1 m; kir* minisztérium- Klső rang« uogy sztuiodu.
lUK Jhö.l OVI od,,)0/. SZ. alatt Ívűit rendeleté Őrlel- I?'' *zol,a “ ,‘ercm <« (r»61 Mjebbl személy-fethusó, ol óterem mlo

ajánlati verseny uljúit cl fog'

-------- ) , ,------r; » Ofcaiiuuauail. D«lllOi|Z
hold ki- p61yaudvarban- Hosszabb idei tartóAodas mellett

Hvtizt:.!■ :.iz v iir.a közön:
jelené-i: t m Iv­ pu: )lta v.il
í. a ma: monyokkal
Lexikonókat. A fenti munt
hogy at. .ír Brockbaus. a ka
1' T - "i-ásrés/t hazai vi-,-.
tekintettel, hog\I M.-llimiléll:
pótolhatja c t...mt tbi-ii a

Ezen a inága ii méhen t

• i-só cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított l
ÍEC3ANYOS SÉRVHOTOK

liiztoitsági övv

serwédfível.

Országos általános kiállítás Badapesten I88S.
Nugy kiállítási érem, versenykeyes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

w -------------------------- ----- — r* w vw I

a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

terjedésű birtok zárt 
adatni.

A zárt ajánlatok, melyek borilékítn halározottan 
kileendő a tárgy, melyre az ajánlat vonatkozik ötven
krajezáros bélyeggel ellátva, a vallás- és közoktatás- _____
"gy1 m. kir. minisztérium scgédbivatali igazgatóságá- B nPÍ-fir^ie 
nál folyó 1889. évi szeptember hó 9-ére “ 
deli 12 óráig nyújtandók be.

A bánatpénz 470Ö Írtban állapitlatik meg, mely 
összegnek valamely állampénztár, adóhivatal vagv a 
seilyei alapítványi számlarlöságnál történt lefizetését 
tanúsító eredeti nyugta az ajánlathoz csatolandó 

A vételár az ajánlatban számokkal

mérsékelt árak.
SU?KIStSR L

to.í,™,'™/“ I’ '"T/, ,*w«“N«*A*ds*toMM.. valamint .«um«. 
raiíuiiiiczreiZ/icZ „ytrt l,l.u,v„^uaat /bZezen orvostudor Zep- 

ni >lfyrbhenuj,i nl/itito.

:sei

fióvénji-szappan díj» 3» k

... ... .. , ----------  ~ btáükkel
kiírandó es az ajánlattevő állal kijelentendő, hogy az 
e .adási feltételeket ismeri s magát azoknak feltétlenül 
aláveti.

' A feltételektől eltérő vagy későn beérkezett ajan-
laiok figyelembe nem vétetnek. Az ajánlatok elfoga- _______
dása vagy visszautasítása a vallás- és közoktatásügyi -------------------------—
n. kir. miniszter szabad elhatározásának tartatik fenn/g™K™aBgBM5aBBniBK

Í!-S»Cei6loly6aoUut* eel,eUel, tnűiiiii liZrtkövétkemmé» 
téo ntób»^*ílenf*f,.1<Lrűt» raoKömléeeket, ttnfertösle»
mdv nSk“.’ í“1' f'hírfoIJ,l»‘ I" cu ken,I,v.eb nélkül elbán 
kon b“lnök íi?vkűl,a (,$,llukavsabb l>órbeteKwégeket, valamint ifjo- 
ÍáLreríiicrt™u.Zu ," Y ,°U l,leff “ o-mek utókövetkezmcnyi't a

I>r. MÁJ DAC8 V
v°lt «*• kir. ezredorvoa.

Lukas: Builnjívst, V». Váczi-kiirut 4. sz. I. cm

R.nöz. sa,. Lejárat a lépcsőnél.
külön be éVkiiAnlf0 * kifr 8 6raic : nőknek u. m. férfiaknek

vnliNrilíüinT"- kU f,-n V1,rn,®ren|i — Oiiazntt levelekre azonnal 
valaezoltnttk ea gyógyszerek ért is gondoskodva lesz. ' 7 "

nn I-. ,i" Groe» z-ajt
Zgnácz kir lurvönvh.ii

n.onnan javított ruganyos sérvkor"! 
I -ii ■-•yanUból müveezi'aien szer

."5 1 ' 8-idú több s-rvuket is leheld lezrövid: 1.|>, 
,' •'■ . nyv :npp;il n tCpt-röteizitübb niun- 

• li. mm. /I len ,*,je|olváslian i.i használtat 
*:■'nv" 10, hivatásában legkoveabbó «• 

, •,',s,°n, hozy niég éjjel is a testen«
Mváttkópen jótékony, kelte-; 

vtl.cn m«1.' a s«?rv biztos gyógyu-.' 
tuxin? Ivek által elismerve, m •

c-bószeti kóroda a!c!

__________ ___ _____ _ _ nfíbb gly
ÄÄSrdritja 86 kr-3 d,b * rr‘i

.Müller J. L.-icle valódi to.jás-olaj-szappan, keaJ8,n| 

a üíí»?”« íí. *Uiirre'simi,jl« Äiiu-nn^ 
Müller J. L.-féle saUcyl-szájviz,

nntatual a fogak lowlásál megóvja, üvegje 40 és 80 kr.
Muller J. L.-féle salievl-foírnor “l,ici'l-$ziJrlz”1 h*».
-y---,, • ----- - Bilvi nemoiak, hogy a

; a k;, ,;,‘ rrü *vsr-i, <le egyszersmind a már letetS fogbeteg. 
tegek tovább terjedóset Is megóvja, doboz tiü kr. * r

I .Hívom minden bdrküteget, lolytonos haszntiatnti virutö éa fiata, kmézést kö,=aönöZ

— • 1,-Me Siy°el'1'1 ÄS Müller J, L.-féle Vaselin GoM-Créme,
Usu arczUnouittó szer, Üvegje 50 és 80 kr.

Amaryllis dorée le"“flblj uui»zer. üvegje i rrt 50 kr„
■ i frt 6U kr., 5 frt.

Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,
" 6éfrkeSkedvellebb nisuzérek, "Üvegje , frtöa kri'

Müller J. L.-féle Brillantine,
skäbmä Äeknak kiUuU“it

l!iltélelek-u nevezett miniazterium sedég-! _Sárosmegyei gazdasági egyesülettől.
hivatalt .gazgalosaganál és a közalapítványi kerületi'---------------------------~
lóiiszlsegnel Vug-Sellyén a venni szándékozók úlmii Á _ .

Arlejtési hirdetmény.
S.'í rfKV'.í l'li löriir a ....... I: 1 "

megtekinthetők.
11051

egtöbb
pr.'ifv. .r.r Kovács

óital. i-.‘íUgyi tanatiot, dr. Glüok

koíokL- - V rakl.ir! tart angol és íran z.ia ou/.el sérv- ; 
. ; .-uspensonum gummiburó szövöf.oket ! 

-^‘vasoorcs gumim suspeasoriumokczélja, ’

.. - ■y'i.-.-!iit-l- p "riodláskál:. práservativumok. > 
,n" Kunu'ii arumkieek. StrvkiiMknél kérem i
XL’ !-in- ——*i— teil a lesi bőséget is. Mr,:.

POLITZER töi OR j
cs. k. szab. senket- -készítő ' urtapestvn, Deák Ferencz-utcza. I
vaiCat *' ••— '•--» -

felülmúl mliuten eddig létezi
gyártmányt a l,l{jus,t puhítja, 

töreUenyaéytSl éa klhulldatól 
megállja, doboza -Js éa 4() kr

hogy a tágulást ui'.gak i 
>léhiée..ken.iók, légp-n 

gurnmihaiisnvók. ,s mii 
Kiejijeiuini: jüni-, üai v.v 
rendeléseket utánvétel n

íítsy Hilf -2,‘ Mveli tajBietije i
55-------- —-------------- --------------- -----------  * J *

Sb iHatszer~ 6S pipereszappan-gyárosnál.
BUDAPEST

A seilyei alap. kér. főtisztsto. * aSXár,ílcsy® egylete ezennel 6U00 métermázsa
-------------------------------------------------"b'nu2! C? fv”2 a!01" szalma bzállilábára pályázatot ir ki.

sé,rne! n,ln.a|i.ae-heti ,."1,lldiazok- kik ezen avagy kiset b mennyi- 
Alábbi feltételek alatti szállitásra vállalkozni óhaj-

ellátott ?.u-°:nyi bánatpénzzel
W " "'«WM-*«*! Mtelea l^^T.

ezen o-mstodor teyu,elnyeld,e„ ajánlható.
fL A--------------- 7----- ----------- — B szeutem1t!»bCí1Aa^lilataÍkat. alól,rt elnökséghez folyó évi

B Btacos beteaseeieket-1: T1 A”^nr. ó.15 í "yu-j|yák b,;-
pres,lt ,zepe,je”ilto-

Dr. GABAi ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt esász. kir oszt .ffin,.,„
Budapest, be!varos, 1V. Kerület, Kigyó-uím" l
«„..Irt, n,,!,,;,'1!!',';':!:, ,.Í'-Viru1 n MvohííiióI.

.máson átadandó. ‘ a“ eperjesi
,"0V?n,bí;r ló-től meginditLató - s minden- 

esetre marc,,us ho 1-ig liefejczcndő.
lszíi,ií,"í™!TiÍn^ '"^'^Pilm.iió árnál az ez idd 
•Io» I^ ,1; ó 0^öiví".CSk<ídC 11,1 "»“iszterium állal már is nyuj-
ha 'iy r'/.vli'iiinL ' •llM k:;dv,zmé"y figyelembe veendő, — de 
na az t-gxletuek sikerülne L-m. i. i._ i .-n...; .

H A lí a' X Ki

Koronaiierozejf-utcza

sz.,
! Kémlel: naponta ,o órától d. "a ,
! í óráig. EBg|~ Dijazott levelikre a legnagyob” ÄZ'.d'i!,’ 6rá‘él 

terekről le gondoskodva 'o»» _ jxőíiiieh’k’ü "

dijakat *** til*
Uelők javára esik.

tik és gyógyszerekről

A „6gr.„,é.z3°- szám.
uruknál.

3-tI frt.

tU|11'11 ftrjesyzóhru hlvünatra Ingyen. j

szere' tfirzr.,crvjtin) tuczalonhént
/ztoiiá/iií 2 - 4 frt.

gondoskodva ___ v
lön váróterem. 1(l7„g

,VNTAI.-nál vagy 
-Tm„ a-megrendelhető:
útmutató

mar a harmadik kiadásban megjelent) a nemi befeesé-ní , 
eszezerd gyágykezelcsehez czimü könyv, volt ára ''» trl sn í czck

most csak 90 kr. '

liSjinott megjelent és a szerzőnél Dr. VARAI A 
I.ISLbh O. konyvkercskedesóbeii .Vndrá.sy-ut n 6- .
NÉPSZERŰ

"ügyelőiek Lcülönös fiayelméhft fi,.n

»Nyomatút a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körro^ógépeőfBpest, IV, Kecski^

vállalkozó — de a megten- 
'' * Íí?.!5‘ Sdoza‘ külön egyezmény tárgyát képezendi.

eeVCZVttll n/rm »nil 1..»«.............. .n .J . . . * i

A könyv jó becsomagolva lesz elküldve. 1 frl beklil,'é”^n „
A t ”:,nlVe V,a£X 9? kr "«»vél mellett. C“ hfr"

.edéso mf Az 5nfe,t™“otél.‘ ÁsVz'éjjcTmt'mlés?,-'';v a!rol,4,el íb‘ 
takár (Tripper) és liugycaGs.-.UklIletek. V. A$bu íkórVuvni.llUi',vKiy u5' 
horfolvás. V I. klgvengillt feriierő. Vili. N6| m«tolín«Zí YJ,*XIite" 
szerven megbotegeJésének fÖté„yezojo a pro.UtuUó1 lvar-

,. „ . ........ lónak átadatik.
alatt okti 'l ,ajn«lat a bánatpénz elvesztése terhe
Plf.'ldó vi .,e 5 HlelC,Z^ - az ettylct azonban jogérvényes
közűi ÄÄS ve n,ncs-8 a beadai,dó aJánla,ok

katTeiSS, lekinl®l,éI)eV kívánt közelebbi felvilágositáso- 
Kelt kpedeÄnÄ'ti'^Sw^661 *****

JPéchy Zsigmond,
egyleti elnök.11,042

utcza 6. szám.

1889
SZEI

yüDAPBST.IV
KÉZIRATOM

CSAK BÉRMBi" 
El

Vidékre post

fettst
„..«gokba. Svt«S«S

Egy *idm ara

Hatalr 
volna a 
tűk és fc 
körben, 
történik, 
cserélése
hogy 11
den embj 
az ügy, 
bet, méh] 
lem is sz 
-lyesen ví

De a 
nak csu] 
végbe mj 
természet 
Icövetkezj

A mik| 
Bismarcl 
körűiméi 
zönség, 
olyan foi
uralkodó|

érdekelh« 
hogy ekl 
melynek 
világrész 
ekkor fo 
mely vilf 
azok elit 
megkiséd

Mikor [ 
és uráli 
lak, vila| 
találkozó 
van. Dj 
czél abl 
loyalitásl 
az orosz] 
mára, 
ö akár 
megtámz 
mind 
magát.

ti máj 

tóber hí 
hogy ív 
páriámé] 
esetleg 
csak 18 j 
fél évvel 
ségnek

így 1
Azon 

királyin 
ség, mii 
fogadtál

A ki sí 
bizonyos 
koztunk, 
tüntetéssé 
népe»

légic

a lé 
nem 
voln 
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bó!
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Mint 
ugy olva 
mint hűl 
Ungheria 
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